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Veliko pozornost po vsem 
svetu je vzbudil nedeljski go­
vor tov. Tita na velikem pred­
volilnem zborovanju v Beo­
gradu. Številne radijske po­
staje, televizijska mreža in 
časniki so obširno komentirali 
njegovo izvajanje. Tov. Tito 
je, ko je govoril o zunanji po­
litiki, dejal, da miroljubni svet 
vedno močneje zahteva sesta­
nek najvišjih državnikov in 
Prepoved jedrskih poskusov. 
Zato ni čudno, če je milijone 
ljudi, ki želijo živeti v miru, 
Pozdravilo govor našega Tita. 
Veliko zanimanje je vzbudil 
tudi nedavni sovjetski predlog 
0 prepovedi

kozmičnega prostora
V VOJAŠKE NAMENE

in o likvidaciji vseh tujih opo- 
rišč na ozemlju drugih držav, 
slasti pa v Evropi, na Sred­
njem vzhodu in Severni Afri­
ki. SZ pa je tudi predlagala 
ustanovitev dveh posebnih or­
ganov v okviru OZN. Prvi naj 
bi prevzel nadzorstvo nad li­
kvidacijo tujih oporišč v dru­
gih državah, drugi pa naj bi 
Proučeval vesolje. Predlogi so 
naleteli na obširno razpravo, 
Zahod pa se doslej še ni od­
ločil niti za odgovor. Pobudo 
za pomiritev in izboljšanje 
sedanjega stanja v Evropi in 
na svetu sploh je dala tudi 
angleška laburistična s ranka. 
Njen voditelj Gaitskell je

V PETIH TOČKAH

razložil mnenje laburistične 
stranke za večje razumevanje 
rned Vzhodom in Zahodom. 
Med drugim predlaga izstop 
Zahodne Nemčije iz Atlant­
ske zveze in izstop Poljske, 
Češkoslovaške republike in 
Madžarske iz Varšavske zve- 
Ze: Predlagal je še, da bi An- 
Olija za nekaj časa opustila 
jedrske poskuse in se zavzel 
za postavitev nemškega vpra­
šanja na dnevni red sestanka 
velikih. V Bonnu pa se je vče­
raj začela zunanjepolitična 
razprava, na kateri obravna­
vajo dvoje bistvenih vprašanj: 
Priprave na konferenco pred­
sednikov velikih sil in oboro­
žitev Bundesmerha z atom­
skim orožjem.

ZAHODNONEMSKA
JAVNOST JE PROTI

atomski oborožitvi in proti 
Ustanovitvi raketnih oporišč 
® zahodnonemški republiki. 
Videti je, da se zahodni Nemci 
Zavedajo velike nevarnosti, ki 
jim preti, če bi se atomsko 
oborožili. Zanimivo je, da je 
Nedavno razpisana anketa po- 
*azala, da je 85% vsega pre­
bivalstva proti atomskemu 
°b oroževanju. Zato je tudi 
Tazprava v Bundestagu zelo 
ostra. Zdi se, da se je skalilo 
bratsko vzdušje v zahodno- 
Vemški vladni stranki in da 
bo moral stari Adenauer upo- 
r®biti še kaj več kot ves svoj 
vpliv, da bo dosegel pri svojih 
Poslancih pritrdilni »da* za 
V>ojo politiko. V ZDA pa so 
k°nčno le

Ustrelili explorer ii

ki tehta poldrug kilogram, 
vmeriški strokovnjaki pravi- 
30> da se bo satelit »obdržal* 
j vesolju verjetno od pet do 

Oset let, in da razvija hitrost
29 tisoč do 30 tisoč kilome- 

r°* * * * v na uro.

Moša PijadeMaja Okrajni odbor SZDE Trbovlje • Urejaj« arednlšld odbor • Odgo­
vorili urednik Stane Šuštar • Naslov uredništva in uprave: »Zasavski ted­
nik« Trbovlje I, Trg revolucije 28 • Telefon štev. 81 • Račun piri Komu­
nalni banki, Trbovlje 62-KB-10-148 • Ust Izhaja vsako soboto • Letna na­
ročnina 400 din, polletna 200 din, četrtletna 100 din, mesečna 40 dinarjev
• Tiska tiskarna Časopisnega podjetja »Slovenski poročevalec« v Ljubljani
• Cena izvodu 10 din • Rokopisov, ki marajo biti v uredništvu najkasnej«

vsak torek, n« vračamo,

TRBOVLJE, 22. MARCA 1858 Leto XI

Pomlad, ki se je je tako veselil, ga je vzela. Pomlad, ki 
jo je 66 let preživljal kot človek — revolucionar, borec, 
publicist, državnik in umetnik. Pustila je na njem pečat 
robije, nadčloveške volje v letih upora in povojnega dela. 
Moša Pijade je umrl v času, ko se vse jasneje kažejo uspehi 
njegovega smotra.

Lani te dni se je vsa Jugoslavija odela v črno. 18. marca 
se je Beograd zadnjič poslovil od svojega dragega Cike 
Janka.

»Tisto, kar si ti storil v ječi, ko si se boril z živo besedo, 
peresom, sliko in prevajalskim delom, tisto, kar si dal v boju, 
tov. Moša, je enako pomembno, kakor tvoj potrpežljivi in 
dosledni boj proti notranjim sovražnikom naše Partije. 
V prvem in drugem boju si vztrajal do konca, ne da bi 
prizanašal samemu sebi, zavedajoč se, da brez takšnega boja 
ni zmage delavskega razreda.« (Tito.)

in 'napredna gibanja, ki se pod
zelo težkimi pogoji borijo za
svoje programe in spremembo 
družbenega sistema. Takim 
strankam in gibanjem se zoper­
stavljajo razne bružoazne stran­
ke precej enotno. One se borijo 
za utrditev svojega tako imeno­
vanega demokratičnega sistema, 
kapitalističnega sistema, mi pa 
imamo drugi, socialistični si­
stem. Naš \joiilni sistem odgo­
varja celotni naši družbeni so­
cialistični strukturi, katere osno­
vo tvorijo komune in skupnost 
komun, tako da množice voliv­
cev neposredno kandidiraj? člo­
veka, ki ga poznajo in zato ne 
izbirajo kandidata, za katerega 
mislijo, da ne odgovarja, mar­
več rečejo: mi hočemo tega, ker 
nam bolj odgovarja. In v 95 od­
stotkih takih primerov so pred­
lagani dobri ljudje. V tem je 
torej razlika med našim in nji­
hovim sistemom. Pri nas ljudje 
sami odločajo o tem, in ne ne­
kdo od zgoraj. Naš volilni si­
stem, raizume se, ima še vedno 
nekatere elemente starega kla­
sičnega volilnega sistema, to je 
prvine, ki so tudi v volilnem si­
stemu zahodne demokracije, kot 
je, na primer, neposredno glaso­
vanje. To nič ne moti, vendar je 
že malo preživelo in bo morda 
danes ali jutri opuščeno in bomo 
morda skladno z našim celotnim 
družbenim razvojem in našim 
današnjim sistemom prilagodili 
tudi naš volilni sistem.

Toda dejstvo pa je, da je ta 
predvolilna aktivnost v naši dr­
žavi v ogromni meri zainteresi­
rala naše državljane za njihovo 
vsakdanje življenje, za ono, kar 
bo prišlo jutri, kaj se bo delalo
v prihodnje, kakor tudi zato, 
kakšne perspektive imamo, da 
odpravimo določene negativne 
stvari, ki so se pojavile v času 
od prejšnjih - volitev do danes 
itd.

Da, pri nas je bilo v času iz­
biranja * kandidatov tudi nekaj • 

negativnih pojavov. Govorim o teh pojavih zato, ker nočem za­
molčati in ne reči pred vsem ljudstvom tisto, kar je negativno. 
Bile so take stvari, tovariši, vendar so to malenkosti. Bili so tudi 
pojavi lokalizma. Bolečega lokalizma: »Zakaj ne iz mojega 
okraja, zakaj ne iz moje vasi, zakaj prihajajo od drugod?« itd. 
Med temi tovariši od drugod pa so bili vedno sposobni ljudje, 
ki so poznani« kot prvoborci, pa vendar so bili taki ugovori in 
ta boleč lokalizem, ki ga ne bi smelo biti v našem družbenem 
življenju. Ni bilo tega veliko, a vendar bili so taki pojavi. Pri­
petilo se je tudi, da nekateri naši dobri tovariši niso imeli 
•razumevanja za to, če jih volivci niso hoteli za svoje kandidate. 
Mislili so, da naše vodstvo lahko prisili ljudi spodaj oziroma da 
jih lahko prepriča, da so oni vendarle dobri in boljši kot tisti, 
ki se predlagajo itd. •

Vendar ml nismo hoteli tega napraviti, ker nima smisla, da 
bi od zgoraj sugerirali volivcem, koga bodo izbrali. Evo, tukaj 
je, med vami, izberi ga, sam boš odgovoren za njegovo delo, sam 
imaš pravico, da ga kritiziraš itd. In to bo najbrž boljši način, 
kot da vam mi sugeriramo, koga morate voliti.

jugoslovanske enotnosti in potrebi medsebojnega spoznavanja 
ter poudaril, da je predvolilna dejavnost pokazala nezlomljivo 
enotnost naših narodov in da je imela drugačen značaj kot pred­
volilna aktivnost prejšnjih volitev. Tovariš Tito je govoril o naj­
bolj demokratičnem sistemu, ki ga imamo pri nas pri izbiri 
kandidatov, dotaknil pa se je tudi kršitve naših zakonov, rekoč, 
da kdor jih krši, naj tudi nosi posledice. — Ko je govoril o 
potrebi hitrejšega razvoja industrije za široko potrošnjo in o 
potrebi razvijanja naše kmetijske dejavnosti, je opozoril, naj vse 
naše gradnje delamo v skladu z našimi možnostmi in potrebami. 
Dotaknil se je tudi pisma Izvršnega komiteja CK in dejal, da 
nam ni potrebno kampanjsko delo niti zalet, marveč sistematič­
no, nenehno delo, potrebna je zdrava kritika in opominjanje na 
pomanjkljivosti, če hočemo, da bo naša družba čimbolj napredo­
vala. Tovariš Tito je nadalje dejal, da mora naša skupnost misliti 
na življenje in skrbi slehernega posameznika. Tudi nimajo prav 
tisti, ki mislijo, da je dovolj če delajo samo za svoje podjetje. 
Vsa podjetja morajo delati drugo za drugo, kajti delavci v vseh 
podjetjih pripadajo eni socialistični skupnosti.

za demokratično. Ce na demokracijo gledajo v tistem klasičnem 
demokratičnem smislu, če mislijo na tako demokracijo, kakršna 
je pri njih, tedaj je točno, da je naš demokratičen sistem dru­
gačen, k#T temelji na popolnoma drugih osnovah. Pri njih ljud­
stvo, volivci, nimajo nikakega vpliva pri reševanju tega, kdo bo 
njihov kandidat, o tem odločajo vodstva, vrhovi in vrhovni 
odbori posameznih strank. Obstojijo recimo dve, tri, štiri stranke 
in one odrejajo, kdo bo poslanec, a volivec, čeprav ga ni nikdar 
videi, mora samo prečitatl ime in vreči svojo kroglico. Vse 
zavisi od tega, kakšna je propaganda in koliko denarja se potroši 
okoli volitev posameznih kandidatov. Naš sistem je socialističen, 
vendar bom o tem kasneje govoril. Pri njih pa je kapitalističen, 
večstrankarski sistem. Tam obstoji razredna borba, pa se tudi 
volitve odvijajo v znaku razredne borbe. S tem nočem reči, da 
se tudi med buržoaznimi strankami odvija razredna borba. Teh 
partij je več iz taktičnih razlogov, zato da bi lahko privlekle na 
svojo stran čimvečje število ljudi na temelju različnih progra­
mov, ki pa so dejansko podobni drug drugemu, kot jajce jajcu. 
Ko govorim o razredni borbi, mislim pri tem na delavske stranke

Beseda tov. TITA
Ne samo 300.000 Beograjčanov, temveč vsa Jugoslavija je 

v nedeljo, 16. marca, poslušala govor predsednika Tita, ki je 
govoril na velikem predvolilnem zborovanju v Beogradu. Celo 
mesto je bilo okrašeno z zastavami, množice ljudi so nosile po 
ulicah transparente in z njimi dale velikemu predvolilnemu 
zborovanju še večji poudarek. Besede, napisane na transparentih, 
so izpopolnjevale atmosfero navdušenja, ki je vladalo na Trgu 
Marxa in Engelsa:

GLASUJMO ZA NADALJNJI RAZCVET JUGOSLAVIJE! — 
ZA NASO SOCIALISTIČNO JUGOSLAVIJO IN LEPŠO PRI­
HODNOST NAŠIH NARODOV! — MLADINA, OSTANI KOT 
DOSLEJ NENADKRILJIVA V DELOVNEM POLETU ZA ZMA­
GO NAJBOLJ PLEMENITIH IDEALOV, KI SO NAPISANI NA 
ZASTAVI SOCIALIZMA! — KREPIMO DELAVSKE SVETE IN 
KOMUNE — TEMELJE SOCIALISTIČNE DEMOKRACIJE! — 
NE VARCUJMO SVOJIH SIL PRI URESNIČEVANJU NOVEGA 
PERSPEKTIVNEGA PLANA!

Navdušeno pozdravljen je spregovoril Tito meščanom In 
meščankam Beograda in vsem državljanom Jugoslavije. V za­
četku svojega velikega govora je tovariš govoril v znamenju

Tovariš Tito je ob zaključku svojega bogatega govora 
govoril še o nekaterih zunanjepolitičnih vprašanjih ter poudaril, 
da s silo ni mogoče dušiti spontane želje narodov, da bi bili 
gospodarji na svojih tleh. Ko je govoril o jedrski energiji, je 
dejal: Ce bi atomsko energijo kot vojno sredstvo postavili izven 
zakona, bi bil to največji praznik na ulicah vsega sveta!

V nadaljevanju objavljamo govor tovariša Tita, ki govori o 
najbolj demokratičnem sistemu, kakršnega imamo pri nas pri 
izbiri poslanskih kandidatov.

Na Zahodu mnogi časopisi in tudi razni »besedniki« govore 
o nedemokratskem načinu naših volitev. Ne vem, kaj oni imajo

*
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VOLIVKE IN VOLIVCI TRBOVELJSKEGA OKRAJA
Jutri vsi do zadnjega na volišča, vsi naprej pod zastavo, okrog katere se zbirajo milijoni članov Socialistične zveze 
delovnega ljudstva z Zvezo komunistov na čelu! Glasujte za razcvet naše socialistične domovine, za srečnejšo pri­

hodnost vas in vaših otrok, za močno in neodvisno Jugoslavijo, za zmago socializma in za mir na svetu!



MLADI VOLIVCI! VI, KI VOLITE PRVIČ, GLASUJTE 
ZA URESNIČENJE SANJ IN ŽELJA PREJŠNJIH RODOV 
IN ZA URESNIČITEV SVOJIH ŽIVLJENJSKIH TEŽENJ!

M)LA\DVm 
PRED VOLITVAMI

Približuje se dan, ko bodo volivci izbrali najboljše ljudi v 
najvišja predstavniška telesa in se s tem tudi odločili za na­
daljnjo pot socialistične graditve. V pričakovanju tega dne pa 
Je zadovoljstvo ugotavljati dejstvo, da mladina v izredno raz­
gibanih predvolilnih pripravah ni -stal^ ob strani. Najbolj raz­
veseljivo je, da mladina ni razpravljala o volitvah, o doseženih 
uspehih in o nadaljnjih nalogah v izgradnji lepšega jutrišnjega 
dne samo na mladinskih sestankih, ampak tudi na zborih 
volivcev, na predvolilnih zborovanjih in drugje. Tako mi je 
poslanski kandidat za republiški zbor, tov. Mirna Zupančičeva, 
pravila, da se je na vseh predvolilnih zborovanjih v radeški 
občini srečevala tudi z mladimi volivci. Marsikje ni resneje 
posegla v razpravo, toda pozitivno je že samo to, da je mladina 
prišla na zborovanja in s tem pokazala zanimanje za probleme 
svojega kraja in celotne skupnosti. To, kar je tovarišica Zupan­
čičeva ugotovila v radeški občini, pa so ugotavljali tudi ostali 
kandidati in politični aktivisti, ko so obiskovali zbore volivcev, 
predvolilna zborovanja in druge shode državljanov.

Organizacije Ljudske mladine so organizirale številna zbo­
rovanja mladih volivcev, ki so bila zelo dobro obiskana. Velikega 
predvolilnega shoda mladih v Trbovljah se je udeležilo 2000 
mladine, v Zagorju pripravljajo že tretje mladinsko predvolilno 
zborovanje, tudi v Hrastniku so zborovali mladi volivci, a tudi 
drugod ni bilo slabše. V razpravah o kandidatih so mladi ljudje 
pokazali veliko politično zrelost, saj so imeli najmanj lokali- 
stičnih in drugih škodljivih predsodkov. Kandidate so večinoma 
ocenjevali skozi prizmo, ali bodo v predstavniških telesih pravil­
no zastopali interese celotne skupnosti, ne pa samo težnje do­
ločene lokalne skupnosti, kjer jim bodo volivci zaupali pred­
stavništvo v najvišjih družbenih organih.

Predvolilne priprave so spet ponovno pokazale, kako škod­
ljivo je, da ponekod še vedno premalo pogumno pritegujejo 
mlade ljudi v najrazličnejše samoupravne družbene organe. 
Mladi ljudje so ponovno dokazali, da ne marajo samo govoriti, 
opominjati in kritizirati, ampak da želijo prevzemati tudi kon­
kretne naloge in jih dosledno izvajati. To resnico potrjuje radost, 
s katero je mladina sprejela vest o izgradnji avtomobilske ceste 
od Ljubljane do Zagreba. To dokazuje tudi dejstvo, da 80 mla­
dincev in mladink že dela na trasi bodoče avtostrade, ter da se 
več desetin mladih ljudi pripravlja, da bo odšlo na avtomobilsko 
cesto v naslednjih izmenah. Tudi obveza hrastniške mladine, da 
bo gradila cesto v Hrastniku, je dokaz, da želijo mladi ljudje 
mimo svojega rednega dela v tovarni na ustanovi in drugje pri­
spevati za hitrejšo in uspešnejšo rast materialnih sil in seveda 
tudi novih družbenih odnosov.

Mladi volivci bodo tudi na volitvah v nedeljo dokazali, da 
družba lahko vedno računa z njimi, kadar gre za napredne cilje. 
Ker v volitvah ne vidijo samo gole formalnosti, ampak tudi 
način, prek katerega se bodo opredelili za nadaljevanje doseda­
nje poti socialistične izgradnje, bodo šli na volišče že v zgodnjih 
jutranjih urah. To je sklenila radeška mladina, tako so se 
odločili tudi mladi volivci v Zagorju, in tak je bil sklep mladih 
tudi drugod po okraju.

S.

Hrastniški komunisti
so ponosni na svoje poslanstvo

ZELO USPELEGA ZBOROVANJA V ZAGORJU SE JE PRETEKLO NEDELJO UDELEŽILO SKORAJ 
4000 LJUDI. ZAGORJANI SO POZORNO POSLUŠALI GOVOR POSLANSKIH KANDIDATOV TOV. 

LIDIJE SENTJURCEVE, JOŽETA KLADIV ARJA IN JOŽETA BRAČUNA.

Veliko predvolilno zborovanje v Zagorju

Najtežja pot je za nami!
4000-gIova množica Zagorjanov je preteklo nedeljo docela napolnila 
letno telovadišče TVD »Partizana« in pozdravila ter prisluhnila izvaja­
njem svojih poslanskih kandidatov: tovarišici Lidiji šentjurčevi, Jo­

žetu Kladivarju in Jožetu Bračunu
2e v zgodnjih jutranjih urah 

Je človek čutil, da se Zagorjani 
temeljito pripravljajo na zadnje 
veliko zborovanje pred volitva­
mi. Mesto je bilo okrašeno z za­
stavami, rudarska godiba na pi­
hala pa je v zgodnjih jutranjih 
urah vabila občane na ulice.

Kmalu po pol deveti ur; se Je

ZADRUGE - nosilke 
naprednega kmetijstva
V občini Brežice predstavlja 

kmetijstvo najvažnejšo gospo­
darsko vejo, saj se z njim 
ukvarja 58*/t celotnega aktivnega 
prebivalstva. Sama struktura 
površin je za kmetijstvo ugod­
na. Od 26.687 ha skupnih povr­
šin sta približno dve tretjini 

• kmetijski, oziroma polovica ob­
delovalne zemlje.

Za kmetijstvo v brežiški ob­
čini je značilna velika razdrob­
ljenost kmečkih gospodarstev 
in površin, dalje nizka proiz- 
vodno-tehnična raven, katere 
posledica je relativno zaostala 
proizvodnja. Le-ta krije v glav­
nem le potrebe lastnega gospo­
darstva in daje le majhne tržne 
viške. V nekoliko večji meri je 
specializirana proizvodnja le na 
Bizeljskem, kjer prevladuje vi­
nogradništvo, sadjarstvo in ži­
vinoreja. Čeprav so za vino­
gradništvo in sadjarstvo dani 
zelo ugodni prirodnl proizvajal­
ni pogoji, je proizvodnja zaradi 
zaostalosti in izčrpanosti nasa­
dov majhna. Silno zanemarjeni 
travniki in pašniki, nezadosten 
pridelek krmnih rastlin za zdaj 
onemogočata hitrejši razvoj kva­
litetne živinoreje. Kljub svoji 
več ali manj ekstenzivni proiz­
vodnji pa daje živinoreja so­
razmerno na.jveč dohodkov kme­
tijskim ' proizvajalcem, To velja 
zlasti za področje tistega dela 
brežiške občine, ki leži na 
desnem bregu Save.

Tudi stanje v kmetijskjh za­
drugah ni posebno zadovoljivo. 
Večina zadrug še n) razvila svo­
je vloge dalje od »Stacunar- 
stva«, kar je tudi eden od glav­
nih vzrokov, da kmetijske za­
druge zajemajo ie vedno rela­
tivno majhen odstotek kmečkih 
proizvajalcev v svoje članstvo. 
Samo štiri od enajstih zadrug 
imajo zaposlenega upravnika, 
nobena pa nima kmetijskega 
tehnika. Stanje z osnovnimi 
sredstvi je pri večini zadrug še 
vedno slabo. Pri tem mislim 
zlasti na kmetijske stroje, brez 
katerih sl ni mogoče misliti re­
snejših posegov zadrug v kme­
tijsko proizvodnjo, kaj šele, da 
bi take zadruge mogle biti nosi­
lec naprednega kmetijstva, ki ga 
lahko kmetje dosežejo le s ko­
operacijo v okviru kmetijske 
zadruge. To velja za vse veje 
kmetijstva, poljedelstvo, živino­
reja, sadjarstvo, vinogradništvo 
itd. Prav primitivna proizvajal­
na sredstva, na drugi strani pa 
dobri proizvodni In tržni pogoji, 
ekonomska potreba in zlasti še 
velika pripravljenost posamez­
nih kmečkih gospodarstev omo­
gočajo in hkrati terjajo, da se 
kmetijske zadruge čimprej zne­
bijo raznih nepotrebnih dejav­
nosti, da čimprej pridejo do po­
trebnih osnovnih sredstev in da 
se v interesu svojih članov In 
celotne družlej čimprej usposo­

bijo za izvrševanje svoje osnov­
ne ualoge: organiziranja in sode­
lovanja v visoki in napredni 
kmetijski proizvodnji. Za iapol- 
njevanje take naloge pa so še 
zlasti potrebni napredni ln de­
lavni upravni in drugi pospeše-

JOŽE INGOLIČ

valnl odbori, razgledan ln na­
preden upravnik, stvarni in 
jasni delovni pogoji kmetijskih 
zadrug, za katere se borijo vsi 
napredni zadružniki.

Odkar deluje v Brežicah kme­
tijska poslovna zveza, ki se je 
ustanovila pred enim letom, je 
že opaziti nekaj rezultatov. Ure­
jeni so prvi čredniški pašniki, 
nasajenih je prvih enajst hekta­
rov hmelja, spomladi bodo na­
pravljeni novi nasadi v Mokri­
cah in še na drugih posestvih, 
razširila se je služba umetnega 
osemenjevanja govedi, priprav­
ljeni sta dve garnituri za rigo­
lanje, organizirala se je množič­
na proizvodnja piščancev, iz ka­

tere bo mogoče razviti tudi pe­
rutninarsko proizvodnjo na ko­
operativni podlagi itd. Skratka — 
tudi ha tem področju je že pre­
cej izkušenj in uspehov.

Zdaj bo treba razgibati celotno 
članstvo kmetijskih zadrug, ve­
čino naprednih kmečkih gospo­
darstev, zlasti pa aktive mladih 
zadružnikov, da čimprej usposo­
bijo svojo zadrugo, da bo mogla 
organizirati in sodelovati pri 
skupni obnovi vinogradov in sa­
dovnjakov, da bo s pomočjo svo­
jih članov organizirala rasne 
proizvodne skupnosti na področ­
ju obnove hmeljišč, nadalje or­
ganizirala pregonske pašnike, 
melioracije, vrbne nasade itd. To 
so naloge, katerih izvršitev drži 
k naprednejšemu kmetijstvu, ki 
edino lahko daje več kmetijskih 
pridelkov in z njimi večje tržne 
viške.

Ker so sa izvedbe teh nalog 
dani vsi pogoji, sem prepričan, 
da bo tudi brežiško kmetijstvo 
hitreje stopalo po poti napredka, 
zlasti še, ker so tudi kmečki 
proizvajalci vse bolj prepričani, 
da je edino na ta način mogoče 
doseči lepše življenje.

razvil po zagorski glavni cesti 
mogočen sprevod, v katerem so 
bili delovni ljudje vseh podjetij 
in ustanov, na čelu sprevoda so 
se visoko v zrak dvigale zastave 
zagorskih društev in ostalih or­
ganizacij. V sprevodu so se lju­
dje pomenkovali o volitvah, svo­
jem vsakdanjem delu, zdelo se 
je, da tolikšne sproščenosti v 
Zagorju že dolgo ni bilo.

Toplo pozdravljena je nekaj 
po deveti url spregovorila tova­
rišica Lidija Šenltjiurčeva, ki je 
povedala, da dane* delovni lju­
dje širom po domovini zaključu- 
jeje predvolilne priprave, potem 
pa omenila velik napredek, ki 
smo ga dosegli v zadnjih trinaj­
stih letih. Najtežja pot je za na­
mi, in v teh trinajstih letih smo 
si zgradili osnovo za nadaljnjo 
rast socialističnega sistema. V 
naslednjih petih letih bomo po­
večali družbeno proizvodnjo še 
za enkrat toliko, kolikor je zna­
šala leta 1947.

Tovarišica Lidija Je v nadalje­
vanju omenila kot zelo pomem­
ben uspeh socialistične graditve 
naiš družbeni sistem, v katerem 
se razvija socialističen odnos na 
principu socialistične demokra­
cije, ko delovni ljudje nepo­
sredno upravljajo z družbenimi 
sredstvi d® so torej sami gospo­
dar svoje usode. Govorila je še 
o nekaterih zunanjepolitičnih 
problemih, na koncu pa izrazila 
prepričanje, da bodo v nedeljo 
zagorski volivci stoodstotno vo­
lili im se s tem opredelili za na­
daljnjo pot socialistične gra­
ditve.

Razvijajmo zadruge — 
nositeljice socialističnih 

odnosov na vasi!

Jože Kladivar-Leon je sezna­
nil zborovalce z nekaterimi go­
spodarskimi uspehi zagorske ob­
čine, tov. Jože Bračun pa je go­
voril o povojnem napredku za­
gorske občine, zlasti rudnika in 
ostalih zagorskih podjetij.

Zagorjani so odhajali s tega 
velikega zborovanja pripričani, 
da so tudi sami mnogo prispe­
vali Jc našim dosedanjim uspe­
hom in da bodo v nedeljo volili 
tako, kot je dejala tovarišica 
Lidija, namreč za nadaljnjo so­
cialistično izgradnjo. (v)
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Le človek, ki je prisostvoval 
obema konferencama Zveze ko­
munistov hrastniške občine; 15. 
decembra in v soboto, 15. marca, 
je lahko videl pozitivno spre­
membo, ki je v tem kratkem 
čsuu nastala v delu komunistov. 
Ko jc človek prisluha.1 njihovi 
razpravi, je imel vtis. da je v 
njih neizmerno veliko zaupanja 
v lastne sile in da so ponosni na 
svoje poslanstvo, biti na čelu 
vsega napredka v hrastniški ob­
čini. Iz razprave, ki je bila zelo 
živahna, 'ni vela črnogledost 
spričo pojavljajočih se proble­
mov, temveč občutek vere v meč 
Zveze komunistov, ki razpravlja 
in odpravlja napake v svojih 
lastnih vrstah in družbenem 
življenju sploh ne zato, ker bi 
bile ogrožene dosedanje prido­
bitve, ampak zato, da bi v pri­
hodnje dosegli še večja uspehe.

V tem sestavku si bom dovolil 
prekiniti navado člaakarjev, da 
začnejo poročilo z izvlečkom iz 
referate in z ofieialno razpravo 
8cstov, ampak bom dal prednost 
udeležencem izredna konferen­
ce — delegatom. Ti >o razprav­
ljali s tako prizadetostjo, da 
človek ne more podvomiti v 
njihovo sposobnost, da bedo od­
pravili iz svojega dela voe ti­
sto, kar jih ovira pri usmerja­
nju vsega druibenasja življenja 
k hitrejšemu in še večjemu na­
predku. Zlasti koristen prispe­
vek k bodočemu delu Zveze 
komunistov hrastniške obč.ne je 
bila razprava tov. Marijana 
Orožna, ki je odkrito povedel, 
kaj vse ovira uspešnejše delo 
komunistov. Tovariš Franc Gre­
šak je opozoril na škodljiv pc- 
jav, ^ posameznik;; ob razpravj 
o pismu Izvršnega komiteja CK 
ZKJ samo načelno razpravljajo 
o negativnostih, kakor da se vse 
to dogaja nekje drugje, samo 
doma ne. Poudaril jo tudi, da je 
treba imetij več zaupanja v mla­
de ljudi. O tem sta govorila 
tudi gosta, tov. Lidija Sentjurc 
in tov. France Ktmovec-žiga. 
ki ste mimo tega opozorila tudi

na nekatere druge problem«. 
O pismu Izvršnega komiteja 
CK ZKJ sta dejala, da mora po­
stati orožje v rokah komunisti? 
za borbo proti škodljivim ten­
dencam in napakam v lastnih 
vrstah in v družbenem življenju. 
Ni nobenih razlogov, sta dejala, 
da bi komunisti zaradi pisma 
sklanjali glave, ker pismo dopri- 
naša k ugledu Zveze komunistov 
in vzbuja pri ljudeh še večje 
zaupanje v poslanstvo komu­
nistov.

Delegati konference, Sihur, 
Cešnovar in Grčar, so v razpra­
vi govoril; o normah in premi­
jah, k; so po njihovem mne­
nju prispevale k večji pro­
izvodnji. V Hrastniku v premi- 
raiiju ni bilo večjih nepra­
vilnosti, in sicer predvsem po 
zaslugi komunistov, ki so znali 
oceniti, kaj prispeva k splošne­
mu napredku in kaj lahko ško­
duje splošni politični situaciji. 
Tovariša Zibrert in Urlep sta 
govorila o delu komunistov 'n 
sindikatov na rudniku. O dvolič­
nosti pa je spregovoril tovaril 
Jerič, ki je dejal, da ljudem, ki 
nikoli ne pokažejo svojega pra­
vega obraza, ni mesta v Zvezi 
komunistov. Na slabosti v štol? 
dijskem delu je opozoril tov. 
Radej, o delu Socialistične zveze 
pa je govoril tovariš Klanšele. 
Zelo zanimiva je bila tudi raz­
prava tov. Ulage, ki je opozoril 
na slabost v delu nekaterih 
organizacij Zveze komunistov, 
ki ne.opozarjajo sproti na napa­
ke komunistov, zaradi česar po­
stajajo vedno večje, dokler n« 
terjajo izključitev iz Zveze ko* 
munlstov.

IBogat je bil referat tov. Sta­
neta Brečka, ki j« govoril naj­
prej o delu organizacij Zveza 
komunistov, nato pa je navedel 
dosežene uspehe v zadnjih letih. 
Zaradi zanimivosti podatkov V 
referatu, bomo o njih spregovo­
rili prihodnjič.

Veliko in 
odgovorno delo 1

S predsednikom trboveljske 
komune in poslanskim kandida­
tom za republiški zbor Ljudska 
skupščine, tov. Francem Kra­
ljem — Cinkom, smo zadnjič 
opravili telefonski razgovor o 
dosedanjem delu ln uspehih v 
trboveljski občini, hkrati pa smo 
zapisali še nekaj pomembnih na­
log za bodoča snovanja.
# Sveti pri občinskem ljud­

skem odboru so doslej zadovolji­
vo odigrali svojo družbeno vlo­
go, zdaj, ko se vse bolj krepi 
komunalni sistem, pa se postav­
ljajo pred nje in pred kratkim 
izvoljeni zbor proizvajalcev Se 
večje in odgovornejše naloge...

Problemi, ki so jih pokazali 
zbori volivcev, so vprašanja, ki 
silijo že nekaj let v ospredje. 
Rešiti jih bo treba s skupnimi 
močmi in priparvljenostjo ob­
čanov.

# V zadnjih treh letih je bilo 
v Trbovljah zgrajenih letno 
Okoli 98 stanovanj, prirastek no­
vih gospodinjstev je bil za 50, 
domala polovica dosedanjih sta­
novanj pa je doslužila svojemu 
namenu. Ce bi hoteli omiliti ve­
liko stanovanjsko stisko, hi mo­
rali dobiti vsako leto 150 novih 
stanovanj. Upoštevajoč vse to js 
ObLO mnenja, da je treba v Tr­
bovljah ob obstoječem stano­
vanjskem fondu zgraditi več ce­
nejših stanovanj, hkrati pa se 
zavzemati tudi za ustrezno reši­
tev vzdrževanja vseh starih hiš, 
katerih najemnina za to ne 
zadošča.

V Trbovljah je trgovina še 
zelo pomanjkljiva. Položaj se bo 
izboljšali z dograditvijo blagov­
nice, z večjo skrbjo za gradnjo 
takih lokalov pri novih hišah. 
Pod streho je skladišče »Vitemin-
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Pomembna razprava na Poljskem
Na Poljskem že dalj časa razpravljajo o vlogi la pomenu delav­

skih svetov, ki so jih netanovili v tistih bornih obtobrskih dneh leta 
1956, ko je Poljska našla sama sebe. V poldrugem letu je delavsko 
upravljanje na Poljskem že dokazalo svojo zgodovinsko pomembnost v 
razvoju socializma in poželo prve, nikakor ne majhne sadove. Delavski 
sveti pa so naleteli tudi na žtevllne ovire.

Gre predvsem za ovire, ki jih po­
stavljajo ostanki starega in preživele­
ga od reakcionarjev do stalinističnih 
birokratov ln tehnokratov, kot na 
Poljskem Imenujejo upravni in admi­
nistrativni aparat. Prav ti tehnokrati 
so sedaj dvignili glave in se uprli 
temu, da bi delavci samostojno uprav­
ljali gospodarstvo.

Ob koncu preteklega leta je var- 
žavskl tednik »Žiče Gospodarče« ob­
javil članek znanega poljskega eko­
nomista Lipinjskega, ki je že nekaj­
krat javno povedal, da se ne strinja 
s delavskim samoupravljanjem. Ll- 
pinjski je v svojem članku trdil, da 
proizvodne in upravljalne funkcije' 
ne smejo biti združene v istih rokah, 
se pravi v rokah delavskega razreda. 
Delavci naj proizvajajo, tehnični In 
upravni aparat pa naj upravlja.

Stališče Lipinjskega je podprla 
skoraj vsa tehnična in upravna admi­
nistracija. Nekateri ekonomisti so jav- 

'no nastopili proti delavskemu uprav­
ljanju. Niso sicer zahtevali, naj de­
lavske svete razpuste — tega sl niso

upali, ker vedo, kaj pomenijo delav­
cem tl sveti — zavzeli pa so se za 
spremenltev delavskih svetov v posre­
dovalne organe, ki bi lahko govorili 
o vsem, odločali pa o ničemer.

Napad Lipinjskega ln njegovih so­
mišljenikov na delavsko upravljanje 
pa ni ostal brez odgovora. Poljska 
združena delavska partija je na svo­
jem nedavnem plenumu odklonila 
»nasvete« gospodarske administracije 
in vnovič potrdila pravilnost svoje po­
litike, ki stremi za tem, da delavci ne 
bi bili samo proisvajalci, ampak tudi 
upravljavci proizvodnje. Razvila se Je 
živahna razprava, ki ie ni končana. 
Partijski in sindikalni voditelji ter 
voditelji delavskih svetov odgovarjajo 
Lipinjakemu in. drugim tehnokratom 
ter se zavzemajo za hitrejši napredek 
delavskega upravljanja. Zelo zanimiv 
Je članek, ki ga je pod naslovom »Ne 
gre samo za delavske svete« objavil 
časopis »Nove drogi«. Avtor tega 
članka Juljuž Vaclavka trdi, da v se­
danji razpravi ne gre samo za eko­
nomsko - tehnični pomen delavskih

svetov, ampak predvsem za njihov po­
litični in družbeni pomen. »Gospodar­
sko podjetje ni samo ekonomska ln teh­
nična enota«, piše Vaclavka, »temveč 
tudi politična.« Ne gre torej samo sa 
vprašanje, kakšni sta vsebina in me­
toda dela v delavskih svetih; pa tudi 
spor o tem, kdo naj bo v teh svetih, 
je le del znatno ilriega spora o raz­
rednem značaju družbene ureditve, o 
družbeni bazi ljudske oblasti na Polj­
skem. Gre torej sa to, kdo bo Igral 
prvo violino, kdo bo imel vodilno 
vlogo...«

Tehnični in upravni uslužbenci so 
namreč že večkrat zahtevali, naj vla­
da razveljavi zakonsko določilo, da 
mora biti v delavskih svetih najmanj 
dve tretjini delavcev, čež da to dolo­
čilo ni v skladu z »načeli demokra­
cije«. Ker njihovih zahtev vlada ni 
upoštevala, so začeli govoriti, da mo­
ra vlada vzeti delavskim svetom pra­
vico do upravljanja in jih spremeniti 
v posvetovalne organe.

Juljuž Vaclavka piše v svojem 
članku, da so tehnokrati popolnoma 
zanemarili vprašanje, »na koga se je 
potrebno nasloniti«, kdo naj bo osnov­
na družbena ln politična sila, ki je 
sposobna, »da družbeni razvoj vleče 
naprej«. »To so lahko,« piše Vaclavka, 
»le delavci, neposredni proizvajalci.«

Poljski delavski razred je že do­
kazal, da je sposoben upravljati. O tem 
priča tudi dejstvo, da so »lzkuinje 
delavskih svetov na Poljskem dale 
selo bogate resultate in znatno pri­
spevale k povečanja proizvodnje,« kot 
je na nedavnem plenumu CK Poljske 
združene delavske partije ugotovil 
Stefan Jendrthovskl, predsednik polj­
ske Planske komisije. Jendrihovskl Je 
s tem odgovoril skupini tehnokratov, 
birokratov in reakcionarjev, ki trde, 
da delavski sveti zavirajo proizvodnjo 
in s tem tudi dvig življenjske ravni. 
»Delavci se niso naučili samo uprav­
ljati,« je dejal Jendrihovskl, »ampak 
celo boljše upravljajo podjetja kot go­
spodarska administracija.«

Iz vsega tega je rasvidno, da ne 
gre samo za delavske svete, sa njihov 
obstoj, pomen In sestav. Sedanja raz­
prava o delavskem upravljanja je le 
del boja, ki ga bije poljski delavski 
razred, da bi utrdil svoje pozicije kot 
vodilna družbena in politična sila ter 
si zagotovil vpliv in vodilno vlogo v 
vsem družbenem ln javnem življenju. 
»Orožje proti birokratizmu,« je v ča­
sopisu »Nove Drogi« napisal Juljuž 
Vaclavka, »Je samo eno: krepitev de­
lavskih svetov v tovarnah. Gospodar­
ska administracija mora sodelovati ■ 
delavskimi sveti, nikakor pa Jim ne 
sme gospodariti.,.,«

ke«, ki bo imelo zmogljivost 
35 vagonov blaga.

Se naprej bo treba krepiti ifl 
razvijati obrt, ki še ni na zado­
voljivi ravni. V mestu manjka 
raznih drobniih, vendar potreb* 
niih uslužnostnih obrti, od ke­
mične čistilnice do kolarških, 
mehaničnih in drugih delavnic. 
Zate nj čutiti prave konkurence, 
cene teh uslug, ki so včasih 
tudi nekvalitetne, pa so previso­
ke. Vzgojiti bo treba lastne 
kadre, in pri mladini nasploh 
vzbuditi več zanimanja za te 
obrtne poklice.

Čaka že regulacija potoka, 
ureditev vodovoda in kanaliza­
cije, cest In razsvetljave v kolo­
nijah.

Precej težav imamo tudi v 
šolstvu.
# Vse to so problemi, ki ji*1 

bomo lahko rešili, kot ie reče­
no, le s »kupnimi močmi. Več ko 
bomo ustvarili, več problemov 
bomo lahko odstranili. V raznih 
podjetjih je treba pozabiti n® 
ozke lokalietične težnje, še več 
Je treba sodelovanja družbenih 
organov in vseh volivcev.

Preden bo poslej občinski 
ljudski odbor sklepal o raznih 
odlokih in podobnem, bodo odšU 
odborniki s potrebnim materia­
lom med volivce in jim o tem 
izčrpno poročali ter poslušali 
njihovo mnenje.

Prav tega pa je v Trbovljah 
doslej še močno manjkalo.

-Jak

Zagorjani so prišli na nedeljsko 
predvolilno zborovanj« v sprevo­
du, v katerem so no«Ut detetinf 

transparentov



VOLILI BOMO ZA LEPŠE
v*..r

ŽIVLJENJEV NEDELJO, 23. MARCA, BOMO DALI SVOJ GLAS ZA SREČO NAŠIH OTROK, ZA 
NASO NEODVISNOST, NASO ENOTNOST IN ZA MIR V SVETU

V nedeljo, 23. marca, bodo milijoni naših volivcev oddali svoj glas za kandidate,, 
katere smo že izbrali na kandidacijskih konferencah in jih potrdili na zborih volivcev. 
To so naši kandidati, katere vsi dobro poznamo, to so kandidati SZDL, v katere 
imamo zaupanje in bomo zato zanje oddali naše glasove. Ob vsem tem pa nas vodi 
zavest, da imamo sami v rokah ključe naše hiše, da sami držimo v rokah usodo našega 
življenja in da je od nas samih odvisno, kako si bomo ustvaril} in uredili lepše in 
Jioijše življenje. Na velikem predvolilnem zborovanju v Trbovljah je član zveznega 
izvršnega sveta Mijalko Todorovič med drugim dejal tudi to, da »boljšega življenja ni 
brez boljšega dela«, to še pravi, da sami držimo v naših rokah svojo usodo in da si 
boljše življenje lahko ustvarimo samo z boljšim — to je produktivnejšim delom.

Naj bo tudi zavest nas vseh, da lahko živimo brez tuje pomoči in brez vsiljivih 
naukov od drugod. Ostanimo zvesti svojemu prepričanju, ostanimo zvesti ideji naše 
revolucije in zaupajmo v svoje lastne moči.

_ Naša moč je v rokah marljivih delovnih ljudi v Jugoslaviji in v naših srcih. Ta 
naša moč je tudi v delovnih ljudeh našega okraja, ki je ob nenehnem delu in ustvar- 
janju v vseh povojnih letih videlo in z zadovoljstvom opazovalo rast in razvoj gospo­
darskega življenja našega okraja. Vse, kar smo doslej napravili, je delo našega 
treznega razuma in naših pridnih rok. V trboveljskem okraju so zrasle nove tovarne, 
nova stanovanja, nove ceste, elektrificirali smo vsa naša naselja, kar je čvrst korak 
1 kulturne.jšemu in hitrejšemu razvoju naših vasi. Ako ne bi marljivo delali, ampak 
samo obljubljali, kot so to delali nekoč naši nekdanji poslanski kandidati pred vojno, 
ss danes ne bi mogli ponašati s tolikim napredkom, kot se lahko. Vse, kar smo do 
danes napravili in dosegli, je sad naših sposobnosti in dela naših delovnih ljudi, ki jih 
Povezuje naša Socialistična zveza. Ko smo se na nedavnih zborih volivcev in predvo­
lilnih sestankih shajali in imeli tudi občne zbore organizacij SZDL, smo lahko opazili 
veliko pripravljenost naših ljudi za nadaljnje ustvarjalno delo, da ti ljudje niso nekaka 
mitva, brezbrižna gmota, ki ne ve. kaj hoče in kam plove. Na vseh teh zborovanjih 
srno z zadovoljstvom ugotavljali, da so člani naše Socialistične zveze s pritrjevanjem 
srrejema!i vse. kar je bilo dobro, na drugi strani pa ostro kritizirali in opozarjali na 
napake, ki se še delajo in pojavljajo, zahtevali pa tudi, da poslednje ostanke samovolje 
nekaterih posameznikov odpravljamo z vso odločnostjo.

Da bomo vse to dosegli, je potrebno še tesnejše sodelovanje naše Socialistične 
šola6 • Z’tdSem' °Stalimi društvi in organizacijami, z občinskimi ljudskimi odbori,

S to zavestjo bomo tudi 23. marca volili naše zastopnike v zvezni in republiški 
rbor, tiste zastopnike, ki smo jih že izbrali in ki so kandidati naše največje in najbolj 
množične organizacije — Socialistične zveze delovnih ljudi.

Kandidati za zvezni zbor
Lidija Šentjurčeva

kraju. Partijci pa so imeli svo­
je sestanke po- večini v Krni­
cah. Delala je tudi v »Svobodi« 
in povsod drugod, kjer je bilo 
treba, zato so jo takratne 
oblasti preganjale. Okusila je 
prav tako vse »dobrote« znane 
beograjske glavnjače. Takoj ob 
okupaciji so Nemci tovarišico 
Lidijo zaprli v Laškem in jo 
nato izselili v Srbijo; Od tam 
pa se je kmalu vrnila v Ljub­
ljano, kjer je ves čas do osvo­
boditve aktivno delala za našo 
osvoboditev. Po osvoboditvi je 
bila tovarišica Lidija Šentjur­

čeva na raznih važnih položa­
jih, danes pa je član CK ZKJ 
in član CK ZKS, bila je tudi 
podpredsednik zadnje Zvezne 
ljudske skupščine.

Kot neustrašeno borko za 
delavske pravice, za pravice 
našega delovnega človeka in 
izobraženca in za njeno nese­
bično delo za razcvet naših re­
virjev in domačega kraja so jo 
izbrali za poslanskega kandi­
data za zvezni zbor. Dne 23. 
marca pa bomo s 100-odstotno 
udeležbo na volitvah dali to­
varišici Lidiji Šentjurčevi tisto 
priznanje, ki ga s svojim de­
lom tudi zasluži.

Martin Gosak

Naš poslanski kandidat za 
* ezni zbor, tovarišica Lidija 
vem.iurc, se je rodila leta 1911 
0b' ^astn*ku. Osnovno šolo je 
, ‘skovala v svojem rojstnem 
p aju- gimnazijo in univerzo 
bj. v Ljubljani. Ze kot mlada 

lakinja je delala v razrednih
Univn‘Zacijah’ ko pa bilaerzk je začela s političnim
ia v*1? tudi v Hrastniku. Ze le- 
Vai-1?29 delala skupno s to- 
■ rišem Alešem Kaplo. Tova-
f‘šiea Lidija Šentjurčeva je de-
0ra a!^‘vno v raznih delavskih 
fiksacijah in društvih v 
je as‘niku. Ona je bila tista, ki 
0 ‘Pet vzpostavila partijsko 

sanizacijo v svojem rojstnem

Predsednik okrajnega ljud­
skega odbora v Trbovljhh, to­
variš Martin Gosak, je poslan­
ski kandidat 204. volilnega 
okraja (Brežice, Videm-Krško, 
Senovo in Sevnica). Tovariš 
Gosak se je rodil v Trbovljah, 
kjer je hodil v osnovnorin me­
ščansko šolo, kasneje pa je 
absolviral Srednjo tehniško šo­
lo v Ljubljani. Po poklicu je 
strojni tehnik, sedaj pa je 
predsednik OLO Trbovlje že 
od leta 1953. Po osvoboditvi je 
bil tovariš Martin Gosak nekaj 
časa direktor cementarne v 
Anhovu, služboval je nato v 
Beogradu in Ljubljani, leta 
1952 pa je prišel v Trbovlje, 
kjer .je bil najprej predsednik 
gospodarskega sveta CLO Tr­
bovlje, potem pa izvoljen za 
predsednika okraja, kar je še 
danes. Na zborih volivcev je 
bil predlagan za poslanskega 
kandidata za zvezni zbor v 204.

iil

sednik občine Trbovlje rad po­
maga, če vidi, da je to prav in 
utemeljeno. Pravi pa takole: 
»Veliko smo napravili v Tr­
bovljah po osvoboditvi in lah­
ko bi še več — samo treba je 
še več skupnega, kolektivnega 
dela.«

Trboveljčani v 128. volilnem 
okraju so dobro izbrali, ko so 
se odločili za tovariša Franca 
Kralja in ga bodo 23. marca 
tudi vsi volilu

Slane Brečko — kandidat 
občine Hrastnik

Prebivalci občine Hrastnik 
so se na zborih volivcev odlo­
čili, da jih bo zastopal v repu­
bliškem zboru predsednik nji-

U franc Kralj-Cink 
p Rednik občine Trbovlje

ea ne pozna, sina prole- 
sWi6Ka ?a8°rja, ki se je vse­
ga Čl “oril za pravice delovne- 
Je 'IVeha, na drugi strani pa 
Proti a neizprosno nastopiti 
Prif].,VsGrn tistim, ki so rušili 
r®Voi ,Ve naše socialistične 
ju igo« te- Rodil se je v Zagor- 

• teta, po poklicu je de- 
6in0 danes predsednik ob- 
hii i r°Ovlje. Bil je med prvi- 
lec ^ a '941, 7.ato jj, tudi r.osi- 
V^čk p')rnenice in je bil tudi 

at odlikovan. Kot pred­

delala v raznih organizacijah 
ter opravljala važne naloge. Je 
nosilka Spomenice iz leta 1941 
ter ima danes na svojih rame­
nih vrsto odgovornih nalog v 
okrajnem merilu.

Ker ji Radečani zaupajo, so 
jo tudi predlagali za kandidata 
za republiški zbor poslancev 
Ljudske skupščine LRS,

Slavko štrukelj 
kandidat občine Sevnica
Slavko Štrukelj je danes in­

dustrijski obratovodja v sevni- 
ški Kopitarni. Po poklicu je 
kmet. Bil je v NOV in je odli­
kovan. Danes je sekretar ob­
činskega komiteja ZK v Sev­
nici, član okrajnega odbora 
SZDL Trbovlje, član UO 
Zdravstvenega doma v Sevnici, 
član sveta za gospodarstvo pri 
OLO Trbovlje ter dober tova-

Dosledni borec naših revir­
jev za delavske pravice, tova­
riš Miha Marinko, je bil na 
vseh zborih volivcev v Trbov­
ljah y 127. volilnem okraju so­
glasno predlagan za poslan­
skega kandidata za republiški 
zbor. Tovariš Miha Marinko je 
revirčan. Izšel je iz črnih ru­
darskih krajev našega Zasavja 
ter je skupno z ostalimi revo­
lucionarji vodil naše rudarje 
po pravilni poti.

Tovariš Miha Marinko! — 
Rodili in vzgajali so te črni re­
virji, v katere je stavljal tudi 
naš največji borec Ivan Can­
kar svoje najglobje upe — re­
virji, v katerih je tudi sam ne­
koč nastopal kot politični vod­
ja slovenskih rudarjev in kot 
njihov poslanski kandidat.

V svoji mladosti se je tova­
riš Miha Marinko vzgajal in 
učil razredne borbe v revirjih 
Zagorja in .večidel v Trbovljah. 
Kot mlad človek je bil med 
borci proti nekdanji fašistični 
Orjuni, sodeloval je ob strani 
Franja Voljča, Franceta Klop­
čiča in Franca Fakina. Letoš­
njega 1. junija bo preteklo 34 
let, ko je poveljeval desetorici 
revolucionarnih mladincev v 
Trbovljah, kjer j,e zloglasna 
Orjuna dobila svoj smrtni uda­
rec. Tudi vsa naslednja leta je 
stal v prvih vrstah naših bor-, 
cev. V časih NOV je bil tova­
riš- MihasMarinko imenovan za 
prvega politkomisarja glavne­
ga poveljstva vseh slovenskih 
partizanskih čet. V letih stare 
Jugoslavije je bil tovariš Miha

Tovariš Miha Marinko — 
kandidat za republiški zbor

Marinko večkrat preganjan in 
zaprt. V času, ko je Miha Ma­
rinko živel in delal v Trbov­
ljah, se je partijsko delo moč­
no poživilo. V boju za delavske 
pravice je bil, kakor smo že 
rekli, vedno med prvimi. To

Senovčani so izbrali Karla šterbana

riš, ki je v Sevnici potreben. 
Tovariš Slavko Štrukelj je 
kandidat, ki uživa zaupanje 
članov SZDL,

Ciril Knez — drugi kandi­
dat občine Sevnica

Ciril Knez je kmet iz vasi 
Skrovnik, Tržišče na Dolenj­
skem, ter je dober gospodar In 
posestnik, ki se zanima za na­
predno gospodarstvo. Bil je v 
NOV ter je odlikovan. Kot na­
preden kmet je tudi član KZ 
Tržišče.

Temelj naše zunanje 
politike je prizadevanje 
za utrditev miru, za 
enakopravno in demo­
kratično sodelovanje 
med narodi in država­
mi!

Naj bo na Senovem ali v Bre­
stanici ali pa v manjših nase­
ljih senovske občine — svojega 
občinskega predsednika Karla 
Šterbana vsi dobro poznajo,

jederti pri Laškem. Je nosilec 
Spomenice iz leta 1941, rezerv­
ni kapetan, predsednik »Svo­
bode« na Senovem — skratka, 
dobiš ga povsod, kjer je potre­
ben. Zato so se Senovčani od­
ločili, da ga bodo 23. marca 
volili.

potrjuje tudi njegova borba v 
Bučki leta 1941. Vseskozi se je 
junaško boril za pravico in re­
snico in zgledno prebil trdo 
borbo za našo osvoboditev. Za­
to sta mu tudi tovariš Tito in 
vse naše delovno ljudstvo po 
osvoboditvi zaupala važna de­
la. Danes je tovariš Miha Ma­
rinko predsednik Ljudske 
skupščine LRS in sekretar CK 
ZKS. Njegovo ime in delo sta 
tesno povezana z življenjem 
revirjev, zato je tudi on v prvi 
vrsti poklican, da zastopa Tr­
bovlje v republiškem zboru.

Na volitvah v nedeljo, 23. 
marca, bomo stoodstotno volili 
našega Miho Marinka!

Mladi graditelji socializma, osvajajte zna­
nje in obvladujte znanost, ker bo odgovornost 
za nadaljnji razvoj socialistične družbe prešla 
jutri popolnoma na vas!

V Vidmu-Krškem bodo odločali 
za Staneta Nunčiča in Julija Gliho

zato so ga tudi predlagali za 
kandidata za republiški zbor, 
ker uživa splošno zaupanje. V 
prejšnji mandatni dobi je bil 
poslanec v zveznem zboru pro­
izvajalcev.

Tovariš Karel Sterban je po 
poklicu rudar in doma iz Šent-

Stane Nunčič, predsednik 
občine Videm-Krško, se je ro­
dil leta 1914, je 50-odstotpi in­
valid, rezervni poročnik in 
večkrat odlikovan. Preden je 
prevzel vodstvo občine, je tjil 
predsednik sveta za gospodar­
stvo v bivšem okraju Krško.

S svojim delom kot predsed­
nik občine se je izitazal, prav 
tako tudi v drugih organizaci­

jah in društvih, zato so ga vo­
livci predlagati za poslanskega 
kandidata.

Hr «4
volilnem okraju. Kot dobremu 
gospodarstveniku in tovarišu 
bomo 23. marca dali Martinu 
Gosaku zasluženo priznanje s 
polno udeležbo na volitvah,

Tov. France Kimovec-žiga kandi­
dira v 121 voiiinem okraju Brežic

hove občine — tovariš Stane 
Brečko. Bil je poslanec že v 
prejšnji mandatni dobi in ker 
je svoje delo kot poslanec in 
kot predsednik zadovoljivo 
opravljal, so ga volivci ponov­
no predlagali. Hrastničani ga 
dobro poznajo, saj je nj.hov 
rojak, rodil se je leta 1911 v 
Hrastniku, po poklicu pa je tr­
govski pomočnik. Bil je tudi v 
NOV in je bil odlikovan. 
Opravlja več važnih funkcij, 
katere vrši vestno, čeravno 
pravi, da jih je včasih le pre­
več. Med Hrastničani in okoli­
čani je priljubljen, zato ga bo­
do 23. marca vsi volili.

Mimo Zupančičeva — 
kandidat v Radečah

Tovarišica Mirna Zupančič 
je po poklicu učiteljica, doma 
iz Radeč. Zdaj dela pri OLO 
Trbovlje v oddelku za prosve­
to. Za sabo1 ima trnovo pot 
predvojne učiteljice:* šele po 
treh letih brezposelnosti je do­
bila službo v Prekmurju, kjer 
je s svojim prvim možem Ko­
vačem, ki so ga pozneje raz­
glasili za narodnega heroja, 
politično delala posebno v Zve­
zi kmečkih fantov in deklet. 
Leta 1943 so jo Nemci n jeli ;n 
odpeljali v zloglasno taborišče 
Auschwitz. — Po osvoboditvi 
je tovarišica Mirna Zupančič

Njega so imeli priložnost 
spoznati volivci na Bizeljskem, 
Pišecah, Artičah, Globokem, 
Kapelah, v Dobovi in Brežicah. 
Tovariš France Kimovec je v 
predvolilni dobi obiskal voliv­
ce brežiške občine, ki so ga 
spoznali, vzljubili in mu tudi 
zaupali mesto svojega zastop­
nika v republiškem zboru.

. Tovariš France Kimovec je 
bil pred vojno učitelj ter je 
zadnja leta pred izbruhom voj­
ne služboval tudi v Trbovljah 
na zgornji šoli. Je nosilec Spo­
menice iz leta 1941 ter je bil 
takoj med prvimi organizatorji 
odpora proti okupatorju v

Mladina! Naj neizčrp­
ni vrelec tvoje ustvar­
jalne energije stalno 
napaja in krepi napore 
pri graditvi socialistič­
ne skupnosti!

Ljubljani. Bil je pozneje na 
Dolenjskem kot sekretar okrož­
ja Grosuplje—Višnja gora, na­
to pa na Primorskem. Je re­
zervni podpolkovnik, večkrat 
odlikovan, član Glavnega od­
bora SZDL Slovenije in član 
CK ZKS. Po osvoboditvi je 
služboval v Ljubljani in je bil 
poslanec za Prekmurje. Sedaj 
je v Trbovljah na položaju se­
kretarja OK ZKS Trbovlje. 
Volivci 121. volilnega okraja v 
brežiški občini danes poznajo 
tovariša Franceta Kimovca in 
bodo 23. marca zanj vsi gla­
sovali.

Mladina, bodi kakor 
doslej nenadkriljiva v 
poleta poini prizadev­
nosti — za zmago naj­
plemenitejših idealov, 
napisanih na zastavi 
socializma!

Julij Gliha je direktor pod­
jetja »Elektro Videm-Krško«; 
V Krškem so Ha vo-uvnl 
predlagali za drugega kandi­
data za republiški zbor. Tova­
riš Julij Gliha je poznan dela­
vec v občini Videm-Krško in 
uživa zaupanje volivcev.

V 120. volilnem okraju Brežic 
kandidira Jože Ingolič

V 120. volilnem okraju (v 
Brežicah) je kandidat za re­
publiškega poslanca Jože In­
golič. Volivci Brežic so ga 
imeli priliko spoznati, saj je 
bil v tem času na vrsti pred­
volilnih sestankov. Tovariš Jo­
že Ingolič je predsednik Glav­
ne zadružne zveze Slovenije in 
bo kot strokovnjak na tem 
področju lahko pomagal pospe-

V Zagorju pa je kandidat 
Jože KEadivar-Leon

Leon je partizansko ime to­
variša Jožeta Kladivarja, ki so 
ga zagorski volivci izbrali za 
poslanskega kandidata za re­
publiški zbor.

Jože Kladivar je Zagorjan in 
ni imel v stari Jugoslaviji s 
cvetjem posute življenjske po­
ti. Bil je po okupaciji jned pr­
vimi borci leta 1941. Sedaj 
službuje v Ljubljani in prav 
rad večkrat pride v svoj rojst­
ni kraj Zagorje. Zagorjani so' 
se odločili za njega, da jih za­
stopa v republiškem zboru, za­
to ga bodo 23. marca tudi vsi 
volili,

Sevati zadružno dejavnost na 
področju občine Brežice ter z 
nasveti pripomogel k napred­
ku in razvoju kmetijske dejav­
nosti — to še zlasti, ker so 
Brežice največja občina v na­
šem -crkraju in izrazito kmetij­
ska. — Dne 23. marca ga bodo 
volivci 120. volilnega okraja Iz­
volili za svojega zastopnika v. 

republiškem zboru,
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Ing. Anton Koželj

T e volitve bodo 26. marca. 
Proizvajalci bodo volili v zvezni 
zbor neposredno..

Okrajni zbor proizvajalcev v 
Trbovljah bo volil:

V 110. volilnem okraju (Bre­
žice, Videm-Krško, Senovo in 
Sevnica) bodo volili dva kandi­
data, in sicer:

Ing. ANTONA KOŽELJA. To­
variš Koželj je glavni inženir na

Alojz Ribič

rudniku Senovo. V NOV je bil 
od leta 1M3, je rezervni kapetan 
I. klase, večkrat odlikovan, je 
član Okrajnega ljudskega odbora 
v Trbovljah, član Okrajnega od­
bora SZDL Trbovlje in med 
proizvajalci zelo priljubljen.

Drugi kandidiait je STANE 
KOSELJ. Tovariš Koselj je di­
rektor radeške Papirnice, katera 
proizvaja prvovrsten dokument-

lvan V menic

ni to kartali papir. V Radečah je 
tov. Koselj zelo priljubljen, 
znan pa je nadalje kot vnet lju­
bitelj planin.

V 111. volilnem okraju (Hrast­
nik, Trbovlje, Zagorje) je kandi­
dat za poslanca zveznega zbora

Kandidati za zvezni 
in republiški zbor 
proizvajalcev rfe

proizvajalcev ALOJZ RIBIC, 
prvoborec, direktor rudnika Tr- 
bovlje-Hrastnik. Je izkušen v 
gospodarskih vpraišanjih in po­

jo že Knez

žicah. Tovariš V ide nič je pred­
sednik zbora proizvajalcev ob­
čine Brežice, bil je v NOV in je 
večkrat odlikovan.

MARIJAN ŠPAN je po pokli­
cu ključavničar in predsednik 
delavskega sveta Tovarne celu­
loze to roto papirja v Vidmu- 
Kršketn. Tovariš Špan je član 
OK ZKS Trbovlje ter predsed­
nik zbora proizvajalcev občine 
Videm-Krško. Znan je kot dober 
tovariš.

Tudi v 59. volilnem okraju, ki 
obsega otočane Senovo, Sevnico

in Radeče, bodo volili dva kan­
didata v republiški zbor proiz­
vajalcev, to sicer:

JOŽETA KNEZA iz Senovega. 
Je predsednik delavskega sveta 
rudnika Senovo to je med ru­
darji zelo priljubljen.

Drugi kandidat je, RUDI CIM- 
PERSEK, po poklicu trgovec,

Marijan Špan

znavalec politične to gospodar­
ske situacije v revirjih. Zato bo 
prav gotovo dobro zastopal za­
savske proizvajalce v zveznem 
zboru proizvajalcev.

Republiški zbor proizvajalcev, 
skupina Industrije, trgovine to 
obrti

58. volilni okraj, ki olzsega 
območje Brežic to Vidma-Kr- 
škega, zastopata dva kandidata, 
in sicer:

IVAN VIDENIC, direktor 
Gozdnega gospodarstva v Bre-

* Anton Sihur

zaposlen pa je v Kopitarni Sev­
nica, lesmo-industrijski* obrat.

60. volilni okraj — Hrastnik 
Hrastničana so se odločili, naj 

jih zastopa v republiškem zboru 
proizvajalcev ANTON SIHUR. 
Po poklicu je steklar to zapo­
slen v tamkajšnji Steklarni, kjer 
opravlja službo steklarskega 
mojstra.

6L volilni okraj — Trbovlje: 
V Trbovljah bodo volili FRAN­

CA NAGLICA. Po poklicu je 
tovariš Naglič kovač, zaposlen 
pa je na rudniku Trbovlje-Hrast- 
nik kot strojni poslovodja. Bil 
je v NOV to je tudi rezervni 
podporočnik. Bil je večkrat od­
likovan. Zanj so se odločili, da 
zastopa proizvajalce Trbovelj

m j

kot poslanec republiškega zbora 
proizvajalcev.

Republiški zbor proizvajalcev 
— kmetijska skupina

Za celoten okraj Trbovlje sta 
bila predlagana na kandidacijskd 
konferenci to na zborih voliv­
cev kot kandidata za republiški 
zbor proizvajalcev v kmetijski 
skupini:

62. volilni okraj — Zagorje:
Zagorjani so sklenili, naj jih 

zastopa v republiškem zborni 
proizvajalcev JOŽE BRAČUN, 
ki dela kot rudar v zagorskem 
rudniku. Med rudarji je poznan 
kot dober delavec in je med nji­
mi priljubljen, zato so se'odlo­
čili zanj.

Jože Bračun

STANKO REBERNIK iz Bre­
žic, direktor Kmetijske poslov- 
ro-proizvajalne zveze v Breži­
cah, nadalje

Franc Naglič

Stanko Rebernik

FERDO SEPETAVC, rojen le­
ta 1921. Po poklicu je tovariš 
Šepetave kmetijski tehnik in kot 
direktor državnega posestva 
»Rdeča zvezda« v Stani vasi na 
Bizeljskem z uspehom vodi svo­
je posle. Kandidat je rezervni

IN brigadirke, graditelji avtomobilske cE*
SPELi v TREBNJE. MED TEM ČASOM SMO JIH 2“

BRIGADIRJI IN
STE, SO PRISPE—  __________ _____  _________ r______________
VEČKRAT OBISKALI IN SE PREPRIČALI, DA JIM NE MANJKA 
PRAV NIČESAR IN DA SO SE Z VELIKO PRIZADEVNOSTJO LO­

TILI DELA.

Ferdo Šepetave

kapetan I. klase in je večkrat 
odlikovan. Je član sveta za kme­
tijstvo to gozdarstvo pni OLO 
Trbovlje ter trna še več drugih 
nalog. Kot izvedenec v kmetij­
ski stroki bo prav gotovo dobro 
zastopal kmetijske proizvajalce.

Predavanje avto-moto društva 
v Vidmu-Krškem

Avtto-moto društvo v Vidmu- 
Krškem je končalo s predavanji 
o varnosti prometa. Po vseh šo­
lah je bilo več predavanj. 
Društvo je prikazovalo tudi tiku 
»Vražji promet« in »Iz dneva 
v San«. Z velikim zanimanjem 
so spremljali predavanja tudi 
odrasli na Raki, Velikem Pod­
logu, Leskovcu in Zdolah.

Razen tega je društvo ustano­
vilo po šolah prometne krožke, 
ki uspešno delajo.

Pionirji iz Leskovca, Vidma 
in Krškega bodo imeli izbirna 
tekmovanja s skiroji, nato pa se 
bodo najboljši pomerili v Kr­
škem. —š

Belo taborišče
107 parov delovnih rok. 107 mladih glav, 107 Iskrečih 

sre in kos velike naloge: Zgradite nam cesto od Ljubija«* 
do Djevjelije. 10 mladih iz revirjev, sončne Goriške 1« 
posavskih vasi je stopilo v prvi boj s krampi in lopatami- 
107 parov delovnih rok bo tam pri Trebnjem zgradilo «e' 
kaj vrst barak, napeljalo kanale in odvode, skovalo prist­
no tovarištvo med mestom in vasjo. Dva meseca bo v ta­
borišču pod gozdom odmevala pesem in smeh brigadirje* 
prve mladinske delovne brigade »Miha Marinko«,

Najprej so bile črne pike. 
Cme pike na belem so potem 
postali brigadirji to brigadirke 
v uniformah to novih čevljih. 
Noge so cepetale po snegu, 
obrazi pa so se smejali.

Kako? j® bila radovedna be­
ležnica. »Krasno!« je odgovori­
lo četvero naj bližjih ust hkrati. 
Potem so pristopila dekleta iz 
Trbovelj — Ela Gorjup, Marta 
Krašovec, Tončka Tomažič, Ju­
sta Pečarič ifl Erika Cizelj. »Ne 
gremo prej domov kot 28. no­
vembra!« Njihov glas je bil od­
ločen. Tudi Kaniižar iz Trbovelj 
je bil takšnega mnenja.

Najmlajši in najstairejiši v bri­
gadi sta bila sredi opravkov z 
obleko. 28-letni Janez Šetinc je 
že davno sanjal o življenju v 
brigadi. Bral in poslušal je 
mnogo o tem. Ko pa je letos 
prestregel preko radijskega

Radeška mladina 
je pripravljena

V soboto zvečer je bilo v 
Zidanem mostu veliko predvolil­
no zborovanje radešklh mladin­
skih aktivistov, ki so spet 
ponovno manifestirali svojo pri­
pravljenost, boriti se za sociali­
zem. Shodu več kot 300 mladin­
cev to mladink je prisostvovala 
tudi poslanski kandidat za re­
publiški zbor, tov. Mirna Zupan­
čičeva, ki je izrekla mladinskim 
aktivistom zasluženo priznanje, 
obenem pa jim je dala mnogo 
koristnih napotkov za bodoče 
delo: Udeleženci so njena Izva­
janja nagradili z navdušenim 
ploskanjem in pozdravljanjem, 
ki se nekaj minut ni poleglo.

Na zborovanju so govorili tud! 
predsednik občinskega komiteja 
I.MS, tov. Janez Zahrastnik, 
predsednik občinske ljudskega 
odbora, tov. Ferči Miler to se­

kretar občinskega komiteja ZKS, 
tov. Janez Železnik. Tovariš Za- 
hrastnik je govoril o pomenu 
bližnjih volitev, o nekaterih 
splošno družbenih vprašanjih to 
o zunanjepolitičnih problemih. 
Pozneje je odgovarjal tudi na 
vprašanja mladinskih aktivistov, 
ki so se zanimali za najrazlič­
nejša področja družbenega živ­
ljenja. Tovariš Miler je pozdra­
vil zborovanje in zaželel radeški 
mladini nadaljnjih uspehov. Zelo 
navdušena je bila mladina tudi 
nad govorom tov. Železnika. De­
jal je namreč, da pri nas nima­
mo umetnih satelitov in najmo­
dernejših limuzin, imamo pa 
zato krasno mladino, ki je že 
zgradila mnogo velikih objektov 
in na ta način prispevala k 
splošnemu napredku.

sprejemnika Titovo naročilo, ** 
je, čeprav že nekolfko stati 
trdno odločil za akcijo.

16-letni Vinko Zabret s Stu­
denca pa se je zastran brigad« 
kar dvakrat napotil v Sevnico- 
Dve utri peš. In zdaj je prišel v 
taborišče. »Hrana j© dobra*- 
pravi, »postelja tudi. le žeje« 
sem včasih«. Doma njegovi c<*' 
ločitvi niso branili. J© kmef^1 
sin, zan|j pa bodo v tem <^asU 
pridneje delali bratje in sestri- 

Silvija Zatta iz Ajdovščine 
nekoč šivilja, rada bi se zaP°" 
»lila v tekstilni tovarni, «d») 
pa smo jo našli med drug1«1' 
go-riškimi .mladinci in mladi«' 
kami v brigadi. »Stiki med za­
savskimi prijatelji so že prt*'' 
ni«, je deljala, »sploh je lepo v 
tej veliki družini. Delamo, P*®' 
šemo dn se zabavamo.«

Imeli so že prvi mladinski s** 
stanek. Na njem so izvolili sV^ 
je vodstvo. Okrajni predsedni* 
LMS Trbovlje, Franc S®*4® 
jim je govoril o vtisih s poti P® 
Holandiji |in Belgiji. Zvečer £ 
preko dne se pogovarjajo in ®* 
bolj spoznavajo. Fantje in °e' 
toleta iz revirjev- Goriške & 
Posavja. Vmes poje mladost t« 
harmonika. Mraz jim ne mori 
do živega. Črne pike na bel«« 
snegu žare kot dragocen d£« 
guli.

-------. T? ■

Šoferski tečaji

v Vldmu-KršK«®*
le vedno večje

Odkar imajo
motorno stezo; ...--------
nimanje za avto-moto šport 
začetku tega meseca je A'* 
moto društvo iz Vidma-KrškeSj 
pričelo s šoferskim tečajem, *, 
ga obiskuje 35 tečalnlkov. 
njimi Je 15 pripadnikov PVV.

Društvo ima že okrog 4« prisj* 
sitfev za drugi tečaj, ki se bo ** 
čel takoj po opravljenih izpita 
sedanjih tečajnikov. ...

Vso skrb Je društvo posvetu 
tudi vzgoji športnih funkcloaj*. 
Jev. Začel se Je že drugi te*~ 
te vrste. Vsi člani upravnega ®"
bora obiskujejo ta tečaj, tako
bodo na speedway dirkah 
pomagali s svojim znanjem.

lahKO

D
■ obral sem ga kar na cesti, nevernega 

Tomaža, in ga odpeljal s seboj, da bi mu 
na poti po Zasavju odprl oči. Najina pot se 
je začela v Zagorju in že tu sem mu po­
kazal toliko novega, kar Je nastalo po voj­
ni. da ga Je kmalu minila »korajža« ln sl 
ni* upal oporekati tolikim dejstvom. Samo 
molčal Je in se najbrž čudil, kako to, da 
vsega tega doslej m videl. Ali Je res čepel 
samo doma in ni videl dalje preko plota 
svojega, nekaj kvadratnih metrov velikega 
sveta, alt pa — ne vem zakaj — ni hotel 
videti napredka, ker se je bal, da bi mu 
vedno nova odkritja Začela rušiti njegov 
start svet? Morda pa je bil toliko zaposlen 
z vsakodnevnimi drobnimi težavami, da ni 
utegnil gledati nazaj in delati primerjave 
med novim in starim? Kakor koli že, na­
jino potovanje mu je začelo odpirati oči, 
to samo to sem sl želel. Ker pa — žal — 
moj sopotnik m edini neverni Tomaž, vabim 
tudi njegove prijatelje, da naju spremljajo 
na tej poti in skušajo verjeti — saj verja­
mejo celo v stvari, ki jih »ploh ni mogoče 
videti — da sva vse to, kar bo opisano v 
tem sestavku, tudi zares videla . . .

»V Zagorju,« sem mu pripovedoval, »so 
se ljudje pred vojno lahko zaposlili pred­
vsem v rudniku. Tu pa seveda ni bilo dela 
za vse to še tisti, ki so imeli srečo, da so 
sl v Jami lahko zaslužili svoj vsakdanji — 
ne prevelik — kos kruha, so bili marsika­
tero leto po nekaj mesecev brez dela. Zen­
ske to dekleta pa se seveda sploh niso mo­
gle zaposliti, ker pred vojno v Zagorju ni 
bilo takih podjetij, kjer bi lahko delala 
ženska delovna sila. Danes pa Je seveda 
drugače, ker Je v zadnjih letih tako re­
koč iz nič zraslo nekaj novih podjetij (Ke­
ramika, Sava, Varnost ln v zadnjem času 
gradbeno podjetje), ki so zaposlila novo, 
predvsem žensko delovno silo . .«

Mojemu kratkovldnežu sem moral seve­
da vsa ta podjetja pokazati, ker pač ni ver­
jel mojim besedam. Peljal sem ga tudi na 
Izlake in mu pokazal moderno kopališče in 
počitniški dom, kjer delovni ljudje prebije­
jo svoj prosti čas Mimogrede sem mu tudi 
našteval številne vaai, kjer pred vojno 
sploh ni bilo elektrike, sedaj pa že kori­
stijo to sodobno pridobitev.

Ko sva se peljala po asfaltirani zagor­
ski cesti, sem ga opozoril, da bi tu lahko 
bile kotanje to mlakuže, če ne bi bil novi 
čas odpravil tudi to zapuščino preteklosti. 
Prezrla nisva tudi kulturnega doma. ki bo 
kmalu služil svojemu namenu. Obiskala sva 
tudi nekatere družine in ugotovila, da se v 
sodobnih stanovanjih počutijo mnogo lepše, 
kot v nekdanjih zatohlih in vlažnih luk­
njah, ki so za mnoge samo še trpek spo­
min.

»EJ, koliko novega bi tl še lahko po­
kazal. če naju čas ne bi tako preganjal. 
Morava še v Trbovlje, Hrastnik, in Radeče, 
dalje pa sploh ne bova mogla, ker je pre­
več vsega, da bi tl lahko v enem dnevu vse 
pokazal . . , «

Tako sem dejal nevernemu Tomažu in 
že sva krenila po novi cesti preko Slačni- 
ka v Trbovlje Pa še nisva dosegla sredi­
šča mesta, že sem ga lahko presenetil. Av­
tomobil — tudi teh je bilo pred vojno zelo 
malo — Je namreč v*vozli na novo asfalti­
rano cesto.

»Toma*, sem mu dejal, »rit bi sl lahko 
r duhu predstavil stare Trbovlje izpred 
vojne?«

Malo Je bil začuden nad mojim vpraša­
njem, ko pa Je videl, da mislim zares, se 
Je skušal spominjati.

»Peljeva se,« je začel, »po blatni cesti. 
Ljudje bežijo vstran od ceste, ker se boje, 
da bt Jih avtomobil poškropil . . . Sedaj se 
peljeva mimo stare delavnice tako Imeno­
vane CRD V ozadju vidim »glažuto«, uma­
zano in pusto, kakršna je tudi podoba Trbo­
velj . . , Dosegla sva križišče . . . « (Alt Je 
mogoče, da Je bilo tu včasih tako pusto? se 
Je neverni Tomaž skušal vrniti v sedanjost, 
toda jaz mu nisem dovolil, da bi se na tako 
cenen način izmikal mojemu dokazovanju).

Ko sva se peljala mimo delavskega do­
ma. ga Je sicer omenjal, toda ne novega, 
temveč tistega starega Prt naštevanju sta­
novanjskih poslopij ob cesti Jih je mnogo 
izpustil, ker jlih pač pred vojno ni bilo. Iz­
pustiti Je moral tudi mnoge kulturne do­
move, športne objekte, ki Jih pred vojno ni 
bilo, ali pa niso bili takšni, kakor Jih Je 
danes mogoče videti, nove trgovske loka­
le v 56-stanovanjskem bloku in še to še .., 

Bilo mu Je nerodno, da se mora samo 
braniti, zalo Je prišel v protinapad:

»Zavijva še malo na stranske ceste, da 
bova videla tudi tisto, kar ml morda ne že­
liš pokazati!«

To, za kar Je neverni Tomaž nvfSUl, da 
Je smrtonosno, me nt spravilo iz ravnotež­
ja-

»Mnogo starega 1e Se v Trbovljah,« sem 
mu odvrnil, »ln še bo minilo precejšnje šte­
vilo let, preden se bo umaknilo novemu. 
Toda ali misliš, da Je rvova družba kriva 
za vse to? Ce tako misliš, se bridko motiš, 
kajtt ta spomenik si Je postavila stara druž­
ba. Ako želiš obtoževati, potem obtožuj ka­
pitaliste, ki »o desetletja iz žuljev naših 
delovnih ljudi iztiskali profite, ne zato. da 
bi Jim lepšali življenje, temveč zase, samo 
zase . . Delovnim ljudem so odmerili samo 
drobtine, zato so morali živeti v starih sta­
novanjih, kupovati potrebščine v nesodob­
nih trgovskih lokalih, hoditi v neprimerne 
ambulantne prostore . . Bedna Je bila za­
puščina. ki smo Jo podedovali, ln 18 let Je 
bila prekratka doba, da bi jo povsem od­
pravili. Zato je potreben daljši čas, a že v 
tem kratkem življenju nove države imo na­
pravili več kot prej v desetletjih . . . «

Ko sva prispela v Hrastnik, se Je mojemu 
sopotniku razjasnil obraz Uganil sem. kaj 
misli, zato sem mu dejal:

»Cesta res ni asfaltirana, zato pa bova 
našla v hrastniškl dolini 311 sodobnih sta­
novanj, ki so Jih zgradili po vojni, med­
tem ko Jih Je 72 še v gradnji . . . «

Pokazal sem mu tudi štiri samske do­
move. ki so prav tako zrasli v povojnih 
letih. In 141 eno- in dvostanovanjskih hišic, 
ki so Jih delavci ln uslužbenci zgradili s 
sprejetim posojilom pod ugodnejšimi pogo­
ji. Pozabil mu nisem pokazati tudi Steklar­
ne, ki Ji novi obrati lepšajo podobo, med­
tem ko gradbišče daje slutiti, da bo kmalu 
nastala sodobnejša steklarna, prenovljena, 
da bo v njej laže delati in mogoče več 
ustvarjati. Obnovljena in razširjena Kemič­
na tovarna Je sicer samo Se zamisel, toda 
koliko zamisli Je danes že stvarnost, otip­
ljiva ln živa stvarnost . .

Veliki so naši uspehi
Kramljanje z nevernim Tomažem

Zatem ko sva si! še v Radečah ogledala pa­
pirnico, kako zelo se je razmalnila v novem 
času in Vzgojno-poboljševalm dom, kjer 
družba Investira mnogo skrbi, ljubezni ln 
denarja zato, da bi iz mladih ljudi, ki so 
največkrat zaradi posledic stare družbe za­
šli na stranpot a, napravila za družbo ko­
ristne državljane, sem odpeljal sopotnika 
v gostilno, da bi ob kozarcu dobrega Vinš­
ka nadaljevala razgovor. Tako sem namreč 
uspel, da se Je nevernemu Tomažu razve­

zal jezik, da Je postal bolj odkrit ln pove­
dal, kar je Imel na srcu . . .

»Sedaj bova pa prišla na spolzka tla.« 
mi Je dejal, »kjer tl bo kaj hitro spodrs­
nilo . . «

Začel ml Je dokazovati, da ljudje kljub 
vsemu, kar Je bilo narejenega, slabše živi­
jo kot pred vojno, da Je večina delavcev 
ki prejema plačo Izpod sedem tisoč dinar­
jev to podobno. *

Težko Je a številkami, sicer uradnimi, a

vendar samo številkami, dokazovati člove­
ku. ki verjame samo tisto, kar mu lahko 
pokažeš. Vsega p* nt mogoče pokazati Tež­
ko Je dopovedati nevernemu Tomažu, da 
se Je sicer povečala Industrijska proizvod­
nja po vojni (v mislih Imam samo trbovelj­
ski okraj!) za 2,5-krat, a da se Je Istočasno 
povečalo število zaposlenih skoraj za osem 
tisoč. Povprečni življenjski standard sedaj 
ne moremo ugotavljati samo prt tistih, ki 
so bili zaposleni pred vojno, ampak pri vseh 
tistih, na novo zaposlenih, katerih kupna 
moč »e Je mnogo povečala, njihove potrebe 
pa seveda porasti«. Kljub temu pa se Je fi­
zični obseg potrošnje povečal za 45 odstot­
kov v primeri z letom 1939. Ce upoštevamo 
da znaša v tem času prirastek prebivalstva 
16 odstotkov, se Je življenjski standard ven­
darle poboljšal za dobrih 30 odstotkov Živ­
ljenjsko raven pa gre seve ocenjevati tudi 
še z drugimi merili: stanovanja najrazlič­
nejši družbeni objekti, šole In drugo. Social­
no zavarovanje in zdravstveno zaščito ko­
risti #4 odstotkov prebivalcev, štipendijo 
prejema 1455 dijakov ln študentov itd.

»Kako Je s plačami?« me Je pretrgal To­
maž to se ml hudomušno nasmejal, kakor 
bi hotel reči: Sedaj te pa Imami

Povedal sem mu, da Je v okraju 69 od­
stotkov zaposlenih, katerih plača znaša nad 
11 tisoč dinarjev in to brez otjošklh dodat­
kov. socialnega zavarovanja, zdravstvene 
zaščite in podobno. Takih, ki prejemajo se­
dem tisoč dinarjev plače, pa Je samo 2,3 
odstotka.

»In premije?« se Je glasilo nadaljnje 
vprašanje.

Ker sem vedel, da ima v mislih rudnik, 
sem mu povedal, da so v tem podjetju v 
lanskem letu znašale premije samo 1,9 od­
stotka v odnosu na celoten plačni sklad. 
Podobno pa Je bilo tudi v vseh ostalih pod­
jetjih. To seve ne pomeni, da ni bilo tudi 
napak v premiranju vodilnih oseb v neka­
terih podjetjih, toda primeri pretirano vi­
sokih premil niso bili tako pogosti, kakor 
ae Je govorilo.

Ro sem se poslavljal od nevernega To­
maža. sem mu obljubil, da ga bom kdaj 
drugič še peljal tudi proti Brežicam, da mu 
bom pokazal novo tovarno roto papirja, so­
dobne plantažne nasade sadja v Leskovou, 
ukročeno Sotlo, novo železnico do Kum­
rovca ln še marsikaj. Ob slovesu sem se 
zavedal, da mu najbrž še nisem povsem 
odprl oči, toda, presneto, dal sem mu do­
volj snovi za razmišljanje. Cas pa hitro beži 
to z bjlm se poraja vedno več novega, ob 
katerem morajo tudi taki neverni Tomaži 
■pregledati . > .Pogled na Zagorje
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Zadnja poročila
RAZGIBANOST 

V POSAVJU
Za zaključek nadvse razgibanega -predvolilnega starta 

je bilo ta teden v Zasavju in Posavju Se nekaj uspelih 
množičnih zborovanj. V torek zvečer je v Delavskem do­
mu v Trbovljah govoril poslanski kandidat za republiški 
zbor Ljudske skupščine, tov. Miha Marinko, v sredo pa 
je bilo troje zaključnih predvolilnih manifestacij v Po­
savju.

Rano zjutraj je poslanski kan­
didat za zvezni zbor, tov. Tino 
Gosak, obiskoval volivce Bresta­
nice, ob 10. je bilo veliko občin­
sko zborovanje v Tovarni celu­
loze v Vidmu-Krškem, na kate­
rem so govorili, inž. Tone Ko­
želj, Tine Gosak in France 
Kimovec — Žiga, popoldne pa Se 
v Sevnici.

Z -avtomobili, peS in s kolesi so 
prihajali ljudje iz mesta in 
Okolice na prostorno dvorišče 
Vid-emsko-krSke tovarne. Zbralo 
»e je preko tisoč glav. Prvi je 
spregovoril poslanski kandidat 
za zvezni zbor proizvajalcev, inž. 
Tone Koželj, ki je poudaril velik 
gospodarski napredek naše dr­
žave in nakazal bodoče naloge 
na -tem področju. Tine Gosak je 
govoril o nalogah volivcev pri 
družbenem in delavskem, samo­
upravljanju in kritično ocenil še 
nekatere pomanjkljivosti. »Poži­
viti je treba delo hišnih ln po­
trošniških svetov in sodelovanje 
občinskega ljudskega odbora z 
volivci. Skrbeti je treba za 
večje uveljavljanje žena in 
mladine v vseh družbenih or­
ganih.«

Sekretar OK ZKS Trbovlje, 
France Kimovec — Žiga je po-

Povečajmo proizvod­
njo — napravimo naše 
Življenje bolj bogato!

dal podroben zunanjepolitični 
pregled in omenil uspehe Jugo­
slavije na tem -področju in konč­
no govoril o pomembnih nalogah 
na vasi. —jak

KANDIDAT MED VOLIVCI

Z ustnega časopisa v Radečah

Mladina v radeški občini se je dobro pripravila na volitve

Mladinci bodo med prvimi 
na voliščih

Občinski komite LMS v Ra­
dečah je svoje delo za jutriš­
nje volitve razdelil na tri dele. 
Najprej je začrtal naloge svo­
jih članov na minulih zborih 
volivcev, nadalje delo osnovnih 
mladinskih organizacij v osred­
nji predvolilni kampanji, nato 
pa dolžnosti mladine na sam 
dan volitev.

V prvem delu predvolilnih 
priprav so mladinci množično 
prihajali na zbore volivcev in 
so živahno posegali v razpravo 
s konstruktivnimi mnenji o go­
spodarski in ostali politiki v 
občini, okraju In zvezi. V dru­
gem delu je mladina izvedla v

občini šestnajst zborov mladih 
volivcev, ki so se pokazali kot 
izredno uspešna oblika dela. Na 
te zbore, ki so jih pripravile 
mladinske osnovne organizacije, 
so prihajali tudi člani občin­
skega komiteja LMS, ki so raz­
lagali mladincem perspektivni 
gospodarski plan države, pomen 
in naloge naših komun in po­
dobno. Na teh zborih se je mla­
dina pripravljala tudi na občne 
zbore organizacij SZDL. Na 
vseh dosedanjih občnih zborih 
Socialistične zveze smo opazili 
lepo število mladincev, med ka­
terimi so bili številni izvoljeni 
v nove upravne odbore osnov­
nih organizacij SZDL. Razen te-

Tarifne postavke,
nor premije ■ ■ ■

Zvezni izvršni svet je pred 
fraevi s posebno uredbo ime­
noval komisijo za vprašanja 
osebnih dohodkov v gospodar­
stvu (zvezna tarifna komisija 
Pri Sekretariatu za delo Zvez­
nega izvršnega sveta). Komisijo 
sestavljajo predstavniki Zvez­
nega izvršnega sveta, sindika­
tov, zbornic, družbenih in po­
litičnih organizacij. Enake ko- 
niisije bodo imenovane v repu­
blikah, pri okrajih in občinah. 
Razen tega pa bodo osnovali 
tarifne komisije tudi v gospo­
darskih organizacijah. Kakšne 
so naloge vseh teh komisij? Vse 
te komisije bodo proučevale 
način nagrajevanja. Zvezna ta­
rifna komisija bo na podlagi 
Vsega gradiva predlagala sploš­
no načelo, osnove in metode za 
določanje osebnih dohodkov 
delavcev v gospodarstvu. Na 
Podlagi proizvodnih, gospodar­
skih in družbejio-političnih 
kriterijev bo predlagala sploš­
ne okvire za razpone tarifnih 
postavk v podjetjih in razmer­
ja med gospodarskimi panoga­
mi ln podjetji. Prav tako bo 
določila splošna načela za nor­
miranje in premiranje.

Letos smo se torej v našem 
gospodarstvu lotili izredno ob- 
sešne naloge. Proučevali bomo 
način nagrajevanja. K temu 
obsežnemu ^opravilu bo priteg­
njena vrsta ljudi, strokovnja­
kov in drugih, zato da bi način 
nagrajevanja doslej temeljito 
Proučili in da bi na osnovi 
Sbranega gradiva lahko določili 
splošna načela za nagrajevanje 
v gospodarstvu. Ta naloga bo 

' seveda obsežna ln Izpolniti jo 
bo, mogoče le tedaj, če bodo 
vaa opravila opravljena res 
Žlmtočneje, čimtenkovestncje.

Pred dnevi Je bila seja pred­
sedstva Centralnega sveta Zve- 
*® sindikatov Jugoslavije. Na 
njej je bilo rečeno, da zahte­
vajo koristi kolektiva, posa­
meznika in vse skupnosti, da 
temeljito analiziramo razmerja 
tarifnih postavk v vsem gospo­
darstvu oziroma kjerkoli Je to 
Potrebno. Ce tega ne bi storili, 
Potem si ne bi mogli obetati 
»adaljnjlh uspešnejših korakov 
V urejanju razmerij v nagra­
jevanju.

Kakšne so bile dosedanje sla­
bosti v nagrajevanju? Ce raz­
členimo nagrajevanje v podjet­
jih, lahko opazimo, da je bila 
glavna slabost pri določanju 
tarifnih postavk, norm in pre­
mij ▼ tem, ker so vsa merila 
za nagrajevanje določena samo 
ali predvsem po kriteriju vsa­
ke posamezne gospodarske or­
ganizacije ali občinskega ljud­
skega odbora. Zaradi tega so 
nastale velike razlike v po­
stavkah — merilih — za ena­
ka dela med enakima gospodar­
skima organizacijama na raz­
nih področjih ln celo v isti ko­
muni. Te razlike so vzbujale 
upravičeno nejevoljo, vse to pa 
je povzročalo tudi določene 
težave v poslovanju podjetij ln 
vnašalo nesorazmerja v vsa na­
še gospodarstvo.

Splošna načela za nagraje­
vanje, ki jih bo predlagala pri­
stojnim oblastvenim orgatiom 
zvezna tarifna komisija, bodo 
omogočila, da bodo lahko v 
podjetjih spremenili tarifne 
pravilnike, vskladlli tarifne po­
stavke, skratka da bodo vzpo­
stavljena pravilnejša razmerja 
v plačah.

Tudi norme bo treba spreme­
niti. S tem opravilom pa prav­
zaprav ne kaže čakati. Ce raz­
členimo dosedanji načlfi nor­
miranja, lahko namreč opazi­
mo, da v istem podjetju v po­
sameznih oddelkih visoko pre­
segajo norme, v drugih pa jih 
ne dosegajo, oziroma komaj 
izpolnjujejo. Tisti, ki norme 
visoko presegajo, praktično iz­
koriščajo ostale člane kolekti­
va, kajti norme lahko presega­
jo za 50, 70 in 100 odstotkov 
samo zato, ker so nerealni. To 
pomeni, da bo treba nerealne 
norme spremeniti in kjerkoli Je 
mogoče, uvesti tehnične norme, 
zato (la bi bila izplačila za de­
lovne učinke res rezultat sto­
rilnosti vsakega posameznika 
in ne sredstvo za spreminjanje 
tarifnih razmerij. Prav tako je 
tudi s prdmlranjem. Spremeniti 
bo treba* nerealne premijske 
osnove, kajti premiranje Je se­
stavni del nagrajevanja po de­
lu. O tej stvari smo v našem

listu pisali že večkrat, tako da 
je ni treba posebej komenti­
rati.

Napak bi bilo seveda priča­
kovati, da bodo vse te stvari 
lahko opravile le zvezna, re­
publiške, okrajne in občinske 
komisije same. Vse te komi­
sije bodo morale imeti trdno 
oporo v gradivu, ki jim ga bo­
do posredovale tudi tarifne ko­
misije v podjetjih, ko bodo 
proučevale način nagrajevanja 
v svojem okviru. To pomeni, 
da bo moralo biti tudi to delo 
študijsko in nepristransko ter 
da ga ne velja odlašati za po- 
jutrišnje, če lahko začnemo z 
vsem tem kar danes. Cim ten- 
kovestneje bomo vse stvari 
proučili, tem več gradiva bo 
mogoče posredovati pristojnim 
organom in tem popolneje bo 
mogoče dograditi način na­
grajevanja pri nas.

ga pa obstaja še vrsta drugih 
oblik dejavnosti, o čemer bi lah­
ko dosti pisali.

Značilno za mladinske orga­
nizacije v radeški občini je, da 
so v svojem delu šle precej v 
širino. Dosegle so pomembne 
uspehe, ki jim bodo služili v 
nadaljnjem delu. Tako sta bili 
na primer v predvolilni dejav­
nosti ustanovljeni dve novi 
osnovni organizaciji, in sicer na 
Goreljcah in na Bregu, skupno 
s 60 člani. Dnevno so bile na­
dalje na sporedu razne kultur- 
noprosvetne in športne priredi­
tve, ki so dosegle svoj osnovni 
namen: -razgibati mladino po 
vsej občini.

Na občinskem komiteju LMS 
pa so nam povedali tudi, kakš­
no bo delo mladinskih aktivi­
stov na sam dan volitev. Tako 
bo jutri, na dan volitev, odšlo 
na celoten volilni teren okrog 
sto aktivistov, ki bodo pomagali 
pri izvedbi volitev. Mladinci so 
se prav tako obvezali, da bodo 
jutri volili že v zgodnjih do­
poldanskih urah.

Prepričani smo, da bo zaved­
na mladina radeške občine iz­
vršila vse naloge, ki sl jib je 
zadala. ik

Bila Je dvorana, majhna podeželska so­
ba. Ze mnogo pred napovedano uro so jo 
začeli polniti ljudje, ki so prišli od blizu 
in daleč, da na svoje oči vidijo in na svoja 
ušesa slišijo človeka, ki so ga izbrali na 
kandidatno listo, moža, ki jih bo morda že 
čez nekaj tednov zastopal v Ljudski skup­
ščini. Nič jih ni motil sneg, ki je tiste dni 
zapadel, in nič mraz, ki ga je spremljal. 
Niti ni bilo nikomur mar, če se je moral 
zadovoljiti le s stojiščem na mrzlem be­
tonu.

Predvolilno zborovanje je bilo pristno 
domače kramljanje vaščanov in njihovega 
kandidata. Tribuna vaških ušes in oči je 
zavzeto sledila njegovim besedam o velikih 
tovarnah, novih mestih, cestah in objektih, 
ki so jih zgradile roke jugoslovanskega de­
lavca in kmeta v zadnjih letih, podrobno­
stim o petletnem perspektivnem planu v 
industriji in kmetijstvu.

Volivci so spraševali, kandidat je od­
govarjal.

Zakaj se kmetijska zadruga ne zanima 
več za kmečka vprašanja in manj za trgo­
vino? Zakaj nismo mogli prodati vsega 
krompirja? Zakaj so tako visoki davki? Ali 
gojenje hmelja ni tvegano? Zakaj...

Ko so poslušali odgovore, je bilo le malo 
takih, ki bi ne rekli, tako je.

Zadruga. To ste vi vsi kmetovalci. Ce 
niste zadovoljni z upravnim odborom ali 
upravnikom, to odločno povejte in najdite 
drugega. V zadrugi je treba več sodelova­
nja vseh članov.

Krompirja je bilo zadnjo jesen res mno­
go. Toda tega se moramo samo razveseliti. 
Kdor je pametno ukrepal, ga je s pridom 
uporabil pri krmljenju živine. Prodati ga 
je bilo pa res težko. Zakaj? Zato, ker je 
bila letina povsod izredna, ker še vedno 
sadimo krompir, ki je pravi mozaik najraz­
ličnejših sort. Takšnega pa na zahteven 
tuji trg ni mogoče izvoziti.

Davki bodo za posamezne kmetovalce 
visoki tako dolgo, dokler kmetijska pro­
izvodnja ne bo dosegla tiste stopnje, ki si 
jo mi vsi želimo. To pa bo moč doseči le z 
načrtnim kmetovanjem.

Hmelj se izplača gojiti. Zdaj ni bojazni, 
da ga ne bi mogli prodati, na uporabo so 
razni stroji, ne bo pa tudi skrbi, kam ga na 
jesen spraviti, kot v letih pred vojno.

Se so govorili. O tesnejšem sodelovanju 
z občino pri reševanju raznih komunalnih 
problemov, o kmetijski mehanizaciji in iz­
kušnjah zadnjih let.

Kmetje se po večini živo zanimajo za 
napredek in mnogokrat bolje dojemajo 
najrazličnejše ukrepe za njegovo izboljša­
nje, kot vodilni ljudje okoli nekaterih 
zadrug.

Bili so zadovoljni, ko so se pozno v noč 
poslavljali od svojega kandidata.

»Kako drugačna so danes predvolilna 
zborovanja,« je menil Jernejev oče, “brez 
praznih obljub, ki so na predvojnih kar 
mrgolele, so mnogo bolj svetla in pri­
kupna.«

VOLILNA ZBOROVANJA 
V SENOVSKI OBČINI

V nedeljo je bilo v sindikalni 
dvoran: na Senovem veliko
predvolilno zborovanje, ki so 
se ga razen številnih občanov 
udeležili poslanski kandidat za 
zvezno Ljudsko skupščino, tov. 
Martin Gosak, poslanski kandi­

dat za republiški zbor, tov. Ka­
rel Sterban, in poslanski kandi­
dat za republiški zbor proizva­
jalcev, tov Jože Knez.

Najprej je govoril tovariš 
Knez, ki ije v svojem poročilu 
zlasti poudaril uspehe naših de-

ZBOROVANJE KOMUNISTOV 
NA SENOVEM

Nedavnega zborovanja komuni­
stov s Senovega se je udeležilo 
okrog 200 članov ZK. Na to zbo­
rovanje je prišel tudi sekretar

Tovariš Miha Marinko med trbo­
veljskimi volivci

V zadnjih dneh je tov. Miha 
Marinko večkrat obiskal Trbov­
lje in se prisrčno pomenkoval z 
volivci. Posebno uspelo je bilo 
predvolilno zborovanje v domu 
»Svobode—Zasavje«. Tov. pred­
sednik je zbranim delavcem 
in gospodinjam pripovedoval o 
uspehih socialistične graditve, 
doseženih v zadnjih štirih letih, 
razvoju perspektivnega načrta 
razvoja gospodarstva in kmetij­
stva, potrebi nadaljnjega razvo­
ja kmetijske proizvodnje, potre­
bi krepitve družbenega uprav­
ljanja in o nekaterih zunanjepo­
litičnih vprašanjih. Poslušalci so

z zanimanjem sledili tudi izvaja­
nju in odgovorom poslanskega 
kandidata tov. Kralja, ki je na­
kazal razvoj Trbovelj v pri­
hodnjem obdobju. To zboro­
vanje je posebno odlikovala 
sproščenost volivcev, ki so z 
razumevanjem sprejeli izvajanje 
obeh govornikov, ki sta, seveda 
govorila o nekaterih slabostih, 
ki pa jih bo moč le s skupnimi 
napori odstraniti.

Tov. Marinko je govoril tudi 
političnemu aktivu Trbovelj v 
rudniški restavraciji, v torek pa 
v ldno dvorani trboveljskega 
doma.

OK ZKS Trbovlje, tov. France 
Kimovec-Ziga.

Senovski komunisti so skli­
cali to posvetovanje v zvezi s
pismom CK ZKJ, ki bo ga člani 
ZK obravnavali že preanoono 
na vseh svojih sestankih po 
osnovnih organizacijah.

Sekretar občinskega komiteja 
ZK, tov. Karel Sterban je imel 
v zvezi s pismom CK obširen 
referat ter je obravnaval v 
njem tudi lokalne prilike in de­
javnost komunistov v domači 
občini.

V sledečo razpravo Je pose­
gel tud.1 tovariš Kimovec ter 
obravnaval v svojem govoru 
naše gospodarstvo, potrebo dvi­
ga proizvodnosti, pravilno deli­
tev dohodkov, plače, premije 
Itd. Dotaknil se je tudi vpra­
šanja gradenj’ stanovanj. Dal je 
mnogo koristnih napotkov za 
nadaljnje delo komunistov. — 
Za njegove bogate misli so ga 
poslušalci nagradili z živahnim 
pritrjevanjem.

lovnih ljudi v proizvodnji. Ti 
uspehi so še posebno vidni v 
zadnjem času. Ob tej priliki j« 
nakazal tudi nekatere naloge, 
ki stoje pred organi delavskega 
samoupravljanja.

Tovariš Martin Gosak pa je 
navzoče najprej seznanil z ve­
likanskimi uspehi, ki jih Je na­
še ljudstvo doseglo v svojj po­
vojni graditvi. Kronološko Je 
prikazal dvig naše dežele ’iz 
povojne zapuščenosti, zlasti 
okoli leta 1946, pa vse do naj­
novejših uspehov, ki jih dose­
gajo naši delovni ljudje. Prav 
tako je v svojih izvajanjih po­
udaril nekatere značilnosti na­
še dosledne zunanje politike, ki 
teži za tem. da se uresničijo 
načela Organizacije združenih 
narodov. Predvsem je tu do­
sledna borba za mir in z« pri­
jatelj ako sodelovanje med vse­
mi državam: na svetu.

Izvajanja tovariša Gosaka 
navzoč; navdušeno pozdravili. 
Tudi tov. Karel Sterban je v 
svojem govoru poudaril doseže­
ne uspehe, opozoril pa tudi na 
napake, ki jih je zlasti ošlbalo 
nedavno pismo CK ZKJ.

V sredo je bilo predvolilno 
zborovanje še v Brestanici.

Za višje donose! Za 
boljše življenje! Za viš­
jo kulturo vasi! Za so­
cializem!
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Z obiska ob
c • • r a*Savt m bopoh

Staro rimsko gnezdece ob Savi, 
»Pretorlum Latovicorum« je v 
dveh tisočletjih doživelo svoje pi­
sano življenje; burna, pa spet

Učenci IRŠ Zagorje so se predstavili
Pretekli teden so učenci In­

dustrijske rudarske šole v Za- 
gorju ponovno pokazali, da nj- 
60 pomembni le kot mlad in 
hov rudarski naraščaj, pač pa 
ča je to močan mladinski aktiv, 
8 katerim smemo računat) tudi 
h® drugih področjih. Razen 
rednega učenja za svoj poklic, 
•mladinskega, kultumoprosvet- 
n«ga in športnega udejstvova­
nja se ti učenci nenehno uspo- 
sabljajo tudi za družbeno 
Upravljanje. Vključujejo s6 v 
razne sekcije, društva in mno­
žične organizacije, sodelujejo z 
drugim: aktivi, večkrat pa tudi 
kam* kaj organizirajo.

Tako so prejšnjo nedeljo tudi 
*la odru pred občinstvom poka­
rali, kaj vse so sposobn; sami 
Pripraviti. Ko so pni redili Ve- 
•*li večer s komedijo »Stara 
•krinko« in drugimi dobro pri­
pravljenim,t skeči, so v spored 
Uspešno vključili še razne vo­
kalne in instrumentalne glas­

bene točke. Da je bila ta prire­
ditev dobra, Je dokazalo občin­
stvo. ki je tudi ipr,i drugi pred­
stavi istega dne v nabito polni 
dvorani nagradilo vsako točko 
sporeda z burnim ploskanjem. 
Učenec Leopold Cižmek, ki vo­
di to odrsko sekcijo, pa že pri­
pravlja gostovanje še .po drugih 
krajih. Pri tem delu mu nudi 
seveda vsestransko pomoč upra­
va IRS in DPD »Svoboda« iz 
Kisovca.

Prav tako delavne pa so tudi 
ostale sekcije tega mladinskega 
aktiva. Samo v zadnjem tednu 
so zaznamovali kar tri pomemb­
na srečaršja: odbojkarji so se 
pomerili z mladinoi »Partizana« 
iz Zagorja in Kotredeža ter 
prejeli diplomo za doseženo 2. 
mesto. Nogometna sekcija Je 
premagala mladince Iz Kotrede­
ža s 5:1, šahisti pa so igrali 
neodločeno z učenci nižje gim­
nazije iz Zagorja KT

i TOV. SLAVICA, TELEFONISTKA 
l V RADEČAH, IMA VEDNO DO- 
} VOLJ DELA.

I mirna obdobja. Po Savi navzgor 
? ln navzdol se Je stoletja pretaka-
• lo življenje in hodilo svoj druž- 
i benl razvoj.
• V razvalinah »o danes številni 
? gradovi okoli Radeč. Zatonila je
• slava rgdeških brodarjev in spla-
• varjev. prekupčevalcev in trgov­

cev. V malem mestecu ob peči- 
nastem lijaku Save in Sopote pa 
Je ostalo delovno ljudstvo, ki sl 
zdaj vztrajno krči pot v lepši ju­
trišnji dan.

O tem. kaj sta novinar ln foto­
reporter doživela na obisku v 
tem mestecu, pa vam govori pri­
čujoča reportaža z delovnim na­
slovom »Radeče včeraj, danes ln 
Jutri«

Sunkoma se Je ustavil vlak. V 
? Zidanem mostu smo. Kam dru-
• gam tako zgodaj, kakor v kolo- 
; dvorsko restavracijo Natakarica 
: Fani Je kmalu prišla k mizi. »2e- 
? lita«? Ko sva Ji povedala, kaj bt 
i rada. Je hudomušno pripomnila, 
j da Ji danes ne bo treba poleg že- 
: melj prinesti kladiva, ker so sve- 
t »e.

Za točilno mizo Je stregel go­
stom natakar Lojze Samec. V 
enominutnem razgovoru je dejal: 
»V prostem času se zabavam na 
odrskih deskah z igranjem v de­
lavskem prosvetnem društvu Svo­
boda«. pripomnil je, da dramska 
sekcija tega društva v letošnji se­
zoni še ni nastopila, pač pa se 
bo sedaj v kratkem predstavila 
Javnosti

Nuško Stigl poznajo ne samo 
prebivalci Zidanega mosta in Ra­
deč, ampak tudi vsi tisti, ki se 
vozijo skozi Zidani most in si za 
kratek čas kupijo časnik ali re­
vijo. Našega časnika proda vsa­
ko soboto od 60 do 70 izvodov, od 
ostalih listov pa največ Sloven­
skega poročevalca. Ljudske pravi­
ce in Tedenske tribune.

V Zidanem mostu sva stopila še 
v poštni oddelek Tam sva našla 
tovarišico Slavico lz Senovega, ki 
Je sedela pri telefonski centrali. 
Dnevno ustreže nad 200 strankam. 
V ostalem P® gre gkozl roke po­
štnih uslužbencev 160 vreč pošte, 
časopisov ln drugega.

Pot naju je vodila k možu. ki 
skrbi ln se trudi, da bi bili Rade- 
čanl dobri violinisti ln glasbeni­
ki. V godbenem domu si Je tisto 
dopoldne nabiralo znanja o glasbi 
13 radeškth otrok, dečkov ln de­
klic Ko sva vstopila, so otroci 
ravno ponavljali c-durovo lestvi­
co. Ob tabli Je stal tovariš Zdrav-

KO SMO PRIPRAVLJALI GRADIVO ZA USTNI ČASOPIS V RA­
DEČAH, SMO MED DRUGIM OBISKALI TUDI KOLODVORSKO 

RESTAVRACIJO V ZIDANEM MOSTU.

zelene kvadrate ln .ugotavlja, ko­
liko ljudi Je v službi, koliko jih 
boleha in tako naprej.

Gorenčevo Milko, ki Jč lani 
stregla v koči zasavskih planin­
cev na Prehodavclh, je fotorepor­
ter ujel na fillski trak v menzi 
tovarne papirja v trenutku, ko Je 
v jedilnico prinesla skodelico Ju­
he. Malo ji je bilo nerodno, no,

VEKA, JOŽICA
IH

MILICA NESO
KRUH DOMOV .,.

PISMONOŠA FRANC BREGAR 
IMA VSAK DAN POLNO TORBO 
POSTE ZA RADESKE OBČANE.

ko Jager. Zdravko Jager Je violi­
nist — samouk Čeprav Je mož že 
v pokoju ln živi v Trbovljah, zdaj 
že šesto leto vzgaja ln uči rade- 
ško mladež, i

Mladež. Vsepovsod Jo srečaš. Na 
vsakem koraku. In vedno te raz­
veseli. Tudi na radeškem trgu 
sva Jo srečala ta dan. Njene pred­
stavnice: Vero, Jožico ln Milico, 
ki so v bližnji pekarni kupile 
kruh ln ga potem skrbno nesle 
domov.

V vaši lekarni sva izvedela, da 
ob ponedeljkih gredo namreč naj­
bolj v denar sredstva proti glavo­
bolu. Povedali) so še, da ima ra- 
deška lekarna sedaj nekaj nad 
pet milijonov dinarjev letno pro­
meta ln računajo, da ga bo še več 
ko bodo tudi kmetje socialno za­
varovani.

Se nekoga sva ujela ta dan na 
filmski trak. Poštarja Franca Bre­
garja. kt dnevno razveseli alt raz­
žalosti okoli 250 prebivalcev Ra­
deč. Pri tem pa prehodi na dan 
najmanj petnajst kilometrov.

V radeški papirnici sva našla 
moža. ki Je' vseh 365 dni v letu 
v službi, seveda razen dni, ki jih 
prebije na rednem letnem dopu­
stu, ali pa če Je bolan. To Je vrt­
nar Hinko Zupan, ki vsak dan po 
osem ur »trmi v črno — belo —

pošiljanja otrok v šolo ln zaradi 
neprijav prebivališča V lanskem 
letu pa je bilo tudi 18 kalitev 
Javnega reda ln miru. Se pose­
ben problem so kolesarji, ki stal­
no kršijo cestno-prometne prepi­
se. No, kakor kaže. so se Radeca- 
ni v letošnjem letu precej pobolj­
šali, saj je doslej vpisanih v re­
gister le ll prekrškov. Majhno 
število, Id pa bi bilo lahko ia 
manjše.

Se nekoga sva se spomnila ta 
dan. Radeškega železniškega po­
stajališča, ki Je že davno doslu- 
žtlo. Res, skrajni čas bi že bil, da 
bi tudi Radeče dobile primerno 
železniško postajno poslopje ln da 
bt se postajališče spremenilo v 
železniško postajo.

CRNO-BELO-ZELENI KVADRATI 
V PORTIRNICI PAPIRNICE V 

RADEČAH.

kakor pa vidite, se na sliki to 
prav ndč ne pozna.

Obiskala sva še občinski ljud­
ski odbor. Kakšni so Radečam In 
Radečanke v zasebnem življenju, 
pa sva zvedela v razgovoru s sod­
nikom za prekrške radeške obči­
ne, tovarišem Zdenkom Rajnar- 
Jem. Povedal Je. da so se Rade­
čami v zadnjih letih precej po­
boljšali. Število upravno-kazen- 
akih zadev stalno pada. Največ 
prekrškov Je s področja šušmag- 
e tv a, sledijo prekrški zaradi ne-

GORENCEVA MILKA V MENZI 
RADESKE PAPIRNICE MORA 

BITI SPRETNA IN NAGLA.
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Rad bi vedel kdaj smo za­
čeli voliti ljudske poslance z 
volilnimi listki, ker vem, da 
smo jih nekoč z volilnimi 
kroglicami?

R. V. Brežice
Ljudske poslance tretjega 

sklica, leta 1953, smo volili že 
z listki.

Kaj sodiš o izložbenih oknih 
zagorskih trgovin?

S. L. Zagorje
Nič bolje kot til
Preteklo soboto sem komaj

čakal 20. ure. Sem namreč 
navdušen poslušalec radijskih 
Veselih večerov. Potem sem 
malone celo uro sam pri se­
bi, zaupno povedano, robantil. 
Si poslušal?

E. O. Sevnica
Samo pet minut, ker se mi 

je zdelo, da je iz omnibusa 
nastal trolejbus.

Vem da je bila ena izmed 
naj večjih hitk NOB na Sutje­
ski. Rad bi še vedel, koliko 
naših borcev in koliko sovraž­
nikov je poginilo v tem boju?

F. J Trbovlje
Okrog 8.500 naših in nad 

13.000 sovražnikovih.
Zgornji del Trbovelj smo po 

vojni lepo uredili. Pa tudi del 
spodnjega dela nismo povsem 
zanemarili. Mi, prebivalci ce- 
mentarniških blokov, pa bi 
radi vedeli, kdaj bodo beto­
nirali cesto od Sušnika do že­
lezniške postaje?

T. U. Trbovlje
Urbanistični načrt predvide­

va najprej ureditev železniške 
postaje, gradnjo rampe, nato 
ureditev potoka in naposled 
gradnjo betonske ceste. S 
preurejevanjem železniške po­
staje pa kanijo začeti še le­
tos!

Bral sem, da bo hrastniška 
mladina gradila krajevno ce­
sto. Koliko mladincev in mla­
dink bo sodelovalo pri grad­
nji in koliko prostovoljnih ur 
dela bodo prispevali k tej 
gradnji?

C K. Radeče
Okrog 200, delali pa bodo 

nad 8000 ur.

SfflEtarstai službo na svoje mesto [~p, • u-i\
žicah je komunala uved- kaj vrta, kjer je treba gnojiti pa še nihče od prišel po smeti, očmi kot pa tisti, ki so to stvar v / / / O nV Brežicah je komunala uved­

la splošno smetarsko službo ta 
ko, kot jo imajo drugod Po več­
jih mestih; Prav je, da skrbi 
za čistočo mesta, vendar pa bo 
bilo prav, se prej malo bolj 
posvetovati, do kam naj ta sme­
tarska služba sega.

Za mesto Brežice bi Po mo­
jem mnenju prišel prav malo­
kdo v poštev, ki .bi bil potre­
ben. posluževati se smetarske 
službe, razen pisarn, lokalov 
te,r podjetij. Nikakor n« pravil­
no, da se kar splošno od vsake­
ga stanovalca mesta Brežice ter 
četo izven mesta na kmetih za­
hteva to novost, ki diši le po 
iskanju novih virov dohodkov. 
Večinoma imamo stanovalci- ne­

kaj vrta, kjer je treba gnojiti 
in pepel je v ta namen dobro 
gnojilo, saj je to sedaj stro­
kovno dognano.

Razbito steklo, staro železo, 
cunje itd pa naš; otroci prid­
no zbirajo in prodajajo »Odpa­
du« v Brežicah ter nosijo izku­
piček v zadružno hranilnico. In 
kaj ostane za smetarsko službo? 
Velik nič! Edino mesečno pla­
čilo tarife 40 oz. 20 din za sam­
ce. Pepel kot gnojilo bomo pro­
ti plačilu metali stran, a za 
vrt spet kupovali gnoj od 
kmeta.

Te dni smo z velikim nego­
dovanjem prejeli odločbe o tej 
smetarski službi, ki velja od 1. 
januarja t. 1. dalje. Do danes

pa še nihče od prišel po smeti, 
ki jih tudi ni, a plačati bo tre­
ba vseeno neko delo. ki dejan­
sko ni bilo opravljeno.

Mislim, da hi bilo bolj pa­
metno, če bi se Komunala po­
brigala za prepotrebno javno 
stranišče, urediitev tržnice, ka­
nalizacijo in še za mnogo dru­
gih prepotrebnih stvari, ki ča­
kajo leto za letom, da se tako 
dame obljube izpolnijo v korist 
vseh, tako meščanov kot okoli­
čanov.

Rad; bomo priskočili na po­
moč, če bo treba, finančno ali 
s prostovoljnim delom.

Tako menim jaz, in tako dru­
gi, ki so prizadeti in gledajo to 
smetarsko službo z drugačnimi

Rudarska godba v Hrastniku 
je priredila jubilejni koncert
Bila je to lepa in prisrčna 

slovesnost, čeprav ni bila na zu­
naj prav nič slovesna, temveč 
prav po hrasthiško in rudarsko 
skromna in domača. Zato je bilo 
presenečenje poslušalcev, ki so 
polnili veliikb dvorano kina na 
Logu do zadnjega stola, toliko 
prijetnejše.

V soboto, 1Š. marca zvečer 
je namreč hrastniška rudarska 
godba pokazala troje: 

prvič, da je glasbenoumetniško 
na zavidljivi višin; in da taktir­
ki tov. Plahute sledijo vsi god­
beniki izredno ubrano, da je bil

TRAGIČNA IZPOVED VERE V LJUDSTVO

»ANA FRANK«
NA TRBOVELJSKEM ODRU

Deta nemškega nasilja nad 
evropskimi narodi. Neusmiljeno 
preganjanje vseh, ki se niso 
uklonili poživljenemu fašizmu. 
Krute usode neštetih ljudi, ka­
terih posledice čufti človeštvo še 
danes. Pogromi, ki so jih upri­
zarjali pobesneli nacisti zlasti 
proti Židom.

Ena izmed takih usod je pre­
tresljivo opisana v »Dnevniku 
Ane Frank«, — V skrivališču na 
Nizozemskem, ki so ga okupi­
rali Nemci, je mlada Ana bud­
no zasledovala vsa dogajanja in 
jih vemo zapisovala. Po osvo­
boditvi in po žalostni smrti Ane, 
ki je delila usodo z milijoni

žrtvami druge svetovne vojne, 
je oče našel njen dnevnik in ga 
objavil v svarilo vsem današ­
njim prenapetežem, ki žele po­
rušiti mir in zanetiti novo voj­
no.

»Dnevnik Ane Frank« je na­
šel svoje mesto tudi v dramski 
obdelavi. To dramo bo uprizo­
rila igralska družina »Svobode- 
Center« v soboto, 29. marca ob 
pol 8. uri zvečer v dvorani do­
ma v Trbovljah. Doslej so to 
delo uprizarjala le poklicna 
gledališča, trboveljska dramska 
družina pa se je kot prva ama­
terska skupina odločila, da ga 
predstavi trboveljskemu občin­
stvu.

program izredno posrečen, tako, 
da je enako ugajal umetniško iz­
šolanim, kakor tudi preprostim 
poslušalcem;

drugič, da imamo v Hrastniku 
izredno dober glasbeni naraščaj, 
ki ga je umeilio vodstvo godbe v 
velikem številu vključiti med 
starejši rod godbenikov, tako, da 
je zagotovljen obstoj in razvoj 
godbe tudi za prihodnja deset­
letja;

tretjič, da so člani hrastniška 
rudarske godbe med seboj iskre­
ni in zvesti tovariši, v čemur je 
v veliki mer; vzrok njihovim 
uspehom, prav tako pa tudi 
svoji godbi z vsem srcem pre­
dan; in pripravljeni zanjo žrtvo­
vati ves svoj prosti čas skozi 
leta in desetletja, da, skozi vse 
življenje!

Saj j« skromna proslava, ki 
je bila povezana s tem koncer­
tom, razodela, da so v hrastni- 
ški rudarski godbi aktivni člani, 
ki že nad 40 let nepretrgoma so­
delujejo in igrajo, slavljencem 
s 35 in 30-letnim jubilejem so­
delovanja pa je bilo seveda več, 
ko pa je tov. Urleb v imenu 
»Svobode I«, katere odsek je ra­
darska godba, začel naštevati 
slavljence s 25, 20 in 15 leti so­
delovanja — se je pokazalo, da 
nad polovica godbenikov nepre­
trgano igra pri svoji godbi že 
vsaj 15 let in več. Upravičeno 
je tov. Urleb poudaril v nagovo­
ru ob podelitvi ■ spominskih da­
ril vsem jubilantom, da so vsi

v teh dolgih letih ogromno 
žrtvovali ta dvig kulturnega 
standarda hrastniške doline in 
da jim zato izrekajo iskreno 
priznanje in zahvalo vsi prebi­
valci Zgornjega Hrastnika.

Tudi mi izrekamo vsem jubi­
lantom iskrene čestitke!

očmi kot pa tisti, ki so to stvair 
iztuhtali in šli preveč čez mejo 
mesta ter prišli, v pristne vasi.

Pripominjam še to, da dose­
danji način prevaftnja smet; v 
odprtem vozu nikakor nj na 
mestu. Delavec strese zaboj pe­
pela v voz in ves prah se dvi­
guje po mestu. T0 sem opazo­
val pred dnevi v centru mesta 
in bil deležen pepelnice — če­
prav je že minila ... ic

Večja strokovna izobrazba — 
osnova za večjo produktivnost

Upravni odbor Strojnega mi­
zarstva v Trbovljah je na zadnji 
seji razen ostalega obravnaval 
tudi vprašanje strokovne vzgoja, 
ki je potrebna za boljše obvlada­
nje delovnega procesa.

V ta namen bo podjetje prire­
dilo »tečaj za starejše«, ki bo 
trajal od 12. do 15. aprila in bo 
pripomogel kvalificiranim delav­
cem spoznavati razne faze dela.

Razen tega bodo organizirali 
tamkaj tečaj za novo delovno 
silo, s katerim bodo tej omogo­
čili lažje dojemanje snovi, ozi­
roma da si bodo nove delovne 
moči laže pridobile ustrezno 
kvalifikacijo s pomočjo izpitne 
komisije obrtne zbornice.

t.k.

V trboveljsko restavracijo »Turist« grem zelo redko. Zad­
njič pa mi tiste pare v žepu niso dale miru m ker malinovec 
pomirja živce, človek mnogo laže spi, sem torej vstopil, se 
usedel k mizi v kotu in opazoval redke goste. Malinovec sem 
kmalu dobil, žal precej -voden. No, to ni bistveno. Prisluhnil 
sem namreč natakarju, ki je odšel v drug lokal in tamkaj 
sedeče goste vljudno nagnal v posteljo. Urina kazalca sta 
namreč kazala šele 22.30 in gostje so dobili prenočišče v tem 
gostinskem podjetju. Glej, glej, kolikšno spoštovanje zapiral­
nega časa, le kaj so si gostje mislili, ko so vendar vedeli, da 
je odprto do 23. ure. Zanimalo me Je samo to, kdo zjutraj 
odpre lokal, če hočejo prenočevale! zgodaj vstati?

Stanovalcem K 4 vedno zavidam, kadar imamo v Trbovljah 
nogometno tekmo. Ni jim treba drugega, kot povzpeti se na 
streho in od tam imajo prelep pogled in razgled na igrišče. 
Seveda brezplačen. Preteklo nedeljo pa Jim menda nogometna 
tekma ni nudila pravega užitka, zato so si nekateri izmislili 
bolj zanimivo zabavo. Začeli so s snegom bombardirati Mal­
gajevo hišo Mojduš, kako »precizni« so bili ti bombarderji! 
Malone vsaka bomba (beri snežna kepa) je zadela svoj cilj ln 
zaman so protestirali bombardiranci (beri stanovalci Malga­
jeve hiše) proti takšni totalni vojni. No, pa saj veste, da 
vojna ne pozna usmiljenja, zato protesti niso nič zalegli. 
Bilanca te bliskovite, totalne in brezkompromisne vojne pa Je 
bila poškodovana streha Malgajeve hiše. Zato predlagam: na 
•K4 naj se pritrdi pozlačena plošča z napisom: »Stanovalci 
Malgajeve hiše tistim preciznim ostrostrelcem iz K 4 v večen 
spomin!«

V Zidanem mostu že dalj časa opazujem brhko nataka­
rico, ki Ima čudovit smisel za higieno. Brž ko bo umrl 
radeški sanitarni inšpektor, bom predlagal, naj nastavijo na 
njegovo mesto to natakarico. Zadnjič je spet nesla na pladnju 
nekaj kozarčkov pelinkovca. Med potjo pa ga je nekaj razlila 
po pladnju. »Snadži se!« je star pregovor. Natakarica je razliti 
pelinkovec s pladnja stočila nazaj v kozarčke in Jih ljubezni­
vo, z na.islajšim nasmehom ponudila gostom. Dober tek! Pa 
denar sem!

Bilo je minulo sredo. Pripeljal sem se iz Brežic. Pred 
zapornicami, ob cesti iz Sevnice proti Vrhovemu, sem moral 
ustaviti. Dolenjec je že zdavnaj odropotal, zapornice pa še 
kar zaprte. Čakam: pet minut, deset, dvaiset, pol ure. Za 
menoj že vrsta najrazličnejših vozil in pešcev. Kaj storiti? 
Vsi, tudi pešci so pomagali, smo divje zaurlali, in glejte, 
pomagalo je! Pa menda ja nismo prebudili zapomičarja Iz 
sladkega sna? Ce smo ga. naj nam za božjo voljo oprosti.

Tako, za dane® dovolj! Lepo pozdravljeni!

Sevniška kronika

Spet dve nesreči zaradi vinjenosti
V noči od nedelje na ponede­

ljek je vozil težak tovornjak, 
last prevozništva »Avto« iz Ko­
čevja, 18 ton sladkorja iz Osje- 
ka na Kočevsko. Ko se je avto 
okrog tretje ure zjutraj bližal 
sevniškemu mostu, je šofer za­
vozil pri zaselku Radni preveč 
na rob ceste, zaradi česar se je 
težko vozilo s prikolico vred 
zakotalilo preko približno 12 m 
visokega nasipa v Savo. Tovor 
je deloma obležal na pobočju, 
avto in prikolica pa v Savi. Šo­
fer je dobil lažje telesne po­
škodbe, ^endar je ostal v pre­

iskavi, teže ranjenega sprem­
ljevalca pa je reševalni avto iz 
Sevnice odpeljal v bolnišnico. . 
Preiskava je ugotovila, da je 
šofer veseljačil in popival v 
Krški vasi pozno v noč, zato ni 
čudno, da je prišlo do nesreče. 
Materialno škodo cenijo na 2 
milijona dinarjev.

Prav tako je prišlo minulo so­
boto na cesti med Zidanim mo­
stom In Hrastnikom do težje 
prometne nesreče. Vozilo je 
upravljal šofer špedicijskeiga 
podjetja »Globus« iz Ljubljane. 
— V zagovoru je šofer navajal,

da je prišlo do nesreče zaradi 
okvare na volanu, res pa je, da 
je vozač med vožnjo iz Zagreba 
popival, zaradi česar je avto 
prevrnil, Le malo je manjkalo, 
da avto nj padel na železniško 
progo, kjer bi bila nesreča še 
večja. ,

Predvolilno gibanje. — V Sev­
nici je bilo predzadnji torek ve­
liko predvolilno zborovanje. De­
lovni ljudje iz vseh sevniških 
podjetij in ustanov so do zad­
njega kotička napolnili veliko 
gasilsko dvorano, tako da so mo­
rali mnogi ostati med vrati in 
na hodniku pred vhodom. Na­
vzoči so z velikim zanimanjem 
sledili poročilu tov. Jožeta Kne­
za, kandidata za republiški zbor

USPELO KMETIJSKO
STROKOVNO PREDAVANJE 

NA DOBOVCU

Dobovške kmetije so raztresene, 
kar je vsekakor vzrok, da Je 
težko za vsako organizacijo, zbi­
rat« Dobovčane na sestanke in 
zborovanja.

Na kmetijsko strokovnem zbo­
rovanju. ki ga je v nedeljo, 16. 
marca, organizirala dobovška 
Kmetijska zadruga v šoli, pa se 
je zbralo toliko kmečkih gospo­
darjev in gospodinj, kot že zlepa 
ne Našteli so jih 55, kar je za 
Dobovec vsekakor rekord!

Vsi ti so z zanimanjem sledili 
strokovnemu razgovoru o vseh 
perečih in nujnih vprašanjih 
kmetijstva in kmetijskega za­
družništva v okolišu dobovške za­
druge, ki sta ga vodila tov. Ban­
tan 1n Ocepek z ObLO Trbovlje, 
številni pa so tudi sami živahno 
sodelovali pri razpravi.

Po razgovoru je tov. Bantan 
predaval o sadjarstvu ob predva­
janju številnih skloptičnih slik. 
Sestanek se je zavlekel v popol­
danske ure in vendar so vsi 
vztrajali do konca. Izrekli so po­
tem še željo, naj bi kmetijska 
zadruga organizirala še večkrat 
podobna predavanja, pač pa mor­
da bolj zgodaj zjutraj.

proizvajalcev, in toiv. inž. Anto­
na Koželja, kandidata za zvezni 
zbor proizvajalcev.

V sredo pa je bil pred domom 
TVD »Partizana« velik zaključni 
predvolilni zbor. Na njem sta 
govorila kandidata za zvezni 
zbor, tov. Martin Gosak in tov. 
Maks Krmelj. Udeležba je bila 
še večja.

Novo trgovsko podjetje. — V
Sevnici so pred kratkim ustano­
vili podjetje za promet z ribami, 
divjačino in perutnino. Podjetje 
»Mirna« bo uredilo tudi bazo za 
izvoz žab, žabjih krakov in pol­
žev, ker je v kraju za to izred­
no primerna lega. -Prav tako je 
na razpolago dovolj strokovnega 
osebja, saj so tu že poslovala tu­
ja podjetja z isto dejavnostjo.

Javni nastop »Pokaži, kaj 
znaš«. — Za ta nastop, ki ga je 
preteklo nedeljo priredil v domu 
TVD »Partizan« v Sevnici občin­
ski svet »Svobod« in prosvetnih 
društev, je vladalo tolikšno za­
nimanje, da so bile že teden prej 
vse vstopnice razprodane. Pre­
mnogi so morali zaradi pomanj­
kanja prostora razočarani oditi. 
— Na prireditvi je nastopilo 17 
skupin oz. posameznikov, in si­
cer: 2 harmonikarja, godalni
duo, trio in kvintet, dva pevska 
dueta, 4 solo pevci, 4 recitatorji, 
1 klavirist in 1 igralec na orgli­
ce..Prevladovala je mladina. Na­
stopili so kandidati iz bližnoe in 
daljne okolice. Med oddihom je 
poslušalce zabavala klepetava 
Urša, ki je povedala marsikakš­
no pikro na domače razmere.

Prvo mesto je dosegel tova­
riš Ludovik Žuraj iz Sevnice. 
Zaigral je na svoje 7 cm dolge 
orglice nekaj skladb tako do­
bro, da je navdušil strokovno 
komisijo in poslušalce, ki niso 
nehali s ploskanjem. — Drugo 
nagrado je dobila mala Milka 
Završnik iz Šentjanža, ki je re­
citirala svoje lastne pesmice. 
Tretje mesto pa so prisodili re­
ci tatorki Veri Jalovec, učenki 
nižje gimnazije iz Kostanjevi­
ce. Prvi trije so prejeli lepe 
denarne nagrade, ostali po vrst­
nem redu doseženih točk pa 
tolažilne nagrade v obliki prak­
tičnih predmetov, ki so jih pri­
spevala sevniška podjetja. — 
Prireditev je prae dobi« uspe­
la.

Opozorilo interesentom za ogled 
svetovne razstave v Bruslju

Nedelavnost sevniške »Svobode«
Sevnliko »Svobodo« je zajelo 

precejšnje mrtvilo. Zlasti manj­
ka med člani tistega navdušenja, 
ki »e je kazalo takoj po zadnjem 
občnem zboru, vzroki nedelav­
nosti pa so tudi v pomanjkanju 
strokovnega kadra.

Edina uspešna sekcija Je bila

Povečanje brežiike 
bolnišnice

Kakor vse kaže, bodo poleti 
začeli povečevati že mnogo let 
pretesno brežiško bolnišnico.

Gradbeni odbor Je sredi ži­
vahnega dela. Načrt) so že pre­
skrbljeni, zdaj Je treba zagoto­
viti le še za prva opravila po­
treben denar.

Bolnišnico bo moč graditi v 
etapah.

40 let čebelarskega društva 
Zagorje

Pred kratk m je H'i oh'ni
zbor čebelarskega društva Za­
gorje. Udeležba članov je bua 
dobrg. Na zboru so največ go­
vorili o bližnji proslavi 40-let- 
nlce obstoja društva. V okviru 
tega bodo pripravili tudi čebe­
larsko razstavo, ki bo pokaza­
la razvojno pot zagorskih če­
belarjev.

Po občnem zboru je bilo še 
zanimivo čebelarsko predava­
nje o koristih čebelaratva. Pre­
daval je Jožico Kobal iz Ljub­
ljane. E. B.

knjižnica, ki je obogatila svojo 
zbirko tudi z nekaj novimi knji­
gami. Dramska sekcija Je sprva 
uprizorila dve igri, potem pa je 
s smrtjo njene režiserke zamrlo 
tudi vse delo. Pred nekaj leti 
so v Sevnici kupili instrumente 
za godbo na pihala, dobili ka­
pelnika, ki pa je pred kratkim 
odstopil. Zdaj je začela ta sek­
cija znova z delom pod vod­
stvom novega kapelnika. Ljud­
ska univerza je pripravila samo 
eno predavanje, ki pa Je bilo 
zelo slabo Obiskano. Pravkar 
pripravljajo občni zbor.. Sklicali 
so že tri seje odbora »Svobode«, 
toda nikoli ni bilo dovolj ljudi.

Prav bž bilo, da bi bil občni 
zbor temeljita prelomnica v delu 
sevniške »Svobode«.

Zaradi splošnega varčevanja 
z deviznimi sredstvi so potova­
nja na svetovno razstavo v 
Bruslju omejena. Po sklepu 
Izvršnega sveta LRS bo iz naše­
ga okraja lahko potovalo 55 in­
teresentov. Komisija pri okraj­
nem odboru SZDL, ki bo skle­
pala o izdajanju teh dovoljenj, 
bo dajala prednost strokovnim 
kadrom iz gospodarstva ter po­
litičnim in javnim delavcem.

Nihče ne more potovati na 
razstavo na stroške organizaci­
je, ustanove ali gospodarskega 
podjetja, ampak le na lastne 
stroške. Kdor bo izpolnjeval te 
in druge pogoje, mu bodo zago­
tovljena devizna sredstva v vi­
šini 40 dolarjev po 600— din,

kar zadostuje za dostojno biva­
nje v Bruslju. Da se ta sredstva 
ne bodo trošila v druge name­
ne, bodo skrbeli carinski orga­
ni. Stroški prevozaj se plačajo v 
dinarjih posebej.

Odločitev o tem, komu^od in­
teresentov je dat; priporočilo 
za potovanje na svetovno raz­
stavo, je treba sprejeti na se­
stanku kolektiva, podjetij ali 
ustanov ter družbenih organi-

zaoij, ki za podana priporočila 
moralno odgovarjajo.

Takšno priporočilo, skupno z 
navedbo osnovnih podatkov o 
življenju in delu interesenta, je 
poslati do 5. aprila 1958 na 
okrajni odbor SZDL v Trbov­
ljah.

Komisija za odobritev po­
tovanj v Bruselj pri OO 
SZDL Trbovlje

Dan mladosti v Zasavju

Tečaj civilne zaščite na Izlakah
Pred dnevi go zaključili prvi 

tečaj civilne zaščite za letošnje 
leto. Organizirala ga je pisarna 
TNŽ Trbovlje.

Tečaja so se udeležili člani 
posameznih delovnih kolektivov 
iz zgornjega dela našega okraja, 
In to predvsem z rudnika Tr-

Cesta Leskovec—Senuše-^-Raka 
zadaja domačinom skrbi

V B E M B
ZA CAS OD 21. DO 30. MARCA 

V splošnem nestalno vreme * 
razmeroma pogostimi, večintma 
•nežnimi padavinami. Razjasni­
tve ne bodo trajale več kot tri 
dni. Začasno bo topleje okoli 23, 
ln morda okoli 28. marca. Vefje 
ohladitve pričakujemo okoli 2G. 
tnsaraa. V.M.

Na Semiša h »e alktlvni členi 
SZDL pritožujejo, da imajo kar 
preveč sestankov, zlasti sedaj, ko 
vedno ra®prav,ljalo o delu Jm na­
logam eflektritiikaoijskega odbora. 
Ne morejo se najbolj pohval itd, 
da je pri njih 61ans(«/o SZDL 
množično, čeprav so zadnje tedne 
pridobili 40 novih članov. Verjet­
no se v»l še ne zavedajo, da vpli­
va na elektrifikacija .delno tudi 
slab odnos mnogih domačinov do 
Socialistične zveze. S »kupnimi 
napori bodo gotovo dosegli večje 
uspehe.

N« občnem zboru SZDL na Se­
nčiš ah so posvetili vso pozornost 
iviprediku kmetijstva. V razpravi 
so ljudje dokazati, da ne gledajo 
na kmetijstvo konservativno, sai 
občutijo potrebo bo strokovni Iz­
obrazbi. Zato Jih bodo morali 
večkrat obiskati kmetijski stro­
kovnjaki ln Jim dati razne stro­
kovne nasvete.

Do sedaj so že precej govorili o 
kooperaciji! ln obnovi, zato 1e že 
čas. da se lotimo konkretnega de­
la. Taikšno le mnenje senu Ata h 
kmetovalcev.

Okrajna o^sta Leskovec—Senu- 
še—Raka Je 'na zborih volivcev

na dnevnem redu. Čeprav so Se- 
nuše lep In mikal.'o n kraj, so 
vendar še brez elektrifikacije. 
Vas je oddat jena od Leskovca, 5 
kilometrov. Zadnje čase Senuša- 
ne pošteno Skrbi. zlasti če bo Slo 
še po stanem naprej, bodo odre­
zani od sveta. Cest«, ki le bila 
pred leti dobro vzdrževana, da 
dneva v dan propada. Propadejo 
pa z njo tudi kmečki vozovi ik'i 
so pogosto na razrvan,i cesti. Nuj­
no Je, da pričnejo s popravilom 
ceste, ker bo sicer ta tako pro­
padle. da bodo za njeno ureditev 
potrebni milijont. -š

Brežičani v lekarni
Brežičani in okoličani pridno 

obiskujejo svojo lekarno. Kakor 
smo zvedeli prodajo v tej lekar­
ni mimo vsega drugega na me­
sec okoli 2.000 kosov antipiretlč- 
nih sredstev — najrazličnejših 
tablet proti bolečinam. Veliko 
ljudi išče sredstva proti glistam, 
v zimskem času pa prodajajo 
včasih tudi dnevno 20 steklenic 
sirupa.

bovlje—Hrastnik, rudnika Za­
gorje 1n Senovo, iz Steklarne in 
Kemične tovarne iz Hrastnika 
itd.

Predavatelji so bili na sploš­
no z obiskovalci tečaja zado­
voljni, saj so le-tl predavano 
snov obvladali, kar so pokazale 
praktične vaje. — Taki in po­
dobni tečaji so koristni, saj bo­
do udeleženci svoje znanje lah­
ko prenesli na druge.

Veliko važnost vprašanju ci­
vilne zaščiite ne polagamo samo 
pri nas, temveč tudi po drugih 
državah, ki so doživljale gro­
zote druge svetovne vojne, 
predvsem Anglija, Belgija, So. 
vjetska zveza, Italija itd.

Tečaj je trajal 14 dni in je 
svoj namen povsem dosegel. 
Tečajnike sta med poukom ob­
iskala šef TNZ Trbovlje in se­
kretar za Civilno zaščito pri dr­
žavnem tajništvu za notranje 
zadeve LRS, tov. Kolar.

R. V.

š 2
ALI JE TAKO ;

PREKUPČEVANJE
• ZDRAVO? 2
j * •
j Pred leti je KZ Raka do- ;
• volj e vala nakup lesa s svo- j 
: jega področja Kmetijski za- j
• drugi Prekopa. Ker pa se je •
• sama raška zadruga začela j
• ukvarjati s trgovino z lesom, *
? je to ugodnost KZ v Prekopi j 
l odpovedala. j
• KZ Prekopa se pa na ugo- ; 
j vore ne ozira in ves čas j 
; prekupuje les ne ie na ped- j 
; ročju KZ Raka, temveč tu- j
• dl na področju KZ Videm- j 
! Krško, Brestanice in Cer- :

V teih krajih je že od- *

V Zasavju So že začel; s pri­
pravami za praznovanje dneva 
mladosti — 25. maija. Kakor je 
videti, bo osrednja mladinska 
slovesnost 25. maja v Zagorju 
ob Savil, kje,r bo tega dne za­
ključek tekmovanja mladine 
vse Slovenije. V Zagorju pri­
pravljajo v vsem mesecu maju 
kulturnoprosvetne, športne, te- 
lesnovzKoijne prireditve, izved­
li bodo .pohod patrulj po parti­
zanskih poteh v občini, pripra­
vili sprejem za pionirje in naj­
boljše mladince, posamezni 
mladinski aktivi bodo v tem 
času opremili delavnice pionir­
skim odredom, na slovesen na­
čin bodo sprejemali mladince v 
organizacijo Ljudske mladine 
in v Socialistično zvezo delov­

nega ljudstva. Poleg tega pa 
imajo v načrtu še vrsto raznih 
drugih prireditev. Nujno je, da 
bomo ob praznovanju dneva 
mladost; postavili v ospredje 
in opozarjal; na probleme mla­
dine, zagotoviti moramo mladi­
ni potrebne prostore za izživ­
ljanje, oziroma j; dati pogoje, 
da sj sama zgradi ali uredi ta­
ke proštore. Se dm še je stvari, 
o katerih bo treba v tem času 
razpravljati.

Tudi letos bodo številn,; Za- 
savčani sodeloval; pri Titovi 
štafeti. Verjetno pa je, da bo 
število štafet precej večje ka­
kor lansko leto, saj bodo prav 
vsi na najbolj slovesen načfn 
počastil nVadinsk; praz-"- — 
dan mladosti. (sna) ,

; keli),
' kupila okrog 1000. kub. t• vivuuig *-------• “ “v, »**w ,

: trav lesa. Ker daje naplačila * 
: na les, in t° do 80 tisoč dl- * 
; narjev, ne glede na to, če » 
: ima prodajalec poravnane f
• davčne obveznosti, ovira pro- • 
; dajo domačim kmetijskim t
• zadrugam. Razen tega odkiu- ?
• puje les, zlasti hrastov za j
• turnir, po višjih cenah, k,ot •
\ |e določeno v trboveljskem i 
? okraju. •

; Težkoče so pa tudi v tem, *
• da omenjena zadruga s tem t
• »6rnio« sečnjo. Vse- ? 

konec
tl bo i j 
preprečil •

V VSAKO HIŠO KNJIGE 
PREŠERNOVE DRUŽBE

j podpira ______ __
* mu temu bo napravil konec t
f tržni 
• /zgojno

inšpektor, 
kaznijo

kupovanje lesa na podnoč- • 
j iih drugih kmetijskih za- • 
? drug. -i j
«•»•••»•• •••••••»• •••••••«• •••*••••• •••»•••

Državljani in državljanke, z aktivnim so* 
delovanjem v organih ljudske oblasti onemo­
gočite birokratične pojave, pojave tratenja druž­
benega premoženja, pojave protekcije in lah­
kega življenja posameznikov na račun skup­
nosti I

Lepo število knjig Prešerno­
ve družbe so razdelili njeni 
poverjeniki v našem okraju 
med člane družbe ob koncu 
lanskega leta. Bogat je bil 
knjižni dar Prešernove družbe, 
ki je prav pred kratkim praz-. 
novala petletnico svojega de­
lovanja in je v tem času dala 
slovenskemu delovnemu ljud­
stvu preko 2 milijona knjig.

V okraju Trbovlje pri zbira­
nju članov Prešernove družbe 
sicer nismo najslabši. Po po­
datkih, ki so jih dobili, pa so 
poverjeniki za knjižno zbirko 
1959 malo v zaostanku. Prav 
nobena občina v našem okra­
ju glede pridobivanja članov 
ne prednjači in kaže, kakor 
da vsi poverjeniki čakajo do 
zaključnega roka. — Za leto 
1959 bo Prešernova družba da­
la slovenskemu delovnemu 
ljudstvu za 550 din 7 ,knjig. 
Med temi bbdo KOLEDAR ZA 
LETO 1959, nadalje Ivan Ri­
bič: SIN, povest, Honorč de 
Balzac: EL VERDIJGO, Tone 
Seliškar: VELIKA GALA
PREDSTAVA, namesto znan­

stvenega dela KRUH bodo čla­
ni družbe prejeli knjigo IZ 
ŽIVALSKEGA SVETA, ki bo 
izhajala nekaj let zaporedoma. 
Vseh teh 5 knjig dobe člani 
za 320 din. Za doplačilo 230 
din pa prejme vsak član še 2 
Knjigi, in sicer knjigo LEPO 
VEDENJE in knjigo inž. Mi­
lana Ogrina: MOJ VRT.

Torej za 550 din dobi vsak 
član Prešernove družbe 7 
knjig, kdor se vpiše najkasne­
je do 5. aprila 1958 v članstvo 
in plača najpozneje do 5. ju­
lija 1958 vse obroke.

Člani Prešernove družbe in 
poverjeniki v trboveljskem 
okraju — pohitite z vpisom, 
da ne bo naš okraj med zad­
njimi! ar.

25. marca v Zagorju
Kakor smo že poročali, bodo v 

zagorskem kinu »Triglav« začeli 
že 25. marca predvajati« prvi film 
po sistemu kinanemaskopa. Od 
torka, 25. marca do četrtka. V. 
marca, bodo predvajali amerlSŠJ 
Ulm »Vzhodno od raja«.
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V HoIlywoodu so začeli snemati film 
“■Too much, too soon«, ki posega v življenje 
znanega igralca Johna Barrymora. V glav­
ni vlogi nastopa Eroll Flynn.

*

Italijanski Igralec Paolo Carlini postaja 
zadnje čase čedalje popularnejši. Iz Ameri­
ke je dobil nekaj mamljivih ponudb. Mi­
mo drugega bo Carlini nastopal tudi z 
Anno Mario Ferrero. Film bodo snemali na 
Sardiniji.

*
Popularno gledališko delo »Žene v New 

Torku-«, ki so ga dolgo uprizarjali v Ame­
riki, so končno posneli tudi na film. »V 
slabšem spolu-«, kakor je naslov ekraniza-

cije, nastopa v glavni vlogi žene, ki razoča­
ra tuje zakone, privlačna Joan Collins.

*

Skoraj pozabljena Rita Hayworth je 
spet v središču pozornosti ameriškega film­
skega občinstva. Po premieri filma »Pal 
Joey«, v katerem nastopa skupaj s Kirn 
Novakovo in Frankom Sinatro. Kritika je 
ta film zelo dobro ocenila. Riti je zdaj sa­
mostojni producent Kirk Douglas ponudil 
za nastop v enem filmu 400.000 dolarjev,

*
Posneli so film »Čudež v Londonu«. V 

njem nastopa v glavni vlogi Belinda Lee, 
ki igra mlado dekle, zaljubljeno v cestarja.

Tl
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Razpored spomladanskega dela tekmovanja
v NOGOMETNI PODZVEZI CELJE

Tekmovanje se Je .pričelo 16. marca 1956. Tekmovanje bo vsako 
nedeljo in se Igre ne bodo preložile zaradi kvalifikacijskih tekmo­
vanj. Spričo tega se morajo klubi točno držati razporeda, ker 
Podzveza ne bo preložila nobenega tekmovanja.

I. kolo — l«. m. 1953 (že odigrano): Rudar Velenje : Svoboda 
Trbovlje; Kovinar Store : Sloga Trbovlje; Proletarec Zagorje : 
Hrežlce; Bratstvo Hrastnik : Rudar Hrastnik.

II. kolo — 23. m. 1958: Bratstvo Hrastnik : Usnjar Šoštanj; Rudar 
Hrastnik : Proletarec Zagorje; Brežice : Bratstvo Rogatec; Sloga 
Trbovlje : Rudar Velenje; Svoboda Trbovlje : ZSD Celje.

III. kolo — 30. HI. 1958: Usnjar Šoštanj : Svoboda Trbovlje; 
ZSD Celje : Sloga Trbovlje; Kovinar Store : Brežice; Bratstvo Ro- 
Eatec ; Rudar Hrastnik; Bratstvo Hrastnik : Proletarec Zagorje.

IV. kolo — 6. IV. 1958: Proletarec Zagorje : Usnjar Šoštanj; 
Bratstvo Hrastnik : Bratstvo Rogatec; Rudar Hrastnik : Kovinar 
Store; Brežice : Rudar Velenje, Sloga Trbovlje : Svoboda Trbovlje.

V. kolo — 13. IV. 1958: Usnjar Šoštanj : Sloga Trbovlje; Svoboda
Trbovlje : Olimp Celje; Celje r Brežice; Rudar Velenje t Rudar 
Hrastnik; Bratstvo Hrastnik : Kovinar Store; Bratstvo Rogatec : 
Proletarec Zagorje .. _ ,

Vi. kolo — 20. rv. 1958; Proletarec Zagorje : Kovinar Store; Brat- 
»tvo Hrastnik : Rudar Velenje; Rudar Hrastnik : Celje; Brežice . 
Svoboda Trbovlje; Olimp ; Sloga Trbovlje.
. vil. kdo — 27. rv. 1958: Sloga Trbovlje : Brežice; Svoboda Tr­
bovlje : Rudar Hrastnik; Bratstvo Hrastnik : Celje; Rudar Velenje . 
“Tolctsrcc Zagori e.
. vin. kolo — 4. V. 1958: Proletarec Zagorje : Celje; Bratstvo 
Hrastnik : Svoboda Trbovlje; Rudar Hrastnik : Sloga Trbovlje,

„ IJcfkolo1 — Pil. V. 1968: Usnjar Šoštanj : Brežice; Olimp Celje : 
Rudar Hrastnik; Bratstvo Hrastnik : Sloga Trbovlje; Svoboda Tr­
bovlje : Proletarec Zagorje.
, X. kolo — 18. V. 1958: Bratstvo Rogatec : Svoboda Trbovlje; Pro­
letarec Zagorje : Sloga Trbovlje; Bratstvo Hrastnik : Olimp Celje; 
Rudar Hrastnik : Brežice.

XI. kolo — 25 V. 1958: Usnjar Šoštanj : Rudar Hrastnik; Bratstvo 
Hrastnik • Brežice; Olimp Celje : Proletarec Zagorje; Sloga Trbov­
ce : Bratstvo Rogatec; Svoboda Trbovlje : Kovinar Store.

Moštvo trboveljskega Rudarja

VAŽNO OPOZORILO
Obveščamo vse koristnike mesečnih kart (vozovnic), da te 

Vdajamo samo do vsakega 5. v mesecu. Poznejših reklamacij 
ne bomo upoštevali.

AVTOPREVOZNlSTVO TRBOVLJE

6 2g® ll»U, *e glasi: KNJIGA
S?*«kiVe prJ*<,d;1Kosti , ra7.reda os

• učencu 4. razreda osnovne šole

nagrado za rešitev uganke Matildi KRALJ, 
razreda o«novne šole, pošta Raka pri Krškem, Ih 18°nu 

gOru'' učencu 4. razreda osnovne šole v Lokah-KIsovcu, posta za- 
V,®b savi. Obema bomo poslali knjižno darilo po pošti.

»a Po« ostaHm rešiteljem uganke, ki jim žreb žal ni bil naklonjen, 
Iano pošto in pozdrave prisrčna hvala. UREDNiSTVO

nova nagradna uganka za pionirje

Ce sliko svojo si želiš, 
najhitreje jo pri njem dobiš.
Le predenj se postavi 
in že vidiš obraz svoj pravi.

e* nam prinesite ali pa pošljite po pošti do nedelje, 30. mar-
•UbSh. ?*• Za pravilno rešitev Imamo pripravljeni dve lepi knjižni

(bo odločitvi Žreba)."-0 nam K~..m --------—m ne pozabite navesti razen svojega

Rudar: Zagorac 5:1 (3:0)

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delovnih raz­
merij pri gospodarskem podjetju »Komunala«, Brežice,

razpisuje 
natečaj za vodilno delovno mesto 

TEHNIČNEGA VODJE PODJETJA
Pogoji: gradbeni tehnik z 2—5-letno prakso v gradbeni 

stroki, vešč vseh del vodenja podjetja po tehnični strani, 
^lača po tarifnem pravilniku. Prednost imajo domačini, ki 
stanujejo v bližini Brežic, ker podjetje nima na razpolago 
stanovanja.

Nastop službe s 1. V. 1958.
Kandidati naj pošljejo prošnje na naslov:

Komunalno podjetje »Komunala«, Brežice, Cesta I. borcev 11.

OBVESTILO LASTNIKOM MOTORNIH VOZIL
Tajništvo za notranje zadeve pri OLO Trbovlje sporoča 

^sem lastnikom in upraviteljem motornih vozil, da bodo redni 
letni tehnični pregledi motornih vozil s podaljševanjem pro­
metnih dovoljenj za okraj Trbovlje od 26. marca do vključno 
8- aprila 1958. J , ...

Tehnični pregledi vozil bodo po spodaj navedenih krajih 
8. do 16. ure, in sicer sledeče dni:
Dne 26. marca v Brežicah pred hišo ObLO za vsa motorna 

vozila razen motornih koles z območja občine Brežice.
Dne 27. marca na istem kraju v Brežicah za vsa motorna 

solesa iz občine Brežice.
Dne 28. marca v Krškem pred hišo DOZ za vsa motoma 

v°zila iz občine Videm-Krško.
Dne 29. marca na Senovem pred avtogaražo rudnika za 

vsa motorna vozila iz občine Senovo.
Dne 31. marca v Sevnici pri kolodvorski restavraciji za 

Vsa motorna vozila iz občine Sevnica.
Dne 1. aprila v Radečah pred hotelom »Jadran« za vsa 

Motorna vozila iz občine Radeče.
Dne 2. aprila v Hrastniku pred domom »Partizana« za 

''sa motorna vozila iz občine Hrastnik.
, Dne 3. aprila v Zagorju pred PLM za vsa motoma vozila 
12 občine Zagorje.

Dne 4. aprila v Trbovljah na običajnem mestu pred re­
stavracijo »Turist« za vsa motorna vozila Rudnika Trbovlje- 
iJTastnik, Strojne tovarne Trbovlje, Cementarne Trbovlje in 
kostnega avtoparka Trbovlje.

Dne 5. aprila na istem mestu v Trbovljah za vsa ostala 
°®Ua razen motornih koles iz občine Trbovlje.

. Dne 7. aprila na istem mestu v Trbovljah za vsa motorna 
°tesa iz občine Trbovlje.

„ Za zamudnike bodo tehnični pregledi motornih vozil po 
"Slednjem redu:
ft. Dne 21. aprila v Brežicah na istem mestu kot redni teh­
tni pregled za vsa motorna vozila iz občine Brežice.

Dne 22. aprila v Krškem na istem mestu kot redni teh- 
1 Pregled za vsa motorna vozila iz občin Videm-Krško, Se- 

n°Vo in Sevnica.
>*, Dne 23. aprila v Trbovljah za vsa motoma vozila iz občin 

fbovlje, Zagorje, Hrastnik In Radeče.
Na tehnični pregled se morajo pripeljati tudi vsa tista 

L* rna vozila, ki jim je veljavnost prometnih dovoljenj za 
10 1958 bila že podaljšana.

Vj. Ob tej priložnosti opominjamo vse lastnike oziroma upra- 
g.telje rpotorhih vozil, da na tehnični pregled pripeljejo oči- 

®na in namazana vozila, sicer komisija vozil ne bo pregle- 
Lastniki oz. upravitelji morajo vedeti tudi za lastno težo 

°2ila.
8t» 80 evidenčne tablice motornih vozil že v zelo slabem
t aJJiu. jih je treba obnoviti, če pa so tablice neuporabne, je 

eba zaprositi tukajšnjo TNZ za izdajo novih.
Tiskovine za registracijo motornih vozil se dobe pri TNZ 

v ^ Trbovlje v sobi št. 4-1. in v pisarni avtogaraže »Prevoza« 
V ®režicah.
k Priglasitve za registracijo motornega vozila morajo biti 

Okovane s kolkom za 980 din državne takse, 
lzk Vozniki motornih vozil morajo prinesti s seboj osebno 

^ico in vojaško knjižico.
Trbovlje, 15. marca 1958.

^ (Iz pisarne TNZ Trbovlje)

Rešitev nagradne uganke iz io. številke

Pjsvilna rešitev nagradne uganke, ki smo jo objavili v io, številki

Na zelo težavnem terenu — 
saj je bilo Igrišče pokrito z 
blatom, lužami in snegom — so 
revirčani odigrali prvo tekmo v 
spomladanskem delu MVC lige 
z »Zagorcem« iz Krapine. Se­
veda se je igra razvijala tere­
nu primerno, toda proti priča­
kovanju je bila le-ta zelo hitra 
in precej ostra. Kljub visoke­
mu rezultatu pa gostje niso 
imeli tako podrejene vloge in 
bodo prav gotovo s svojo igro, 
kjer se odlikujejo zlasti krila 
in pa krilska vrsta, marsikate­
remu moštvu pripravili prese­
nečenje. Domači so tehniko, ki 
na takem terenu pač ni prišla 
do izraza, nadomestili s požr­
tvovalnostjo in rezultat ni izo­
stal, Zlasti se je izkazal Opres- 
nik, ki je tudi poskrbel, da so 
gostje odšli s tremi goli na 
počitek.

Po oddihu se je igra nadalje­
vala z istim tempom. Moramo 
reči, da so se gostje kljub že 
izgubljeni igri vztrajno borili, 
in vse do konca tekme niso 
prav nič popustili. Rudarjevim 
napadalcem, ki so uprizorili ne­
kaj nevarnih napadov, je bla­
to večkrat preprečilo povišanje 
rezultata. Toda navzlic ojačeni

Bratstvo : Rudar (Hrastnik) 
5:3

V nedeljo sta odigrala pirvo 
prvenstveno nogometno tekmo 
»Bratstvo« in »Rudar« iz Hrast­
nika. Zasluženo je zmagalo 
»Bratstvo« s 5:3.

Teren je bil zelo slab. kar 
priča, da novo igrišče »Brat­
stva« še ni povsem lurejeno. Ta­
ko je izredno blatno igrišče 
močno oviralo reden potek tek. 
me. R. V.

Sloga izgubila v Štorah
Trboveljska »Sloga« je gostovala 

v Štorah proti tamkajšnjemu »Ko­
vinarju« in izgubila igro kar vi­
soko s 4:1. Upajmo, da bo imelo 
simpatično nogometno moštvo z 
Dobrne v nadaljnjih tekmah več 
sreče in uspehov.

Kinematografi
Kino »Delavski dom« v Tr­

bovljah: od 21. do 25. marca 
ameriški barvni kinemaskopski 
film s stereofonskim zvokom 
»Dežela Faraonov«,

Kino »Svoboda - Trbovlje n«: 
od 22. do 24. marca amer. film 
»Tujec je poklloal«; naslednji 
teden pa franc, film »Jtfliertta«.

Kino »Svoboda« Videm-Krško; 
22. in 23. marca mehiški film 
»Mi dva«; 26. in 27. marca grški 
film »Dva zrnja grozdja«; 29. 
in 30. marca fran. film »Uboj?«. 
V gl. vlogi Femandel.

Kino Sevnica: 22. in 23. marca 
franc. barv. film »Sentjernejska 
noč«; 23. .3. amer. barv. kinem. 
film »Sedem let zvestobe«; 24. 
3. franc. barv. film »Monte 
Christo« II. del; 25. 3. »Sedem 
let zvestobe«; 27. in 28. 3. amer. 
barv. film »Džublll«; 29. in 30. 
marca ital. barv. film »Kruh, 
ljubezen in...«.

Preklic
Preklicujem besede, katere 

sem izrekel proti tov. Radu 
Bizjaku dne 14. 3. 1988 v go­
stilni Kovač. — Ivan Drnovšek. 
Kisovec 72.

MRID4M 
LIPOVŠEK M

FRAKK
KOPITAR.

nasprotnikovi obrambi je Jer- 
šetu, ki je tokrat igral svojo 
prvo tekmo za revirčane po po­
vratku iz JLA, uspelo doseči 
gol. Temu je Opresnik dodal še 
svoj 4. gol. Častni gol za goste 
pa je dosegel z avtogolom La­
movšek.

S to zmago si je »Rndar« utr­
dil svoj položaj na vrhu lestvi­
ce in upravičeno upamo, da 
bodo revirski fantje napeli vse 
sile,. da to mesto vse do konca 
tudi obdrže.

Svoboda v Velenju uspešna
Kakor kaže, se je trboveljska 

»Svoboda« kar dobro pripravila 
na spomladanska del nogometne­
ga prvenstva. Tako je moštvo 
»Svobode« odigralo prvo tekmo z 
»Rudarjem« v Velenju. Igra je 
bila zelo zanimiva In napeta, ven­
dar na momente tako groba in 
ostra, da so morali za nekaj časa 
zapustiti Igrišče kar trije člani 
»Svobode«. Kljub vsem naporom 
domačinov, da z grobo igro po­
pravijo zanje neugoden rezultat, 
so gostje zmagali s 5:2.

Nogomet
Za prvo prvenstveno tekmo po­

mladanskega dela cel j sko-za sav­
ske nogometne lige je vladalo v 
Zagorju kar precejšnje zanimanje. 
Nastopili sta moštvo NK »Breži­
ce« in domači. Prvi polčas so od­
ločili gostje z edinim doseženim 
golom v svojo korist. Po odmoru 
so domači In gostje napeli vse sile 
za zmago, vendar se je tekma 
končala neodločeno 2:2.

Važno opozorilo
Občinski ljudski odbor 

SEVNICA

Na osnovi določil prvega od­
stavka, 5. člena Uredbe o seč­
njah gozdnega drevja (Uradni 
list LRS št. 27-141/57) obvešča 
Oddelek za gospodarstvo Občin­
skega ljudskega odbora Sevnica, 
da je rok za vlaganje prošenj za 
sečna dovoljenja za sečno sezo­
no 1958/59 določen za čas

od I. aprila do 30. aprila 1958

Prošnje lahko vložijo lastniki 
ali upravitelji zasebnih gozdov 
ter upravitelji oziroma koristni­
ki gozdov splošnega ljudskega 
premoženja, s katerimi ne gospo­
darijo Gozdna gospodarstva. 
Prošnje se' vlagajo na predpisa­
nih obrazcih pri kmetijskih za­
drugah, na katerem območju le­
ži gozd. Tiskovine za prošnje se 
dobijo pri kmetijskih zadrugah.

V razpisanem roku so prošnje 
taks (kolkovine) proste. Zamu­
jene vloge po.30. aprilu 1958 bo 
treba kolkovati.

Opozarjamo vse dolžnike gozd­
nega sklada, da njih prošnje ne 
bodo rešene, dokler ne poravna­
jo zaostalih obveznosti do gozd­
nega sklada.

Skoki na Ocepkovem vrhu
Na meddruštvenih skakalnih 

tekmah na 49 metrslki skakalnici 
na Ocepkovem vrhu je nastopilo 
20 tekmovalcev, članov »Partiza­
na — Rudarja« Velenje. SD »Ce­
lje«, SK »Sloge«, Trbovlje, SD 
»Trbovlje«, SK »Kisovec« in SK 
»Zagorje«. Vrstni red med člani: 
Maks Centrih (SK »Sloga«) 198-8 
(25, 28.5), Viki Zupančič (SK »Ki­
sovec«) 172-2 (24, 24.5), Tone Kot­
nik (»Partizan — Rudar« Velenje) 
166-6 (21.5, 25).

Med mladinci pa so btli najbolj­
ši Danilo Bantan (SK »Zagorje«) 
198-J. (25.5, 27.5), Milan Hladin
(»Partizan — Rudar« Velenje) 184-4 
(24:5, 28), Vili Lipičnik (SK »Za­
gorje«) 182-4 (25.5 , 26). Pohvaliti 
je treba posebej še mladinca Da­
nila Bantana, ki je, kakor razvid­
no. med vsemi nastopajočimi o- 
svojil največ točk. Mladi Danilo 
je zasluženo žel priznanje vseh 
gledalcev.

Slalom na Kukulnucu
Zagorski smučarji so v zadnjem 

trenutku Izkoristili sneg ln pri­
redili skoro sredi Zagorja, na 
»Kuklnucu«, meddruštveno tek­
movanje v slalomu. Vsega je na­
stopilo kar 25 tekmovalcev, čla­
nov in mladincev. Proga je bila 
dolga 400 metrov s 40 vratci In so 
jo morali tekmovalci prevoziti 
dvakrat. Med Člani je zmagal Iv- 
če Berger (SD »Trbovlje«), pred 
Marjanom Bajdetom (SK Kum — 
Dobovec), Poldetom Renkom (SK 
»Zagorje«) itd. Med mladinci pa 
so bili najboljši Zdravko Ačkun 
(SD »Trbovlje«), Nandi Mrzel (SD 
»Trbovlje«), Janez Barlič (SK 
»Zagorje«), itd.

Iz Stare vasi na Bizeljskem
Vsak dan postaja v kraju vedno 
bdlj pereče vprašanje projzetne- 
dverana. Vsa lota oo osvoboditvi 
so, vsi sestanki, gledališke vaje, 
igre itd., v šoli. Dolgoletna želja, 
vaščanov je da bi sii uredili pro­
svetno dvorano v bivši traktorski 
postaji tpoieg postaje LM), ki io 
je OZZ odstopita tukajšnjim ga­
silcem. V njej so napravil) nova 
vrata in za silo začeli urejati nje­
no notranjost. s®i je prostor brez 
strope, in poda. Tudi gledališki 
oder, ki . je sedaj še *v šoli, bi 
prišel tja. To je res nadvse po­
trebno. saj se morajo šolarji sti­
sniti v učilnici, ker oder zavze­
ma tretipno celotnega; prostora. 
Sola ne more biti nikoli tako či­
sta, kot je ,to potrebno in bi bito 
če bi v njo hoditi samo otroci. 
Tako Pa se napravi velika škoda, 
na šolski opravi itd. V šoli bodo 
nadalje uvedli uporabo copat, da 
se bodo šolarji počutiti kot do­
ma. kar bodo starši gotovo z ve­
seljem pozdravili in podprli pri­
zadevnost učiteljskega kadra« 

Toda organizacije ZK, SZDL. 
ZB, sindikat in gasilci ne bodo 
zmogli urediti potrebne prosvetne 
dvorane s svojimi sredstvi ker so 
ta' prepičla. Zaito se obračajo na 
pomoč na občinsko gasilsko iivezo 
v Brežicah, na občinski ljudski 
odbor on okraj Trbovlje, da bi 
jih po svojih močeh v okviru da­
nih možnosti podprli v njihovem 
prizadevanju, iker bo le v korl9t 
vse naše skuipnostt

Avto-moto društvo v Bistrici 
ob Sotli je osnovalo tečaj za 
šoferje — amaterje na Bizelj­
skem. Zanimanje zanj je zelo 
veliko, saj se je priglasilo 25 
tečajnikov. Zlasti mladina je 
vsa navdušena. V tečaj so se 
priglasile tudi tri ženske, kar 
še posebej toplo pozdravljamo. 
Tečaj je po enkrat tedensko v 
šoli na Bizeljskem. — Za pre­
potreben tečaj se AMD Bistriča 
iskreno zahvaljujemo.

M. M.

Topla hrana 
v sevniških podjetjih

Lani je sevniška Kopitarna 
prva v tej občini uvedla topel 
obrok hrane za svoje delavce. 
Medtem ko se je sprva posluže­
valo te ugodnosti le 15 do 18 
ljudi, Jih je zdaj že preko sto. 
Vsak dan ob pol desetih do de­
setih jim servirajo za 30 din ka­
lorično bogate enolončnice.

Vzgledu Kopitarne so kmalu 
sledila tudi ostala podjetja v 
Sevnici. Topel obrok hrane ima­
jo zdaj še v Jugotandnu, Mizar- 
sko-produktivni zadrugi in tr­
govskem podjetju.

Poročila poslušajte vsak dan ob 
5.05, 7.00, 13.00, 15.00 17.00 in 19.30 
v radijskem dnevniku ter ob 22.00. 
Oddajo »Naši poslušalci čestitajo 
in pozdravljajo« ob delavnikih ob 
14.35, ob nedeljah pa od 14.00 do 
16.00. »Kmetijske nasvete in kme­
tijsko univerzo« vsak delavnik ob 
12.30. »Naš jedilnik« vsak delav­
nik ob 6.40. Oddajo »Dobro jutro, 
drgai poslušalci« (pester glasbeni 
spored) pa vsak delavnik od 5.00 
do 7.00.

NEDELJA. 23. marca 
7.35 Vesele melodije; 8.10 V pe­

smi in plesu po Jugoslaviji; 9.10 
Domača zabavna glasba; 10,10 Se 
pomnite, tovariši1: Žene pripove­
dujejo; 11.00 Poročila; 11.10 Or­
kester Radia Ljubljana p. v. Uro­
ša Prevorška Igra popularne 
skladbe domačih avtorjev; 12.00 
Poročila; 12.10 Vedri zvoki; 13.15 
Za našo vas; 14.00 Poročila; 16.10 
Popoldanski orkestralni spored; 
17.10 Zabavna) intermezzo; 17.30 
Radijska igra — Mlllyoj Gaži — 
Juri Padjen: Očetova njiva; 18,30 
Naši najboljši zbori pojo; 20.00 
»Pokaži, kaj znaš«.

PONEDELJEK. 24. marca 
9.00 Venček domačih napevov 

za prijetno dopoldne; 9.45 Pet 
pevcev — pet popevk; 11.05 Ra­
dijska šola za srednjo stopnjo — 
Prvi koraki v svet glasbe; 11.35 
Stare melodije v novih priredbah; 
14.05 Radijska šola z« višjo stop­
njo: Delo v Ljudski! skupščini; 
15.40 Listi lz domače književnosti 
— Aleksander Vučo: Mrtve Javke 
17.10 Popevka tega tedna; 10.00 
Mladinska oddaja.

OBVESTILO SADJARJEM, VRTIČKARJEM 
IN GOSPODINJAM!

Kakor vsako spomlad, bodo tudi letos strokovna predavanja 
za vrtičkarje In sadjarje v ožjem okolišu mesta Trbovlje. 
V torek, dne 25. marca bosta prvi dve predavanji, in sicer
dopoldne ob 9. uri v Zg. Trbovljah, v prostorih Kmetijske za­
druge, popoldne ob 16. uri pa v Centru, v predavalnici Delav­
skega doma.

Obe predavanji bosta spremljani s skioptičnimi slikami o 
sadjarstvu, udeležencem pa bo za vse strokovne nasvete na raz­
polago po predavanju kmetijski referent ObLO.

Vse trboveljske sadjarje, vrtičkarje in gospodinje vabimo, da 
se udeležijo bodisi dopoldanskega, bodisi popoldanskega pre­
davanja!

TOREK, 25. marca
8.05 Pol ure za ljubitelje slo­

venskih narodnih pesmi; 9.30 
Slavni pevci in virtuoza vam po­
jo in igrajo; 11.30 Za dom ln že­
ne; 12 00 Z veselimi zvoki po naši 
deželi; 13.40 Pester spored oper­
nih melodij; 16.00 Za ljubitelje 
ln poznavalce; 17.30 Evropske po­
pevke; 18.00 Športni tednik; 18.45 
Domače aktualnosti.

SREDA. 2«. marca 
8.05 Pisana paleta; 9.00 Prof. dr. 

Mirko Rupel; Jezikovni pogovori;
11.00 Pozdrav iz Berna (godalni 
orkester p. v. Tonija Leutwiller- 
ja); U.35 Radijska šola za višjo 
stopnjo (ponovitev) Delo v ljud. 
skupščini; 13.15 Obiščimo pevce 
in godce na Hrvaškem, v Vojvo­
dini, Dalmaciji in Makedoniji...
16.00 Koncert po željah; 17.15 Se­
stanek ob petih; 18.50 Razgovori 
o mednarodnih vprašanjih.

Četrtek, 27. marca 
9.00 Odprimo glasbeni atlas; 

10.10 Plošča v ploščo; 11.30 Ciciba­
nom — dober dan! Gustav Strni­
ša: Tole pa za cicibana; 11.45 Eh, 
pomlad, tj topla, zlata...; 12.40 
Slovenske narodne in umetne pe­
smi pojo zbori ln solisti; 14.20 Za­
nimivosti iz znanosti in tehnike; 
15.40 Humoreska tega tedna — 
Leonid Lenč: Globok dušealovec;
18.00 Radijska univerza — Inž.
Miljutin zeleijznov: Podoba so­
dobne telefonije; 18.45 Četrtkova 
reportaža; 10.50 Tedenski notra- 
nje-politični pregled; 20.05 Četrt­
kov večer domačih pesmi in na­
pevov.

PETEK, 28. marca 
9.20 Melodije k la carte; 11.00 

Pesmi In plesi raznih narodov; 
11.30 Za dom in žene; 12.40 Slo­
venske narodne pesmi poje Go­
renjski vokalni kvintet; 13.15 Od 
arije do arije; 14.05 Radijska šo­
la za nižjo stopnjo: Vse je na­
robe — ali zgodba o Petru Mom- 
ljaču; 17.10 Odprite sprejemnik;
18.00 Iz naših kolektivov; 18.50 
Družinski pogovori; 20.15 Teden­
ski zuna n j e-polltičnl pregled.

SOBOTA, 29. marca 
8.05 Lepe melodije —eznanl na­

pevi; 11.00 Pionirski tednik; 11.15 
Domači napevi izpod zelenega Po­
horja; 12.40 Poje Mario Latiza; 
14.20 Zanimivosti lz znanosti in 
tehnike; 15.40 S knjižnega trga;
16.00 Glasbene uganke; 17.10 Za­
bavni pele-mele; 18.00 Okno v 
svet; Sudan; 18.45 Prof. dr. Mirko 
Rupel; Jezikovni pogovori; 20.00 
Veseli večer; 21.00 Za prijetno so­
botno razpoloženje.

V veliko zadovoljstvo 
gospodinj

Ko so pred dobrim letom V 
Vidmu-Krškem ustanovili gospo­
dinjski. center, se je marsikdo 
spraševal, kaj bo sploh delal. Ta 
dvom pa je bil le kratkotrajen, 
ker je upravni odbor gospodinj­
skega centra krepko poprijel za 
delo in s; zadal lepe naloge.

Gospodinjski center je anketi­
ral 63 gospodinjskih pomočnic v 
zvezi s pridobitvijo kvalifikaci­
je. V jesen; je bilo izvedeno 
osem demonstrativnih predavanj 
o sadnih sokovih, v zimskih me­
secih pa so imeili po vaseh 14 
predavanj o zdravi prehrani in 
o kolinah. Ta predavanja so bila 
le po večjih vaseh, ikjer so šole.

V poletnih mesecih bo odbor 
gospodinjskega centra pripravil 
tečaj za usposabljanje kadra, ta­
ko da bodo vsaj delno krite po­
trebe na vasi.

Vso skrb bo center nadalje po­
svetil ureditvi pralnic. Na je­
senskem velesejmu v Zagrebu je 
gospodinjski center naročil pral­
ni stroj za 8 kg suhega perila in 
sušilec, katerega je pred kratkim 
prejel. Center namerava urediti 
pralnico pri mostu, kjer bo pri 
roki gospodinjam z levega ia 
desnega brega mosta. Predvide­
no je, da bo pralnica pričela 
obratovati konec meseca aprila. 
V začetku bodo tamkaj uslužbe-. 
ne tri žene, ki bodo tudi krpale 
in likale. Pozneje bodo gospo­
dinje lahko same izkoriščale 
pralni stroj.

S tem se gospodinjski center 
ne bo zadovoljil. Ze sedaj v 
njem razmišljajo, kako bi uredili 
javno kopališče s prhami io pre­
delovalnico starih oblek. Naku­
pili bodo tudi nekaj sesalcev za 
prah, sokovnike in Baumanov3 
lonce, katere bodo posojali proti 
majhni odškodnini gospodinjam.

Ce bo gospodinjski center za- 
početo delo še tako dobro nada­
ljeval, mu bodo gospodinje nad­
vse hvaležne, ker bodo s tem v 
precejšnji meri razbremenjene 
pri vsakdanjem gospodinjskem 

opravilu, hkrati pa se bodo nje­
govih uslug v polni meri poslu-! 
ževale. —ž

MLEKARNA RADEČE
proda po zelo ugodni oenl:

1 defilizator 
1 bazen za led
1 ptnjo »Proleter«

14 elektromotorjev 0.65, 2, 2.7, 
2.9, 4, 15, 32 kW

2 trlkapeči
2 hladilni telesi
1 izpiraš za kante
2 centrifugalni črpalki 

»Jastrebac«
2 hidrofora

1900 m kabla TEJ 2X1 
363 m kabla, svinčenega, 2X0.8 

70 m kabla, svinčenega, 3X2.5 
1 ventil za paro 80 mm 

120 propust. ventilov 1", 1 y3", 2"
1 bojler
2 radiatorja
1 litoželezni kotel 

100 pocink. spojk T y,", •/«", 1“ 
79 pešel cevi 14 mm 

890 pešel cevi 18 mm 
60 visečih svetilk

Ogled navedenega materiala 
je možen vsak dan od 8. do 
15. ure.

*

MALI OGLASI
2ELIM SPREMENITI službo kot 

računovodja, finančni knjigo­
vodja, samostojna moč ali 
knjigovodja osnov, sredstev, 
v centru Trbovelj. Ponudbe 
na upravo Stas. tednika« pod 
»dolgoletna praksa«.

ISCEM začasno malo garažo v 
Trbovljah. Plačam dobro. Na­
slov v upravi našega lista. 

POCENI PRODAM moderno 
okroglo sobno mizo in dva 
stola. Naslov v upravi lista.

Preklicujem veljavnost spri­
čevala za 5. razred gimnazije v 
Trbovljah, Marijan Manfredo.

Ugodno prodam dobro ohra­
njeno dvostanovanjsko hišo z 
vrtom v zgornjih Trbovljah. 
Odplačevanje na obroke. — Na. 
slov v upravi lista.

Kupim v Trbovljah malo hišo 
ali dvosobno stanovanje. Plačam 
v gotovini. — Naslov v upravi 
lista.

.*•“*•* m>sie odgovorni, nc °Y»J ?
k*aj,Vm Priimka še razred šole. ki Jo obiskujete, nadalje pošto in 

V«« er ste doma.
® P1°n,f,Jem 1CtM5 V***™' UREDNISTVO

87. — Tudi Silvi In njegovi 
tovariši v gozdovih so želeli kar 
najslovesneje proslaviti 1. maj. 
Dolgo so razmišljali, kaj bi na­
pravili. Na večer pred prazni­
kom so pred planinsko posto­
janko na bližnjem griču prižgali 
velik kres. Drug za drugim so 
po vseh vrhovih začeli goreti 
kresovi, vmes pa je bilo slišati 
streljanje pušk ln mitraljezov. 
Čuti pa je bilo tudi močne de­
tonacije min in bomb. Po go­
voru, ki ga je imel komandant, 
so Silni in njegovi tovariši za­
plesali ob kresu in 
partizanske pesmi.

prepevali

88. — Čeprav je okupator že 
čutil, da se mu majejo tla pod 
nogami, hi hotel odjenjati. Na 
vse mogoče načine je vabil ljudi 
iz gozdov. Obljubljal jim je vse 
mogoče in nemogoče stvari. 
Včasih so nemški avioni odme­
tavali tudi letake s podobno 
vsebino. Kmalu po prvomajskem 
praznovanju je Silni ob poti za­
gledal v grmovju list papirja. 
Ko ga je vzel v roke, je opazil, 
da je to nemški poziv na par­
tizane za predajo in vrnitev v 
dolino. Silni se je zelo smejal, 
ko je opazil pripis, da velja list 
n predajo.

89. — Čez dva dni je koman­
dant poklical Silnega k sebi, 
tam pa so bili še trije drugi 
partizani, ki so dobro poznali 
kraj. Povedal jim je, da bodo 
morali sami, brez zaščite, Izvesti 
akcijo. Določili so še dan od­
hoda in se razšli. Noč je bila 
temna, zato so partizani le bolj 
počasi napredovali. Počakati so 
morali še na nemško patruljo, 
potem pa so nadaljevali pot. 
Kmalu so stali pred zaželeno 
hišo. Silni ln še en partizan sta 
ostala na straži, dva druga pa 
hitro odšla na delo. '

90. — Pri prvi družini sta par­
tizana hitro 'opravila. Družinski 
poglavar je bil vnet pristaš 
Nemcev in je partizana pozdra­
vil s »Heil Hitler!« Ker sta ime­
la oba na sebi nemško unifor­
mo, je kajpak mislil, da sta 
nemška vojaka. Ko pa sta mu 
ukazala, naj pripelje vso druži­
no v kuhinjo, se je obotavljal. 
Ko sta povedala, da sta parti­
zana, so vsi onemeli. Seveda so 
vsi zatrjevali vsevprek, da so 
nedolžni. Partizana pa nista po­
slušala opravičil, marveč sta se 
takoj lotila dela. Kmalu sta bili 
obe domači deklini ostriženi.
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Se Isti večer je specialni kurir kapetana van Notena 
krenil v Pariz in od tu vzpostavil zvezo z vojnim ministr­
stvom v Londonu, da bi zahteval tajna obvestila o nekem 
majorju Jocksenu in Florentini...

V petek, 10. junija 1943. leta, so bili na pomolu po­
membni dogodki. Tega dne je prispel iz Londona nujen 
telegram v glavni štab organizacije »Cbrps France Belge« 
v Bruslju:

Vojno ministrstvo organizaciji »Corps France Bel- 
8e« — Nujno! Posebna komisija prispe v Belgijo 
zaradi primera Jocksen — kapetan van Noten in 
zaradi dogovora o nadaljnjih skupnih akcijah. Po­
trebno je, da so na sestanku vsi šefi organizacije 
»Corps France Belge« — Posameznosti se bodo 
dostavile kasneje.

Vojno ministrstvo M. L/S O. E. 
po povelju major Bryton

— Zdaj smo tam — reče jezno polkovnik Zoren, poda­
jajoč brzojavko kapetanu van Notenu. — Berite samil 
Zdaj so se naši' angleški prijatelji ujezili. In vse zaradi 
vašega neupravičenega sumničenja.

Kapetan van Noten prebere brzojavko. Prebledi in ... 
Ali je res mogoče, da ga je njegov instinkt prevaril? 
Videti je, kot da je ta brzojavka resnično dokaz...

24 ur kasneje je prišel iz »Londona« še en telegram:
Vojno ministrstvo organizaciji »Corps France Bel­
ge« — Polkovnik Dadly se je spustil s posebno ko­
misijo s padali na belgijsko ozemlje. Sestanek s 
člani štaba organizacije »Corps France Belge« v 
Liegeu, gostilna Ardenez, 14. junija ob 12. uri. 
Geslo: Scelok.

Vojno ministrstvo M. L/S O. E. 
po povelju major Bryton

Istega dne so specialni sli organizacije »Corps France 
Belge« zapustili glavni štab v Bruslju in odšli na vse stra­
ni Belgije. Imeli so nalogo povabiti vse poveljnike in šefe 
organizacije na ta sestanek. r

To je bil nenavadno topel in veder dan. Po vsej Bel­
giji je bila tajna vojaška policija v posebni pripravlje­
nosti. Čakali so samo povelja za akcijo...

V PASTI

V gostilnici »Ardenez« v Liegeu je bilo zelo živahno. 
Bernard, precej obilen gostilničar, je letal sem ter tja. 
Naročeno mu je bilo, da pripravi kosilo za osem ljudi — 
toliko gostov že zdavnaj ni bilo v njegovi gostilnici. 
Končno je prišla gospoda v avtomobilih ...

V lepi, prostorni jedilnici v prvem nadstropju je bila 
pripravljena miza. Okrog nje je posedla osmorica in neka 
nenavadno lepa dama iz Bruslja. To so šefi ene izmed 
največje organizacije Pokreta odpora v Belgiji — »Corps 
France Belge«. Prišli so v to gostilnico kot gostje ma­
jorja Jocksena in lepe agentinje — Florentine, torej kot 
gostje angleškega vojnega ministrstva.

Tu je visoki, žilavi polkovnik Zoren, močan major 
Ther; poleg njih sedi vedno hladni in rezervirani pol­
kovnik Adam. šef organizacije »Armee Belge« in njegov 
adjuntant podpolkovnik de Bie. Njima nasproti so posedli 
major Dipon, komandant »Brigade smrti«, tajinstven člo­
vek, o katerem se spletajo legende, človek, ki je nanesel 
toliko škode osovraženemu okupatorju. Poleg njega ved­
no veseli polkovnik Basten, komandant »Legion Belge«, 
neustrašljiv človek v boju proti okupatorju.

Služinčad ponuja jedila, pijače ...
Razgovor postaja vse bolj živahen. Vsi so razpoloženi. 

Samo eden edini v vsej skupini ima mračen obraz in 
gleda okrog sebe z očividno napetostjo. To je kapetan 
van Noten, človek, ki je bil vedno nezaupljiv proti Flo­
rentini in tako imenovanemu majorju Jocksenu.

Nadaljevanje sledi

Ife (pre&iCt be Seme
SUTJESKA PRED PETNAJSTIMI LETI

18. maja 1943. leta *e Je začela peta sovražna ofenziva. Nemški načrt v tej ofenzivi je bil obkoljevanje Udarne skupin« 
NOV z vrhovnim štabom v severnem delu Črne gore in da jo uniči v predelu Pive, Tare in Durmitorja. Sovražne skupine so 
začele nastopati iz smeri Gacka, Nikšiča, Plevlja, Goražda in Foče proti Savniku in Zabjaku: Da bi vrhovni štab onemogočil 
zapiranje obroča na levi obali Plive, je napotil Drugo proletarsko brigado na odsek Volnjak—Bioč planina. — Tako je bila 
ustanovljena fronta na Sutjeski, vendar je zaradi uspešnih obrambnih bojev Prve dalmatinske, Desete hercegovske in Pete 
črnogorske brigade na teh sektorjih zavarovan mostobran na Vučevu za prebitje obroča preko Sutjeske in Zelengore.

O, Sutjeska, ti. prosojna, sma- 
ragdnozelena pjanineka reka! 
Ti, ki si doživela najstrašnejše 
in najsvetlejše dni našega oisvo- 
bodilnega boja... Ti reka, ki 
hraniš v svojih nedrih bogastvo 
krvavih spominov ... Poleti se 
bodo ob tvojih strmih bregovih 
spet zbrali tisoči nekdanjih bor­
cev. Takrat boš še huje vzvalo­
vila, saj boš med njimi spozna­
la sto in sto tistih, ki so takrat, 
pred 15 leti doživljali s teboj 
grozote neusmiljene, krvave 
bitke, in na tvojem peščenem 
dnu se bodo vzdramili junaki, 
ki so prelili svojo kri za nas, 
za svobodo nas jugoslovanskih 
ljudi. Takrat boš odprla svojo 
notranjost in pripovedovala ti­
sočerim povest, ki ni povest, 
pripovedovala boš spomine, ki 
si jim bila priča pred 15 leti... 

•
Bilo je pomladi tisoč devet 

sto triinštiridesetega leta. Naše 
partizanske enote so se izmuče­
ne, po komaj končani četrti so­
vražni ofenzivi zbrale v Cmi 
gori. Smrt je kraljevala in pela 
svojo turobno pesem med naši­
mi borci. In tisočero borcev je 
ležalo za pegastim tifusom; ju­
nakom je bil potreben počitek, 
izčrpanost je odsevala z obra­
zov borcev. Toda za oddih, po­
čitek ni bilo časa. 16. maja je 
osovražen okupator začel že pe­
to ofenzivo, njegov cilj je bil 
enkrat za vselej uničiti glavni­
no narodnoosvobodilne vojske, 
zlasti Vrhovni štab. Torej: hotel 
je zadati smrtonosen udarec na­
šemu nar. osvobodilnemu giba­
nju.

jezeru, pod Durmitorjem, Taro 
in Plivo pa so bile partizanske 
bolnišnice.

Nemci so glavnino svojih sil 
skoncentrirali v smeri prvotne 
poti partizanske udarne skupi­
ne NOV. Nameravali so prepre­
čiti, da bi se iz Črne gore pre­
bili v Srbijo.Toda okrog Gacka, 
Fpče in Kalinovika, se pravi na 
levih obalah Drine in Pive, ter 
na planinah Magliča, Vučeva in

fi'£l

Številčno nadmočnemu sovraž­
niku so. stale nasproti Prva in 
Druga Proletarska, Tretja in 
Sedma divizija ter Drinska ope­
rativna skupina. Vrhovni štab 
se je takrat mudil na Cmem

so bdli naši borci utrujeni, izčr­
pani, čeprav so ostali skoro brez 
streliva, hrane, so premagali so­
vražnika. Kajti: šli so v boj z 
zavestjo, da bo ta bitka tudi 
obenem boj za svobodo, za re­
volucijo.

Tito pred I. proletarsko brigado, potem ko Ji je izročil zastavo; Bosanski Petrovac, jeseni 1942

Velujka so bile sovražnikove si­
le dokaj šiibke. Tov. Tito je spo­
znal položaj in izkoristil usod­
no. napako nemških strategov. 
Odločil je: ne proti Kosovu in 
Metohiji (kot so pričakovali 
Nemci) ampak umik čez Durmi­
tor in Vučevo, skozi Zelemgoro 
v vzhodno Bosno. Tov. Tito je 
pričakoval, da bodo Nemci spo­
znali, da so se ušteli in mu bo­
do hoteli zapreti pot, ker je hi­
tro poslal dva bataljona na Vu- 
čevo ter tako napravil mostišče 
za prebijanje.

•
Tov. Tito je imel prav! Se 

istega dne, ko so partizani za­
sedli položaje, so se z druge 
strani kanjona Sutjeske prebili 
na Vučevo močni oddelki 118. 
divizije.

Sovražnik je skušal zasesti 
Vučevo. Tja se je povzpel cel 
bataljon, opremljen za boj na 
gorskem terenu. Položaje sta 
branila Šesta bosenska in Majer 
viška brigada, ki sta se odloč­
no, junaško, vendar zelo težko 
upirala nemškemu naletavanju. 
Prav takrat pa so prihajali iz 
soteske prvi bataljoni Prve pro­
letarske brigade. Vsi izčrpani so 
dobili povelje, naj pohitijo na 
pomoč Bosancem. Niso oklevali 
niti za hip. Z njihovo pomočjo 
so potisnili nemški bataljon na 
rob Sutjeske, a tudi na robu jim 
niso dali prediha, marveč so jih 
pognali v sotesko.

Seveda so Nemci že spoznali 
svojo napako in partizanski na­
črt za umik in so zato v to smer 
nenehno pošiljali nove moči. 
Več dni so preletavala ta teren 
nemška letala in sejala smrt 
med naše borce.

Začela se je kruta, krvava 
bitka. V kanjonu Sutjeske se je 
začela ena najbolj krvavih in 
nsjvečjlh bitk narodnoosvobo­
dilnega boja; tu se je odločila 
naša revolucija. Na tem svetem 
kraju je padlo v manj kot enem 
mesecu okoli 8.500 naših borcev, 
3.700 jih je bilo ranjenih, 1800 
pa so jih pogrešali. Toda padali 
so kot muhe tudi sovražniki. 
Nad 13.000 Nemcev, četnikov in 
Italijanov je za vedno obležalo. 
Nad 120.000 sovražnikovih sil je 
hotelo uničiti 20.000 naših bor­
cev. Ni se jim posrečilo. Čeprav

Neposredno 
s Sutjesko 
je povezano 
ime
Zelengore, 
kjer so 
divjali 
hudi bojL 
Na sliki: 
prenos 
ranjencev 
čez
Zelenjforo 
v Bosanski 
Krajini.

Dejali smo, da eo bile prve 
partizanske udarne skupine za­
pletene v prve srdite spopade s 
sovražnikovimi notami. V tistem 
času pa je bilo pri tov. Titu po­
svetovanje o položaju. Pod pre­
perelim šotorskim krilom so tov. 
Tito in njegovi sodelavci pri­
pravljali načrt za akcijo. Pred 
šotorom je sedela skupina par­

tizanov in čakala konca posve­
ta. Ko je izstopil iz šotora tov. 
Peko Dapčevič, so ga borci 
vprašali, kaj so sklenili. Odgo­
vor se je glasil: »Prebili se bo­
mo!«

In prebili so se! Kako silno 
težka, utrujajoča, nečloveška je 
bila ta pot preko Črnogorskega 
krasa. Kako neenaki so bili šte-

vilni boji s sovražnikom. Koliko 
borcev je takrat darovalo svoje 
življenje! Vsi so vedeli: samo 
prebiti se, izvleči se tudi iz te 
ofenzive, in pot za nadaljnji 
osvobodilni boj bo odprta. Ra­
njenci stokajo, niti zdravil ni 
več zanje. Tovariši pa jih nosi­
jo po strmih pobočjih proti reki 
Sutjeski.

Prehod čez pobesnelo, podiv­
jano reko. Skupine borcev od­
našajo valovi, vmes regljanje 
strojnic... Toda njihova pot 
gre vseeno dalje, samo čez re­
ko. Ne, to ni več’ človeška poti 
To je sveta pot, pot odločitve .. • 
prehod, ki ga zmorejo le borci 
narodnoosvobodilne vojske ...

Prehod, prebitje je končano. 
Uspelo je. Tov. Tito in njegovi 
sodelavci so rešili tisočero bor­
cev. To je bilo prebitje, v kate­
rem so naši borci tri močne so­
vražnikove obroče na Sutjeski, 
na poti Foča—Kalinovik in na 
železniški progi Sarajevo—Više- 
grad.

Tretja divizija NOV je ostala 
kot zaščitnica. Prva in Druga 
proletarska pa sta prebili obroč 
na Sutjeski in omogočili glav­
nini pot do Zelengore. Zaradi 
njihove odločnosti je propadel 
nemški načrt o obkolitvi in uni­
čenju partizanske vojske ih 
Vrhovnega štaba v kanjonih 
Plive in Tare.

Tako se je izjalovila še ena, 
najhujša sovražnikova ofenziva. 
Sutjeska je bila pogin tisočerih 
sovražnikov, Sutjeska je bila 
opomin okupatorju, da revolu­
cije ni moč zatreti, niti s pre­
močjo niti z najmodernejšim 
orožjem.

Prihodnje mesece bo poteklo 
15 let od te velike, krvave bit­
ke. Julija pa bodo oživeli ka­
njoni Sutjeske, kraji, kjer se je 
vila legendarna pot naših parti­
zanskih borcev. Tisočero borcev 
bo obujalo spomine na to pot, 
tisočero ljudi bo pohitelo in pri­
sluhnilo šumenju reke Sutjeske, 
in reka bo pripovedovala svoje 
največje doživetje. M. V.

^ Hiša nasi|»iiii
KRIMINALNI ROMAN

Ne smete se mučiti z očitki. Prepričana sem, da Ste storili vse, kar je 
bilo v človeških močeh, nihče ne bi mogel storiti več. Prosim, mr. Poirot, 
ne bodite nesrečni.«

-Zelo ste velikodušni, mačtemolselle.«
-Ne, jaz ...«
Iz veže se je zaslišal hrup. Nato so odletela vrata in kapitan Challen- 

ger je planil v sobo.
-Kaj pomeni vse to?« je zavpil. -Pravkar sem prišel in našel pred 

vhodom policista, ki mi je na vprašanje odgovoril, da je nekdo mrtev. 
Tri sto kosmatih, kaj pomeni vse to? Ali je... ali je,,. Nick?«

Strašno je zazvenel od groze piskajoči glas in takoj sem opazil, da 
Poirot in zdravnik, ki sta stala pred zofo, Nick popolnoma zakrivata. Pre­
den mu je imel kdo čas odgovoriti, je ponovil vprašanje: -Povejte mi.., 
pa saj ni mogoče... je Nick mrtva?«

-Ne, mon ami« je mehko odgovoril Poirot. -Ona živi.« Stopil Je na 
»tran, tako da je mogel Challenger videti malo postavo na zofi.

Dlje časa je kapitan 'Challenger neverno strmel vanjo. Potem pa je 
omahujoč kot pijanec, zašepetal: -Nick.,. Nick!« Naenkrat pa je klečal 
ob njenem ležišču in je, skrivajoč glavo med roke, jecljal: »Nick.*, moja 
draga, in mislil sem, da si mrtva.«

Miss Buckley se je na pol dvignila. Nič se ml ni zgodilo, Georg. Ne 
bodi idiot. Zdrava sem.« .

Vzdignil je glavo in se divje oziral okoli sebe. -Toda nekdo je mrtev. 
Stražnik mi je vendar povedal.«

-Da, Maggie, draga, dobra Maggie. Oh!« Krč ji je spačil obraz.
Zdravnik in Poirot sta odrinila Challengerja, prijela Nick pod pazdu­

ho in jo odpeljala ven.
»Cim prej pridete v posteljo, tem bolje,« je govoričil dr. Graham, 

preden so se vrata za njim zaprla. Poprosil sem mrs. Rice, da vam naj­
potrebnejše pripravi za pot.«

Geočg Challenger me je stresel za ramene. Nič ne razumem. Kam jo 
fcoatc odpeljali?« In ko je dobil od mene potrebna pojasnila, je olajšano

vzdihnil: -O, da, to je dobro. Vendar ml še sedaj, Hastings, vskladite vse, 
Kakšna pretresljiva žaloigra. Uboga mala stvarca!«

»Pojdite in pripravite si dobro pijačo«, sem mu svetoval in ga po­
tegnil v jedilnico. Saj ste čisto iz sebe!«

-Ali je to čudno?« je vprašal, medtem ko je nesel čašo z whiskljem 
k ustom. -Mislil sem, da je Nick.«

Resnično. O ljubezni kapitana Challengerja ni mogel nihče več dvo­
miti. Njegovo srce je bilo prozorno kot steklo!

9.
Brez pretiravanja lahko trdim, da naslednjih ur do konca življenja 

ne bom pozabil. Poirot je postal tako otožen, da me je pričelo resno 
skrbeti zanj. Nepretrgoma je dirjal po sobi gor in dol, klical nad seb^ 
prekletstvo in bil gluh kot zemlja za moje dobronamerne ugovore.

-Ne vem, je že tako, da sem precej kaznovan za to, ker sem se Imel 
za prepametnega. Da kaznovan. Jaz, Hercule Poirot sem preveč zaupal 
sebi.«

-Ne, ne,« sem prekinil njegovo očitanje.
»Toda kdo je mogel slutiti takšno prekanjenost?«
.,. Prepričan sem bil, da sem storil vse potrebne varnostne ukrepe, 

morilca sem posvaril.,.«
-Posvaril? Morilca?«
»Vsekakor. Pozornost sem obrnil nase in mu dal jasno vedeti, da ne­

koga sumim. Po mojem mnenju je bilo zanj preneumno poskus ponoviti. 
Okoli gospodične sem potegnil kordon, skozi katerega se je izmuznil. 
Tako rekoč pred našimi očmi se je predrzno izmuznil. Kljub vsej naši 
čuječnosti je dosegel svoj cilj!«

»Ni pa dosegel namena,« sem pristavil. '
»Ah, to je zgolj naključje! Glede na moje stališče, tukaj ni razlike. 

To je terjalo eno človeško življenje, Hastings, Čigavo življenje — je ne­
bistveno.

»Jasno,., tako tudi nisem mislil.«
»Na drugi strani pa je to, kar ste rekli, vsekakor zadelo. In to stvar 

še poslabša — desetkrat poslabša. Tako je morilec veliko bolj oddaljen

od svojega cilja. Ne razumete, prijatelj. Stvar se je preokrenila, tem 
slabše, ker lahko dvoje cvetočih življenj postane njegova žrtev.«

»Ne, dokler ste vi tukaj!« sem vzkliknil razgreto.«'
Moj prijatelj je umolknil, me zagrabil za roke in mi jih stisnil, da 

me je skoraj zabolelo. »Merci, mon, ami! Vi še' zaupate staremu Poirotu, 
vaše zaupanje vanj se ni omajalp in to mi vliva novega pogdma. Drugič 
pa Hercule Poirot ne bo odpovedal. Popravil bom svojo napako — ker — 
glejte, dragi Hastings, nekaj me je moralo zavesti v zmoto. Nekaj v mojih 
drugače tako urejenih pojmih in pogledih se je moralo zatakniti. Zato 
bom vso stvar pričel povsem znova in tokrat ne bom udaril mimo.«

»Potem ste mnenja, da je življenje miss Buckleyeve še vedno ogro­
ženo?«

-Prijatelj, zakaj naj bi jo bil drugače poslal v sanatorij?«
-Torej ne zaradi živčnega šoka?«
-Neumnost! Zaradi takšnega šoka bi sl doma bolje opomogla kot pa 

v bolnišnici. Tam ni nič domačega — hodniki z zelenim linolejem, eno­
lični pogovori z bolničarkami, južine na pladnjih, nenadejano pranja, 
čiščenje. Ne, ne! Gre edino in samo za varnost. Zdravnik, ki sem ga po­
klical, bo glede na okoliščine ukrenil vse potrebno. Nikomur, niti najboljši 
prijateljici ni dovoljeno obiskati jo. Le za naju to ne velja. Za ostale p* 
velja: strog zdravnikov ukaz. Zelo primeren izgovor, ki mu nihče ne mor« 
ugovarjati.

-Da, le.,.«
-No, kaj, Hastings?«
-To pa se ne more vleči v neskončnost.«
-Zelo umestna pripomba, ki nam pa daje malo oddiha. Toda predočite 

si, da je v načinu naše dejavnosti nastopila neka sprememba.
-Kakšna?«
Najina predhodna naloga je bila, zagotoviti varnost gospodične, med­

tem ko je sedanja manjša in nama je zaupana že dolgo. Ne zahteva več, 
kot uloviti morilca.

-In to imate za manj težavno?«
»Razumljivo. Morilec se je s tem, kot sem vam že pred nekaj dnevi 

dejal, ker je Izvršil zločin, podpisal in tako stopil iz teme.«
-Mislite...« Obotavljal sem se in nato nadaljeval: -Menite, da ima 

policija prav, ko misli, da je storilec okoli se potikajoči ubijanja željni 
norec?«

-Jaz sem nasprotno, sedaj bolj kot poprej prepričan, da ni tako« 
Hastings.«

-Torej, mislite resno,,.«
-Ker sem umolknil, je Poirot zaključil moj stavek:,.,

(Dalje prihodnjič)


